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TINERETUL
DIN LUMEA ÎNTREAGĂ
SE PREOȚEȘTE 
PENTRU CONGRESUL 
tei bBâpeHa

„Noi vom lupta pentru unitatea ti­
neretului din lumea întreagă, pentru 
unitatea tineretului de orice rasă, cu. 
loarc, naționalitate sau religie, noi 
vom 'lupta pentru adevărata, adânca 
șl sincera prietenie a 
pentru o pace trainica șl dreaptă 
pentru stârpirea sărăciei șl șomaju. 
lui. Jurăm că mâinile noastre înde, 
mânatice mintea noastră iscusită și 
entuziasmul nostru tineresc, nu vor 
mai fi niciodată folosite în scopuri 
de război".

Astfel suna jurământul rostit la 
prima conferință a tineretului demo­
crat mondial din toamna anului 1945 
dela Londra. Și acum, după patru 
ani, aceleași cuvinte vor răsuna pe 
străzile Budapestei. Cu același elan 
tineretul își va reînoi jurământul 
pentru pace. Patru ani au trecut 
dela acea zi din Octombrie șl în a. 
cest răstimp tinerii și.au strâns și mai 
mult rândurile, brațele lor s’au oțe- 
lit șl mal mult, pumnii milioanelor 
de tineri se ridică amenințători im. 
potriva ațâțătorilor la război, călăii 
omenirii. j

Dorința de pace a tuturor popoare. I 
lor se manifestă prin însuflețirea cu 
caic tineretul democrat mondial se 
pregătește să participe la uriașa ma. 
nlfcstare dela Budapesta. La Con­
gresul șl Festivalul Tineretului Mon. 
dial voi- sosi delegați al tinerelului 
din toate colțurile lumii. Aici se vor 
întâlni comsomollștiiwtlHniJWHțif ttrtssj ■ 
al Țării Socialismului cu viteazul tl. 
neret din colonii care luptă 
independența sa, aici se va 
tineretul liber din țările cu 
crație populară cu oprimatul 
ploătatul tineret din țările capitali, 
ste.

Dar nu numai tineretul se pregă. 
tește. Se pregătesc toți oamenii mun. 
cii din toate țările, pentrucă el știu 
că la Budapesta se va da o luptă, 
o nouă ofensivă a forțelor păcii îm­
potriva celor care doresc războiul.

Așa cum în urmă cu câteva luni 
sute de delegați se îndreptau spre 
Paris șl Praga la Congresul Parti­
zanilor Păcii, în prezent din toate 
colțurile Europei, pornesc caravanele 
păcii, ștafetele tineretului pentru a 
aduce salutul de pace al popoarelor 
lor. Drumurile Franței sunt marcate 
de tineri muncitori francezi cu tă­
blițe pe care scrie: „Calea lnterna-

popoarelor,

pentru 
întâlni 
demo- 
și ex-

(Continuare în pag. 6-a, col. 5)

Ministerul Energiei Electrice
Atribuțiile noului minister

cifrelor de control stabî- 
și pe baza propunerilor 

ela-

e) In cadrul 
iile de Guvern 
de plan întocmite tie întreprinderi, 
burează planuri anuale și de perspec­
tivă, de electrificare a tării 
spre examinare Comisiunii 
Planificării și aprobării 
Guvernului;

t'l Repartizează sarcinile 
prinderi pe baza planului de producție 
și de investiții aprobat, urmărind reali­
zarea lui;

Execută prin organe proprii sau 
organele altor departamente, stu- 
și proectele pentru înființarea de 
uzine terrno și hidroelectrice, pen- 
reconstrucția și desvoltarea celor 

pentru sistemele corespunză- 
rețele de transport și.distri- 

pentru fabricarea de utilaj și a

Răspunsul guvernului sovietic 
la nota guvernului iugoslav 

în legătură
privitoare la Tratatul

cu hotărîrile Consiliului Miniștrilor de Externe
de pace cu Austria

In Buletinul Oficial de ieri a apărut 
decretul prin care se înființează Minis­
terul Electrificării și industriei Electro­
tehnice, denumit pe scurt Ministerul 
Energiei Electrice.

Potrivit dispozițiunilcr cuprinse în a- 
ccst decret, Ministerul Energiei Electri­
ce își va desfășura activitatea după di­
rectivele Guvernului Republicii Popu­
lare Române și în cadrul Planului de 
Stat.

Ministerul Energiei Electrice organi­
zează și îndrumează activitatea dc pro­
ducție, transport și distribuția energiei 
c’ectrice pg întregul teritoriu al Repu­
blicii Populare Române și a producției 
de utilaj și materiale electro-tehnice

Ministerul Energiei Electrice are ur­
mătoarele atribuțiuni:

a) Folosește în mod just și rațional, 
in interesul desvoltării economiei națio­
nale. atât uzinele electrice și rețelele de 
distribuție a energiei electrice existente, 
cât și cele ce se vor construi in viitor;

b) Conduce construcțiile noui, recon­
strucția și desvoltarea uzinelor ’ elec­
trice, a rețelelor de transport și distri­
buție și a uzinelor electro-tehnice. 
conformitate cu Planul de Stat ;

c) Studiază resursele hidraulice 
țării In,scopul folosirii lor integrale și 
propune Guvernului utilizarea resurselor 
hidraulice în vederea electrificării, iri­
gației și navigației, etc.;

d) Dlstribue energia electrică la con-
șumatoț în cadrul limitelor care le sunt , ........
stabilite, în mod planificat si cores-j ‘ i) Execută prin organe proprii sau 
pur.zător cu sarcinile economice, prin organele r1*'1' ------ •

și le supune 
de Stat a 
ulterioare a

pe intre-

în

i

prin 
diilo 
noui 
tiu 
existente, 
tea re de 
buție, 
materialelor electro-tehnice.

Deasemenea, întocmește aceste ^tudii 
și proecte pentru toate problemele 
în legătura cu amenajarea integrală a 
cursurilor dc apă folosite pentru ener­
gia hidro-elcctrică. lucrând în colabo­
rare cu departamentele interesate, pen­
tru definirea caracteristicilor acestor 
lucrări ;

li) Execută prin organe proprii sau 
prin organele altor departamente .lucră­
rile de construcție pentru realizarea 
studiilor și proectelor dela aliniatul g, 
ca: baraje, canale, tunde, conducte’, 
ecluze, uzine, etc., in colaborare cu de­
partamentele interesate:

prin organele altor departamente lu-

I crările de montaj pentru realizarea stu- 
țdiilor și proectelor dela aliniatul g;

j) Organizează, încadrează și asigură 
funcționarea întreprinderilor producă­
toare de utilaj și materiale electro-teh­
nice;

k) Aplică legile, regulamentele și 
prescripțiunile privitoare la lucrările și 
instalațiile din domeniul energiei elec­
trice;

l) îndrumează, organizează și con­
trolează învățământul tehnic de specia­
litate, pentru formarea cadrelor nece­
sare exploatării, construcției, prpectării 
și concepției tuturor instalațiilor din 
sectorul energiei electrice;

m) Organizează și exercită, în con­
formitate cu legile în vigoare, controlul 
financiar și de gestiune a! întreprinde­
rilor, institutelor și instituțiilor tutelate 
de Ministerul Energiei Electrice;

n) întocmește și execută bugetul 
Ministerului Energiei Electrice, aprobă 
și urmărește executarea bugetelor uni- 
țăjiloi în subordine;

o) Numește și revoacă organele de 
conducere ale întreprinderilor, institu­
telor și instituțiilor tutelate de Ministe­
rul Energiei Electrice;

p) Organizează aprovizionarea și re- 
parliția tuturor materialelor și utilaje­
lor necesare unităților tutelate, în limi­
tele stabilite Ministerului Energiei E- 
lectrice;

r) In cadrul convențiilor stabilite..dc 
Guvern, organizează ’ șl realizează 
| (Continuare în pag. 5-a, col. 5)

MOSCOVA 24 (Ageipres). — TASS transmite nota gu­
vernului sovietic adresată guvernului jugoslav.

Ambasada Uniunii Sovietice la Belgrad a primit din par. 
tea ministerului de afaceri externe al Jugoslaviei o notă 

, în care se declară că Consiliul miniștrilor de afaceri exter­
ne In sesiunea dela Paris a adoptat, fără temei și fără a se 
consulta cu’reprezentanții guvernului jugoslav, hotărîri 

. privitoare Ia tratatul cu Austria în care ar fi fost respinse 
cererile legitime jugoslave față de Austria, în legătură cu 
care guvernul Jugoslav protestează și insistă asupra re­
vizuirii acestor hotărîri.

Răspunzând acestei note, ambasada sovietică a trimis 
la 19 Iulie o notă ministerului de afaceri externe al Iugo­
slaviei, cu următorul conținut :

„In legătură cu nota din 22 Iunie 1949 a ministerului de 
afaceri externe al Republicii Federative Populare Iugosla­
via, ambasada Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice a 
fost împuternicită de guvernul sovietic să declare urniă 
toarele■

Afirmațiile cuprinse în nota menționată, în sensul că 
Consiliul miniștrilor de afaceri externe, fără temei șl fără 
a se consiJlta cu reprezentanții guvernului jugoslav, a a- 
doptat hotărîri privitoare la tratatul cu Austria în care ai 
fi fost respinse cererile legitime jugoslave față de Austria, 
nu corespund faptelor, iar în ceeace privește Uniunea. 
Sovietică, ele constituie o calomnie grosolană, astfel de a- 
lirmații ale guvernului jugoslav au evident drept scop să 
ascundă popoarelor Jugoslaviei eșecul negocierilor secrete 
cu reprezentanții Marii Britanii, pe care guvernul jugoslav 
le.a dus in legătură cu tratatul cu Austria, In spatele gu­
vernului sovietic.

incă în 1947, cu mult înainte de sesiunea dela Pails a 
Consiliului miniștrilor de afaceri externe, guvernul Jugo­
slav a încercat, în spatele guvernului sovietic, să ajungă 
ia o înțelegere cu puterile occidentale in chestiunile pri­
vitoare la revendicările teritoriale și economic» ale Jugo­
slaviei față de Austria. Astfel de negocieri secrete au fost 
duse la Belgrad în vara anului 1947 între renrezentantul 
Jugoslaviei și ministrul britanic Noe] Baker, precum și Ia 
Londra între ambasadorul jugoslav în Marea Britanie, Le.

ontici, și ministrul britanic MacNeil. Guvernul sovietic a 
aflat despre aceste negocieri secrete dintr’o convorbire a 
consilierului politic adjunct, din acea vreme, pe lângă 
înaltul comisar al Uniuni; Sovietice cu reprezentant.! Ju­
goslav la Viena, Kermauner, care a amintit întâmplător în 
această convorbire, negocierile dintre reprezentanții Ju. 
goslaviei și Mare! Britanii cu privire la revendicările teri­
toriale jugoslave față de Austria.

In legătură cu aceasta, guvernul sovietic a însărcinat pe 
r^ibasadorul URSS la Belgrad să se informeze pe lângă 
guvernul Jugoslav in această chestiune. Ca răspuns la a- 
ceastă cerere de informații, guvernul iugoslav a fost silit 
să recunoască că negocierile cu britanicii au avut loc în. 
tr’adevăr și că țn cursul acestor negocieri guvernul Jugo­
slav și-a schimbat intr’un mod atât de radical atitudinea, 
încât el a renunțat de fapt la cererile sale teritoriale ini. 
țiale față de Austria. La ce s’au învoit guvernul Jugoslav 
cu guvernul Mare) Britanii și ce anume concesii au fost 
făcute de guvernul Jugoslav pe socoteala drepturilor na­
ționale ale .Iugoslaviei, guvernul sovietic nu știe.

Dacă guvernul Jugoslav ar fi considerat guvernul sovie­
tic ca un guvern aliat, el nu ar fi dus negocieri în culise, 
în spatele guvernului sovietic. In -astfel de împrejurări, 
guvernul jugoslav cu atât mai mult nu are nici un fel de. 
justificare de a ridica vreo pretenție în această chestiune.

Uniunea Sovietică a sprijinit consecvent cererile jugo- 
slave in legătură, cu tratatul cu Austria și numai mulțu­
mită eforturilor Uniunii Sovietice, Consiliul miniștrilor de 
afaceri externe a adoptat hotărîri privitoare la garanții 
pentru apărarea drepturilor minorităților naționale slovenă 
și croată din Austria, precum și Ia remiterea către Jugo. 
slavia a bunurilor, drepturilor și intereselor austriaco de 
pe teritoriul jugoslav, cu titlul de compensație pentru pa­
gubele provocate Jugoslavia în timpul ocupației.

Luând în considerare cele de mal sus, ambasada URSS 
din însărcinarea guvernului sovietic, respinge protestul cu- 
prins în nota ministerului de afaceri externe jugoslav, care 
nu este altceva decât o încercare zadarnică a guvernului 
jugoslav de a justifica în fața popoarelor Jugoslavia, ma­
șinațiile sale în culise”.

IERI A AVUT LOC IN CAPITALĂ

DESCHIDEREA 
CONFERINȚEI INTERNATIONALE 
D E F I T O P A TJLUO G I E

„Să întâmpinăm sărbătoarea de 23 August 
prin noi și mărețe succese în
Apelul lansat de muncitorii, tehnicienii și funcționarii dels 
Wuntenîa-Câmpina, Uzinele Vuican-București și fabrica ,,Partizanul Roșu”-Jrașov 
către toți muncitorii, muncitoarele, tehnicienii, inginerii și funcționarii; din 

fabrici, uzine, mine, șantiere, Gospodării de Stat și 5. M, T.

producție"
schela petrolifer^

DRAGI TOVARĂȘI,
Comunicatul asupra realizărilor Pla­

nului de Stat pe cel de al doilea trime-. 
stru al anului 1949, a fost primit de 
toți muncitorii, tehnicienii și funcțio­
narii din întreprinderile noastre cu un

O NOUĂ VICTORIE
A POPOARELOR SOVIETICE

Administrația Centrală de Statisti­
că de pe lângă Consiliul de mi­
niștri al U. R. S. S„ a publicat 

comunicatul asupra rezultatelor îndepli­
nirii Planului de Stat de reconstrucție 
și desvoltare a economiei naționale a 
Uniunii Sovietice pe cel de al doilea, 
trimestru al anului 1949.

Comunicatul sovietic este o desfășu­
rare, o trecere in revistă, a uriașei forțe 
materiale de care dispune Uniunea So­
vietică, forța pe care numai socialismul 
victorios o poate valorifica și pune la 
îndemâna oamenilor liberi.

„Producția brută a întregii industrii 
a, U. R. S. S. a crescut în cel de al 
doilea trimestru al anului 1949 cu 20 la 
sută față de cel de al. doilea trimestru 
al anului 1948”. 20 la sută intr’un an! 
Unei țări capitaliste i-ar trebui 20 ani 
pentru a atinge un asemenea procent și 
asta cu condiția să 
ciize.

„Producția medie 
industrii a depășit

planului dcsvăluie înaltul patriotism al 
omului sovietic, înalta lui conștiință, 
dar mai demonstrează geniala putere 
de organizare și previziune a inîțiato- 

Partidul Co- 
frunte eu

viu și un deosebit entuziasm. Aceste 
rezultate sunt o dovadă sigură că mer­
gem pe drumul cel bun. Oamenii mun­
cii au pornit cu încredere și cu forțe 
sporite la munca pentru îndeplinirea 
și depășirea primului nostru Plan de 
Stat, folosind din plin întrecerea socia. 
listă, pentru făurirea unei vieți noui 
și mai bune pentru cei ce muncesc.

Noi suntem mândri că întreprinde­
rile noastre au fost evidențiate, iar 
una distinsă cu „Drapelul Producției'' 
pentru succesele obținute in întrecerea 
socialistă.

Rezultatele 
strângem și 
îndeamnă să 
ramul producției și să 

izbânzi pentru propășirea 
stre Patrii.

TOVARĂȘI.
Se apropie 23 August,

obținute ne îndeamnă 
mai mult rândurile, 
înmulțim eforturile pe tă- 

realizăm noui 
scumpei noa-

să 
ne

semenea procent și 
nu fie zguduită de

zilnică a întregii 
cu 4% nivelul me­

diu al anului dinainte de război, 1940”. 
O uriașe victorie, scrie ziarul „PRAV­
DA”, care apropie momentul când in­
dustria sovietică va atinge media zil­
nică de producție fixată pentru ultimul 
an al planului cincinal.

Și aceasta în ciuda uriașelor distru­
geri cauzate dc agresiunea hitiefistă. 
Cotropitorii fasciști au distrus pe terito- 
ri d sovietic 31.850 întreprinderi indus­
trial.', care posedau 239.090 electromo­
toare și 175.000 mașini unelte. Intre a- 
ceste întreprinderi se numără 01 cen­
trale electrice mari, (inclusiv puternicul 
sistem energetic dela Dnepropetrovsk) 
49 uzine metalurgice cu 62 furnale 
înalte și 213 cuptoare Martin, precum 

, și alte mii și mii de uzine de mașini 
unelte, automobile, utilaj agricol, fabri­
ci textile, chimice, etc.

Cifrele comunicatului de executare a

rufții planurilor cincinale, 
munist (b) al U. R. S. S., în 
I. V. Stalin.

Au fost efectuate depășiri de plan, 
(din care unele extrem de 
toate sectoarele economiei naționale. La 
mijloacele de transport care au o atât 
de mare importanță în economia unei 
țări, producția a făcut un salt uriaș: 
s’au executat vagoane de marfă cu 
151% mai multe, trolleybuse cu 163®/o, 
locomotive electrice cu 230%, autotu­
risme cu 223% mai mult decât anul 
trecut. Și industria de mașini și unelte 
agricole a realizat succese remarcabile. 
S’au dat agriculturii cu 162% mai 
multe pluguri de tractoare, cu 173% 
mai multe tractoare, cu 174% semănă­
toare, 182% treerătoare și cu 200% 
mai multe combainuri decât anul tre­
cut în aceiaș perioadă. Aceasta a per­
mis obținerea de către colhozuri și sov­
hozuri a unei mai mari recolte de ce­
reale. Mărețul plan stalinist de trans­
formare a naturii prin împăduriri ca și 
planul trienal pentru desvoltarea șepte- 
lului, au înregistrat deasemeni însem­
nate succese.

Desvoltarea mare a industriei ușoare 
și alimentare — efect al posedării unei 
puternice industrii grele — precum și 
scăderile de prețuri efectuate în trimes­
trul anterior, au permis o creștere a vo­
lumului de mărfuri vândute. Vânzarea 
produselor alimentare a crescut cu 15°/<. 
în comparație cu anul trecut, iar cel al 
produselor industriale a atins cifre re­
cord: țesăturile de lână cu 87%, apara-

Sh. losub

mari) în

(Continuare in pag, 6-a, col. 4—-5) ['

zi măreață și

scumpă tuturor oamenilor muncii 
țara noastră. Această zi înseamnă 
berarea definitivă a Patriei noastre de 
sub jugul imperialismului fascist ger­
man, prin lupta eroică a forțelo-r Ar­
matei Sovietice de sub conducerea în­
țeleaptă a Generalissimului Stalin.

Această zi ne este scumpă nouă oa­
menilor muncii din țara noastră, pentru 
că clasa muncitoare în strânsă alianță 
cu țărănimea muncitoare și sub con- 
ducerea Partidului de avantgardă, a a- 
vut posibilitatea, datorită sprijinului 
permanent și neprecupețit al Uniunii 
Sovietice, să ducă lupta pentru instau­
rarea unui regim de democrație popu­
lară și să pășim pe drumul construirii 
socialismului.

Pentru cinstirea zilei de 23 August 
1949, zi în care poporul muncitor din 

(Continuare în pag. 3-a, col. 4) |

din 
eli-

Erl dimineață s’a deschis iu Capitală 
Conferința Internațională de Fitopatc- 
logie, la care participă oameni de ști­
ință și tehnicieni din U. R S. S. și 'ță­
rile cu democrație populară.

Ședința festivă de deschidere a avut 
loc in Aula Institutului de Cercetări 
Agronomice.

Au fost de față: prof. dr. C. I. Par- 
hon, președintele Prezidiului Marii A- 
dunări Naționale, tov. Gh. Gheorghiu- 
Dej, secretar general al C. C. al P.M.R. 
prim vice președinte al Consiliului 
de Miniștri, I. Chișinevschi, secretar 
a! C. C. al P. M. R., I. Vințe, membru 
supleant al C. C. al P. M. R.t minis­
trul Silviculturii, N. Popescu-Doreanu, 
ministrul învățământului Public, ing. 
N. Profiri, ministrul Comunicațiilor.

Deasemeni, au luat parte: Boris Ma- 
nolov, Ambasadorul Republicii Popu­
lare Bulgaria ing. Lubomir Linhardt, 
Ambasadorul Republicii Cehoslovace, 
A. V; Zotov, prim consilier al Amba­
sadei U. R. S. S., T. Findzinski, însăr­
cinat cu Afaceri al Republicii Polone, 
Lufter Hoxha, însărcinat cu Afaceri al 
Republicii Populare Albania — și alți 
membri ai Corpului Diplomatic.

Delegația din U. R. S. S. care parti­
cipă la lucrările Conferinței, este for­
mată din: Evslropov, fvan IvanovicL 
Palicov Ivan, Rjv-an Serghei și Dimi- 
trie Tverski; din delegația polonă fac 
parte: prof. ing. Fink și prof. Wego- 
rek. iar din delegația ungară: Hollosi 
Mihaly, șeful secției de protejare a 
vegetației din Ministerul Agriculturii, 
dr. Sarospntaki Gyijrgy și Olah lano».

Mai urmează să sosească delegat! dlri 
Republica Populară Bulgaria și Repu­
blica Cehoslovacă.

La ședința festivă au mai participat: 
prof. Traian Săvulescu, președintele A- 
cademiei R. P. R., academicienii; Mi-

Cuvântarea tov. Ion Vințe,
fon Vințe, ministrul Silvicul- 

‘ ' de deschidere.

I

patologie vegetală, tov. Gh. Gheorghlu-Dej primind explicațiile acad. p«f. Traian SivulaKudeLa muzeul

Tov. 
furii, a rostit cuvântul 
spunând:

,.Guvernul Republicii 
mâne și întreg poporul 
orașe și sate din țara 
cu căldură Conferința 
de Fitopatologie, care a 
pitala țării noastre pe distinșii oameni 
de știință și tehnicieni din U. R. S. S. 
și din țările cu democrație populară.

Suntem încredințați, ca rezultatele 
acestei Conferințe vor contribui nu nu­
mai la stimularea și desvoltarea știin­
ței în țările noastre, dar vor ajuta șl la 
o mai bună valorificare a producției a- 
gricole și silvice spre binele popoare­
lor noastre care pășesc înainte cu hotă­
râre pe drumu] construirii socialismu­
lui și al comunismului.

Astăzi, in epoca luptei între două 
lumi, a luptei forțelor progresului și a 
păcii în frunte cu marea Uniune a Re 
publicilor Socialiste Sovietice împotri­
va forțelor negre ale imperialismului 
anglo-american provocator de războaie, 
se conturează in mod deosebit de clar 
și în știință, două Orientări antagoni­
ste”.

Vorbitorul a relevat. In continuare, 
că, în lumea capitalistă, știința bun 
gheză evoluează pe drumul decadenței, 
subliniind că in zilele noastre știința 
cea mai adevărată, cea mai avansată 
și obiectivă este reprezentată de clasa 
cea mai progresistă a societății, de cla­
sa muncitoare, această știință fiind în­
truchipată în mod glorios de știința 
sovietică socialistă. Această știință, 
precum ne arată marele Stalin, „nu JP- 
izolează de popor, nu se ține depai 1“ 
de popor, ci este gata a servi poporul, 
gata a pune în slujba poporului toate 
cuceririle ei”.

In Republica Populară Română, pre­
cum și în celelalte democrații populare, 
știința,, odată cu trecerea puterii politi­
ce în mâna clasei muncitoare, condusă 
de Partidul ei de avantgardă, a înce­
tat de a mai fi preocuparea unor oa­
meni izolați, rupți de viață, străini de 
interesele și frământările maselor.

Tov. Ion Vințe a arătat apoi care 
sunt cauzele principale de risipă in e* 
conomia agricolă forestieră și anume: 
acțiunea dăunătoare a paraziților ani. 
mali și vegetali și acțiunea netempe­
rată a factorilor fizici și a adăogat:

,,Dar și în această direcțiune înfăp­
tuirile din U. R. S. S. ne stau drept 
pildă. Știința sovietică transformă na­
tura pe spatii gigantice. Acest lucru a 
devenit posibil numai datorită victoriei 
socialismului, numai datorită aplicării 
principiilor materialismului dialectic In 
știință.

A devenit posibil datorită îndrumării 
de neprețuit ne care a dat-o științei, 
dascălul și prietenul oamenilor de știin­
ță, Iosîf Vissarionovici Stalin,

Populare Ro. 
muncitor dela 

noastră, salută 
Internațională 

întrunit în Ca-

hail Roller, St. Nicolau, Gh. Nk.olau, 
dr. N. G. Lupu, C. Ionescu-Mihăești, 
Mihai Ciucă, dr. S. Oeriu, C. Geor­
gescu, precum și numeroși profesori 
universitari din Capitală și provincie, 
șefi de lucrări, asistenți, ingineri, etc,

ministrul Silviculturii
Urmărind această pildă și muncind,

vom putea domoli arșița verii și geru­
rile iernii, și vom folosi puhoaiele ape­
lor pentru fertilizarea pământurilor, nu 
pentru distrugerea lor.

Strâns uniți în jurul URSS., în 
lupta pentru pace, independență și so­
cialism, țările cu democrație populară, 
oamenii științei din aceste țărt, vor ur­
ma pilda oamenilor de știință sovietici. 
Williams, Miciurin, Lîsenco, ș. a. că­
lăuziți fiind de principiile lui Marx, En­
gels, Lenin și Stalin. Aceste principii 
constituie baza cea mai sigură a gân­
dirii științifice și dau oamenilor de ști­
ință de pretutindeni orizonturi noui și 
largi, elan și îndrumare sigură în lupta 
pentru înfruntarea adversității naturii, 
ridicând omenirea muncitoare la o ade­
vărată stăpânire asupra forțelor naturii, 
spre fericirea tuturor celor ce muncesc.

Sprijinul științei și tehnicci sovietice, 
constituie cea mai sigură chezășie a 
progresului nostru, sprijin care nu oda­
ia ne-a fost acordat, stârnind recunoș­
tința popoarelor noastre.

Să dăm un exemplu chiar din dome­
niul fitopatologiei. Teritoriul țării noas­
tre este amenințat de invazia lăcustelor 
migratorii care au sălaș permanent în 
nisipurile din delta Dunării. Pentru com­
baterea acestora, URSS., timp de trei 
ani succesivi, ne-a trimis specialiști, do­
tați cu cele mai perfecționate aparate 
și mijloace de combatere, care au lu­
crat fără preget pe teren, inițiind în a- 

| (Continuare in pag. 6.a, col. 1—3) |

In corpul ziarului:

o Criza economică 
din St. Unite se im 
tcnsifică, iar lupta 
intensa dusă de for' 
tele democrației si 
păcii devine din ce 
în ce mai puternică 
Un articol al lui Victorov 
apărut in ziarul „Pravda“ 

Muncitorii și teh­
nicienii dela Reșița 
au terminat cea de-a 
treia mașină cu aburi. 
-------------------------—---------—

fi»
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RADO PĂDURE: „Moscova Roșie, Moscova Aurie..."
(Poem)

— Editura pentru .iteratură și Artă a U.S. d. R. P. R. —

•Pcto'i Sandor

♦

E PUBLICA
(1848)

Republică, tu prime al libertății 
Șl mumă-a ei, a .'unii salvatoare, 
Ca oștite lui Rakoczi ascunsă, 
Slăvită Tir, de-aici, din depărtare !

Mă’nchin in fața ta de pe acum, când inc; 
Departe și hulită ești, și când 
Cei cari încearcă să te răstignească 
Sunt cei mai proslăviți pe-acest pământ.

Mă’nchin acum, căci mâine or să fie 
Puzderie cei care te-or slăvi, 
Când spre dușmănii ’nfrânți in praf și sâ 
Din ’nalturi triumfală vei privi.

Căci vei învinge, de ți- ar sta’mpotrivă, 
Republică, și ceru’ptreg și vântul.
Și pașii tăi, vor cuceri enormi 
Planeta ’ntreaga'n marș, întreg pământul.

Cei ne mt'ânziț? ce ochiul tău senin 
în care flacăra 'uhirii crește, 
Se vor supune can.d vei ridica 
Uri paloș crunt, ce moartea qgl’ncleșțe.

Și vei învinge. Arcuri de triumf 
Te vor întâmpina'n ghîrîărizi bogate, 
Râzând sub flori sau șiroind de falduri 
In mările de sânge i muiate.

Aș vrea să știu. o, cât trași da să știu 
De-o să trăesc măreața zi visată 
Sau dacă ’ntr’un mormânt adânc voiu f 
Acoperit de huma Ae’ridtii ată.

De o’o să fiu la mare? sârbă', o are, 
Purlațî-mă, prieteni dragi :n gânduri... 
Republican sunt, și re, uiiih an 
Voiu fi chiar și Wr cep Ș'ăYr’u scânduri.
Veniți, prieteni, la mormânt, și-acolo 
Strigați cu toți: „k.-publica trăiască/” 
O să aud, și pacea doar âtuncia 
Și’n inima mea, blând, o să’nfloreașcă.

o o «î «■ ®

<• r- ’ 
' ’ il

Cum își pe+tec vacanța 
pionierii din+r’un oraș sovietic

) NOTA: Săptămâna aceasta se 
| împlinesc 100 de ani dela moartea 
. -ioetului luptător Sandoi PcțiVi, El 
’ si-a dedicat întreaga sa activitate 
) cauzei revoluționare: pe frontul 
. scrisului, ca ' vestitor al marilor 
• idei democratice său pe câmpul | 
I de bătaie, ca soldat erou. Incarnând | 
I aspirațiile poporului căf/e tib'ertap.i

și defhocrație, precum și ura nepo- I 
til tz .mpo’triva tiranilor monarhici ▼ 
sau de altă speță, ej vede în Re- 
publică înfăptuirea idealurilor <te > 
v<-’?nri ’.|» popoarelor asuprite. • 

Poezia de mai sus este din volumul ■ 
..■>'.eme maghiare" tălmăcite de E,u_ T 
jer. Jebeleanu și apărut. în Editura V 
Uniunii Scriitorilor din ft'PR. A

■vsa®. «■ O

X apărut*:

Maxw
Editura «CARTEA RUSĂ»

„Cartea Rusă“ a tipărit recent ediția a Mia :■ 
„Mama" de Maxim GbrkL

editura
imanului ..

In ediția întâia, capodopera marelui scriitor s’a bucura’ 
le un deosebit succes in rândurile maselor de cititori db 
•ara noastră, atât prin adânca ei semnificație 
și prin arta cu care e scrisă și construită.

mama lui
se alătură 
ea cunoaște lupta clasei muncitoare și pe 
jertfe avea să se înfăptuiască Marea Re 

Femeia aceasta pe care absoTutik

cititori di! 
socială, că

Vlasov. își începe adevărat 
revoluționarilor, grație fiului

Eroina cărții,
față abea când 

■i. Prin fiul ei. 
cel cu ale căror 
voluție din Octombrie, 
mul țarist o ținuse în cea mai desăvârșită ignoranță, în 
ață carte, capătă o conștiința limpede a demnității și > 
ridatorîrilor ei. „Marna" devine simbolul lumii noi, pe c: 
e Maxim Gorki a știut să o anunțe mai bine decât or 

rare alt scriitor
Prin felul in câre autorul își exprimă credința în dre; 

ratea cauzei poporului pe care o ilustrează cu un remarca 
ijil meșteșug literar, precum și prin figura eroinei sa' 
care întruchipează imaginea femeii descătușat» de 
Rev’olatie Socialistă, din lanțurile ignoranței, romanul 
-a” lioa’te ti con sici eră t ca un model al romanului

Mare
„Ma

Poetul Radu Pădure a 
debutat în paginile revis­
tei „Contemporanul” pu 
blicând în anul 1947 un 
ciclu de poeme scrise în 
anii dictaturii antonescie- 
ne, în perioada detențiunii 
sale în lagărul luptătorilor 
antifasciști dela Tg. Jiu. 
Străbătute de suflu revolu­
ționar, poemele adunau 
freamătul clocotitor din 
anii de luptă ilegală a co­
muniștilor, oglindind pre­
zența unei conștiințe în­
flăcărate, a ținui Condei 
capabil să redea năzuințele 
clasei muncitoare din tara 
noastră.

Acdleași calități le-am 
putut regăsi în poemul d- 
mai mari proporții al lui 
Radu Pădure: „Moscova 
roșie, Moscova aurie".

„Viata ‘Românească” 1 ' 
publicat în numărul orna, 
gial închinat sărbătoririi 
Mărci Revol' țiî Socialiste 
din Ocfombri', apărut îr 
Noembri” 1948, Recent 
editura pent'ii Literatură 
și Artă a U S. din R.P.R. 
l-a țipă ît întrio plachetă 
ilustrată punând astfel .a

dispoziția publicului cititor 
mai larg o valoroasă pro 
iJucție literară.

Calitatea esențială a 
loefnului Moscova roșie, 
Moscova aurie” constă în 
capacitatea sa de a trezi 
in lector imaginea capita­
lei Uniunii Sovietice cu

marile semnificații ale is­
toriei și prezenței sale în 
lupta clasei muncitoare. 
Poemul începe cu o evo­
care a anilor Marelui Răz 
boi pentru Apărarea Pa­
triei Sovietice. în ca.-e 
Moscova a rămas invinci­
bila fortăreață a libertății 
întregii omeniri, simbol al 
victoriei împotriva hoar­
delor naziste

Au trecut ani, multi ani
'lin iarna aceia cumplită.

când în Noembrie — luna furtunilor
s’au năpustit diviziile de tancuri ale lui Guderian 
haite de fiare setoase de sânge 
știre inimă țării care construia fericirea 
libertatea, iubirea

spre Moscova
In fabricii» 'Europei, 'lângă mașini, 
pe câmpiile si podișurile Asiei, 
în deserturile și pădurile Africei. 
în minele și uzinele Americii 

sufletele noastre se strângeau dureros 
nentru suferințele Moscovei

și nădeM vi creștea neîncetat 
pentru victoria Moscovei

Înfățișând eroismul 
/endar al Armatei Sovir 
ice, care a sdrofeit diviziile 
însetate de sânge ale ar­
matei hitleriste poetul ex­
plică această victorie, ară. 
tând că ea se datore ste
tradiției poporului rus, 
vingător al armatelor 
'răpitoare ■ ' > treen-t și 
menilor noi pe care

<z Ț'
.âuri’t Pcr.i .1 mi Lenin 
și Stalin. Moscova, orașul 
lui Jueic Dolgoruchi, ma­
rele căpitan <le oști care 
a înfruntat „txieânul tu­
turor năvălirilor tătărești" 
orașul lui Minin și Pojar 
skî, luptătorii revoluțio­
nari care au răsculat po­
porul împotriva stăpânirii 
panilor polonezi, orașul 
„care a scufundat în ma­
rea incendiului corabia tru­
fași a lui Napoleon Borfa- 
pa'rte”, a știut în anii glo­
rioși ai Marelui Război 
pentru Apărarea Patriei 
Sovietice Să ridice pe cul­
mile cele mai înalte, ideia 
luptei pentru libertatea și 
pacea popoarelor. Datori-

în-
co-

i-a

I ’- tă ostașilor sovietici care 
și-au dat sângele cu gene­
rozitate pentru înfăptuirea 
acestor idealuri poporul 
sovietic și celelalte popoa­
re pot construi și lupta as­
tăzi pentru o viață mai bu­
nă, pentru liniștea gene- 

...rațiițor viitoare.^.
De capitala Patriei So­

cialismului sunt legate pe 
veci mărețele fapte, viata 
și creatiil» genialului con­
ducător al proletariatului 
Vladimir llici Lenin. de 

eea zugrăvind, Moscow 
de astăzi poetul o prezintă 
ca pe o realizare ăl cărei 
ctitor a fost marele învă 
tător „care a făcut din 
Moscova mândria popoa 
relor”. e,

EVocând figura lui Le- 
poetul Radu Pădure,hin

caută să o re'dea prin \ . 
racterele sale dominante, 
prin minunatele sale trăsă­
turi.

MOSCOVA, 25 (Agerpres). — 
TASS transmite :

PRAVDA publicță un articol 
al lui Victorov asupra situației 
internaționăre, în care ocu’pân- 
du-se între altele de recentele 
declarații ale președintelui Tru­
man, autorul scrie :

„Criza care a izbucnit in e- 
conomia Statelor Unite se in­
tensifică tar lupta internă dusă 
de forfele democrației si paciț 
împotriva forțelor reacțiunii 
devine din ce in ce mai ascu­
țită. Eșecul planului Marshall 
a scos și mai mult in evidență 
contradicțiile din la-gărul impe­
rialist. in acelaș timp, puterni­
ca mișcare a popoarelor împo­
trivit pactului agresiv al Atlan­
ticului de Nord ia o amploare 
tot rnai mare în toate țările lu­
mii. Dar, cu cât această tnișda- 
re devine mai impunătoare, cu 
atât mai insistent încearcă pro­
paganda oficială americană, bri­
tanică și franceză să înșele opinia 
publică, pe de o parte căutând 
să înfrumusețeze realitatea, iar 
pe de altă parte născocind ca­
lomnii împotrivă țărilor demo­
cratice și dcuzându-le că se o- 
pun cauzei păcii și șaboieazi. 
colaborarea internațională, adi­
că tocmai de crimele care ca­
racterizează politica blocului 
mglo-american.

Această propagandă, — scru 
Victorov în continuare — st 
bazează pe următorul „princi­
piu" : „Dacă faptele surit îm­
potriva noastră, du atât ma-, 
rău pentru fapte." Un exemplu 
desăvârșit al acestui gen de pro­
pagandă, — scrie autorul arti- 
■olului — a fost furnizat d< 
iiscursiil lui Trumăn din 19 Iu- 
ie,

Anunțându-șî intenția de jn 
pune lumii adevărul. Președin­

tele Truman a spus chiar dela 
începutul discursului un neade­
văr atunci când a aruncat a*u-

Niciodată oamenii 
n’au avut un tovarăș 
mai apropiat, mai simplu, mai drag 

decât acela care veghează liniștit^ 
între blocurile masive de marmoră,

în Piața Roșie, 
în Mausoleu.

Spre el sboară gândul
Muncitorului grevist dih Franța, Italia, 

al țăranului truditor din Andaluzia, 
al minerului american 
al luptătorului indian — 

si el inspiră pe toți.
Astăzi stelei» roșii înscriu numele lui pe ceruri 

și vântul îl fâlfâe ca pe un stindard 
pe deasupra oceanelor globului

Către sfârșitul său, poe 
mut își sporește mai mult 
capacitatea de a sugera. 
In plină actualitate. Mos­
cova capătă în imagina­
ția poetului proporțiile 
metropolei lumii, care con. 
struește o societate nouă 
Centrul spiritual al ome­
nirii. Imagini puternice, de 
o limpezime rar întâlnită 
în poezia noastră nouă

sunt folosite alături de 
minunate comparații, care 
conturează victoriile Uniu­
nii ovietice, chipul oame­
nilor și înfățișarea realită­
ților din Tara Socialismu­
lui.

Când amurgul
pogoară deasupra orașului

în valuri concentrice, stacojii
și stelele aurii — de zi — ale Kremlinult”

își reiau purpura
devenind rubinii stele de noapte — 

cu bucurie
urmărim ridicarea ta, Moscovă, 
grandioasele tale planuri cincinale 
înfăptuindu-se în patru ani • 

parcă
roșul înflăcărat al tablourilor lui Repin
arde în inima furnalelor,
în cuptoarele oțeTariilbr 

parcă războaiele mecanice ale țesătdriilor 
cântă imnul bucuriei și al păcii

0 nouă simfoilie a 9-a de Beetoven ; 
parcă

piruetele Galinei Ulanova
ale minunatei Tihomirova.
ale fragilei Olga Lepeșinscaia
trasează spiralele cuțitului de strung 
când tae oțelul ghiventurilor 

parcă operiie melodioase ale lui Ceikovski
Rimski-Korsacov sau Musorgski
ritmează în uzinele tale
Sgomotul vesel al motoarelor, 

trepidația miilor de laminoare, frezere. gunguri 
ce făuresc belșugul.

Anul școlar s’a încheiat de rțitilt. Pio­
nierii sovietici, conștienți de datoria lor, 
COnștienți de faptul că tin bun pionier 
trebiie să fie în primul rând un elev 
bun, au învățat și s‘au străduit mult, de 
aceea’examenele au încoronat, cu sticcas 
munca lor. Iar după examene, datorită 
grijei mari pe care Statul Sovietic o 
poartă tinerilor săi cetățeni, pentru pio­
nieri a început cea mai frumoasă va­
canță pe care și-o poate dori un copil.

STEAGURILE FÂLFÂIE
Veliki 'Usting este un oraș foarte 

vechi din Nordul Uniuni! Sovietice, așe 
zat, pe malul unui râu. Anul acesta 
vara a început aici ca deobicei: râul a 
reintrat în matca sa, pomii au înverzit 
și au început nopțile albe caracteristice 
regiunilor nordice. Totuși locuitorii mari 
și mici ai orașului spun că vara aceasta 
sg deosebește de verile de până acum, 
că orașul are cu totul altă înfățișare, 
bece? Fiindcă vara aceasta orașul întreg 
•t fost transformat într'o tabără de pio­
nieri. lritr’adevăr detașamentele și 
grupele, dp pionieri organizate în timpul 
școlii, au notării să lucreze și în vacan­
ță. Numai că acum organizarea acestor 
grupe s’a mai modificat. într’un detașa­
ment au intrat pionierii din mai multe 
clase. împărțirea s’a făcut după cartiere 
Copiii unui cartier au format un detașa 
ment și au ales cea mai spațioasă curte, 
unde și-au amenajat sediul. In mijlocul 
fiecărei „curți de pionieri” ei au înălțat 
un stâlp și au. arborat steagul detașamen-

CUM A LUAT
Acum toate curțile sunt curate, fru 

mos, amenajate, au terenuri sportive. 
Dar Ia început n‘a fost așa ușor. A tre­
buit multă, voință și organizare în mun­
că din partea pionierilor, pentru a crea 
toate cele necesare petrecerii plăcute a 
vacanței în oraș. Insă, tocmai datorită 
acestui fapt ei sunt mândri și mulțumiți 
de tabăra lor. Munca în comun i-a le­
gat mult între ci. iar din greutățile pe 
care le-ati întâmpinat și din felul cum 
a.u izbutit să le învingă după sfaturile 
celor mai mari, pionierii au învățat mul 
te. lucruri folositoare pentru viitor.

Primul detașament care a luat iniția­
tiva creerii tabereloi de p'ionierj în oraș 
est? detașamentul N.r. 1 de pe strada 
„Crasnaia Sloboda", care a fost numit 
pentru aceasta „inițiatorul". La înce­
put în el n‘au, fost prea mulți pionieri, 
doar câțiva colegi de școală și vecini. 
Ei au pornit la lucru sub conducerea in­
structorului Dima Macrețov. Văzând 
muncă lor, văzând cum curtea se înfru­
musețează pe zi ce trece alți pionieri din

IN EXC

Utili au plecat în taberele dela mare, al­
ții la munte. Pretutindeni îl așteaptă 
buctirii și în mijlocul naturii ei vor afla 
multe lucruri noi și folositoare cu cara 
își vor îmbogăți cunoștințele., Mulți pio 
nieri au rămas însă în oraș fie tempo­
rar, fie pentru toată vara. Dar oare ai 
neștia nu-și pot petrece tot atât de frui 
mos vacanța?

Iată cum petrec pionierii din Velikl 
Usfing.

DEASUPRA ORAȘULUI
'fulul lor. Și acum, deasupra întregului 
Oraș fâlfâie steagurile ca în zi de sârbă-a 
toare, căci curțile pionierilor sunt nume, 
roase.

In curțile de pionieri se desfășoară a- 
eeeaș viață și activitate ca în taberele 
dinafata orașului. In zorii zilei, odată cu 
primele raze ale soarelui, goarna răsună 
voios pe străzile orașului și prin curți. 
Copiii se trezesc și pornesc cântând spre 
"urțile de pionieri. Aici în jurul stâlpui 
lui cu steag, pionierii se așează în ca- 
reu și se ține o adunare la care se sta­
bilește programul pentru întreaga zi. 
După adunare, pionierii fac obișnuita 
gimnastică de dimineață. Apoi, încep 
ipcurile, sportul, cititul, discuții. In 
niulte curți pionierii și-au făcut miei 
grădinițe unde sub conducerea instruc. 
torilor comsomoliști, cultivă diferite 
plante, mai ales fac experiențe cu plan­
tele care până acum nu puteau trăi în 
îndepărtatul Nord.

FIINȚA TABARA
cartier au venit să-i ajute. In șapte zile, 
curtea s‘a trasformat lntr‘o adevărată 
tabără.

Atunci, detașamentul a primit vizita 
mai multor pionehi de pe strada Nabe- 
reznaia.

— Ce frumos e la voi, au exclamat 
uimiți musafirii.

Copiii s’au așezat la umbra unor plopi 
și au început să vorbească.

— Și noi am vrea să facem o tabără, 
au spus cei de pe Nabereznaia, dar 
curtea noastră e plină de cărămizi și 
buruieni. Voi aveți bănci, grădiniță de 
flori, stâlp cu steag, ba chiar v‘ați faL 
cii't și o bibliotecă.

— Acum o săptămână nu aveam nici 
no1 nimic, toate le-am făcut singuri, 
răspunse Tamara Habarova, o fetiță vi. 
oaie cu păr blond

Peste câteva zile steagul flutura pe 
deasupra curții de pe strada Naberezna­
ia, și de atunci au început să. apară stea 
guri deasupra a tot ma' multe curți din 
oraș.

î ralul poemului repre­
zintă încununarea a ceea ce 
simbolizează capitala Unîu. 
nii Sovietice pentru prole­
tariat. pentru oamenii ci.n- 
„căre a învins în toate bă­
tăliile” se înalță ca o gi­
gantică fortăreață, ,-traiă 
știți din întreaga lume. 
Chimii lui I. V. Stalin, e- 
nialul conducător al clasei 
muncitoare, făuritorul so 
cialismului pe a șasea pârte 
a lumii, domină asupra rea­
lităților pe care le cbnstru 
este poporul sovietic. Mie 
coyă orașul în care vagoa­
nele sboară prin întuneric 
ca niște ..meteori albaș­
tri cu geamuri de 'cristal”, 
orașul în care țesătoarele 
venind dela fabrică „citesc 
■oe- în Metrou”, orașul

păcii și libertății popoare- 
'<>r‘‘.

Posedând un dar deose­
bit de a tălmăci într’un 
limbai ohicmijt, simplu, e-

moții de o înaltă intensitate 
Radu Pădure se dovedește 
a fî în același timp un iscu- 
sjt meșțe.șitgar al versului 
liber Poemul „Moscova 
roșie. Moscova aurie”, deși 
în aparență ar putea fi a- 
preciat câ o opera ce nu 
depășește condițiile poemu- 
lui-reportaj reușește sa a- 
tingă o treaptă artfstică 
înaltă.

Mî hai I Cîisma

Dar pionierii nu se mulțumesc numa: 
să-și petreacă timpul în „curțile de pio- 
n'eri‘‘. Ei fac numerdăse .excursii, se duc 
la pescuit, vizitează local tățile istorice 
din împrejurimile orașului. Un eveni­
ment . foarte important în viața tabere 
stint focurile de pionieri.

Intr'o zi, pionierii mai multor detașa­
mente din Veljki Usting au pc nit în- 
tr‘o pădurice dela marginea orașului ca 
să aprindă focul de pionieri. Era primul 
foc din acest an. Pe străzi ei aii tiecut 
încolonați, cântând. Mai ales au cântat 
tare și frumos în îața comitetului oră. 
șenesc al Partidului. Secretarul a ieșit 
în ubă și i-a salutat cu bucurie. Iar în

ȘI ACUM
După o zi plăcuță și senină ca întrea­

ga lor copilărie pidirierii sa duc la o- 
dmfiă.

Ește ora 12 noaptea, pe străzi » liniș­
te. Pionierii dorm. Doarme Dima Macie 
țov, neobositul conducător al detașa 
mentulUi „Inițiatorul ‘, doarme Surie Ve 
selpv, președintele sfatului acestui deta­
șament, dorm șefii echipelor de foot­
ball alergătorii și Înotătorii, pescarii și

pădurs, când . toți erau strânși în jurul 
focului, copiii au observat că cineva vine 
spre ei. Era secretarul comitetului oră­
șenesc și un bătrân bolșevic Ivan Nicoi- 
laevici Scelcunov. El a stat mult de 
vorbă cu pionierii. Le-a povestit viața 
iu; care a fost o luptă continuă pentru 
binele poporului și le-a arătat cum tre­
buie să fie ei ca să ajungă constructorii 
noii societăți. Pionierii ascultau cu emo­
ție. Apoi într’o atmosferă solemnă ei 
l-au făcut pionier de onoare pe Ivan Ni- 
colaevici Scelcunov, dăruindu.i o cravată 
roșie. Apoi au dansat și au cântat cu to­
ții în jurul focului.

LA CULCARE
poeții. Numai Tarnara Liurova nu doar, 
me. Ea stă jn fața geamului deschis și 
fără să aprindă lampa întocmește pro­
gramul taberei centru a doua zi.. .

Soarele abia a asfințit, dar cerul s« 
înroșește de zorile altei zile, începe o zi 
nouă în Veliki Usting. în orașul mari­
narilor și călătorilor, a meșterilor și ti­
nerilor muncitori a veselilor pionieri și 
bravilor lor instructori.

Criza economică din St.-Unitese intensifică, 
iar lupta intensă dusă de forțele democrației și păcii 

devine din ce în ce mai puternică
__________________ UN ARIICO1 AL LUi VICTOROV. ________  

APĂRUT IN ZIARUL „PRAVDA“

pra „anumitor țărf" răspunde­
rea pentru ruperea „legături­
lor de strânsă prietenie" care 
au unit popoarele in timpul 
războiului. Primul pas greșit a 
fost urmat de altul.

Truman a declarat că politico 
Statelor Unțte este o politică di 
sprijiîiire și consolidare a Na­
țiunilor Unite. In realitate însă, 
politica Statelor Unite sprijină 
Națiunile Unite tot așa cum 
frânghia sprijină pe spânzurat 
Truman a atacat principiul una 
himității, principiul fundamen­
tal. fără de care nu s’ar putea 
concepe o activitate rodnică a 
celui măi important organfsm 

al Națiunilor ‘Unite — Consiliu 
de Securitate

Astfel, — subliniază Victoroi 
— prima 'dovadă a „devotamen- 
tulul1 Statelor 'Unite față dt 
Națiunile Unite, prezentată d< 
Truman, este negarea prind 
Pjului unanimității, adică nega­
rea Organizației Națiunilor U- 
riite. A doua dovadă este inc. 
și mai uluitoare, — scrie Vie 
torb'v. Aflăm din declarațîji' 
tui Truinan că negocierile îi 
vederea Pactului Atlanticul^ 
de Nord ar fi fos’ duse. în sco 
Pul rridierializBrii acestei ,.do' 
rinți arzătoare de a sprijini ma- 
puternic Principiile Națiunilor 
Unite".

Am văzut până acum că întreg 
discursul lui Truman s’a bazat 
pe denaturarea adevărului, Tru­
man a afirmat că în Statele U- 
nite politica nu oglindește vo­
ința câtorva, ci voința poporu­
lui și că tocmai în Statele Uni­
te există democrația care lip­
sește în țările de resping „mo­
dul american de viață". Trebui 
insă să ne lămurim bine asupra 
a ceeăce înțelege Truman prin 
opinie publică. Acest lucru este 
important, deoarece pături larg, 
ale poporului americăn se opui, 
cu energie politicii externe Ș> 
interne a liii fTruman, iar acea­
stă opoziție șe oglindește în for­
ța mereu crescândă a mișcări, 
pentru apărarea păCij și împo­
triva Pactului Atlanticului di 
NOrd. Dar președintele fiu vrei 
să țină seamă lie, această opînu 
publică. Pentru truman, „opi­
nia publică" pare a se Ifmita l< 
Nail Street și Fifth Avenue, un. 
le sunt situate băncile și trus 
urile lut Morgan și Rockfeller 

Această „Opinie publică” du. 
e'ăză. în realitate guvernulu 
Hotelor Unite acea, politică au 
oritgră pe căre Truman in 
:earcă zadarnic sa o âtribiie al 
or țări.

Truman a declarat de dou-f 
ori în discursul său că misiu­
nea Statelor Unite este de a

„călăuzi lumea". Za.. sunt
încercările lui Trumun de, a as­
cunde prin acrobații de stil a. 
devărata stare de lucruri — 
„Călăuzirea lumif", — sublinia­
ză Victorov în încheere — este 
acelaș lucru cu „dominația lu­
mii". Este un luCru cunoscut de 
toată lumea acela că fascismul, 
german și imperialismul japo­
nez s’au prăbușit căutând să 
'•ealizeze un scop identic”.

Trecând apoi la problema erier- 
rleî atomice, Victorov scrie întru 
altele :

,,Au trecut mai bine de trei ani 
le când există Comisia ONU pen­
tru energia atomică dar lucrările 
acestei Comisii au dat până acum 
>rea puține rezultate. Comisia n’a 
eușit să elaboreze un plan pentru 
controlul energiei atomice și pen 
tru înlăturarea pericolului atomic. 
Reprezentanții Statelor Unite, 
sprijiniți de delegații britanici și 
francezi se opun neîncetat pro­
punerilor sovietice in legătu- 
ă cu interzicerea folosirii energiei 
atomice în sco’puri militare Și cu 
taMlire.i unui Control internațio­

nal asupra energiei atomice. Rp. 
trezbntarițîi americani care au res 
uns propunerile sovietice, au pre- 
zeptat în schimb un proect preyă- 
zahd punerea bnergiei atomice sub 
controlul unui „trust american”.

In acelaș timp, reprezentanții 
puterilor occidentale încearcă să 
arurlce asupra Uniunii Sovietice 
răspunderea ineficacității lucrărilor 
Comisiei. Aceste manevre au fost 
demascate de reprezentanții Uniunii 
Sovietice și R. S. S. Ucraina, care 

au arătat adevărata semnificație a 
rezoluției prezentată de Statele Uni­
te, subliniind că principalul ei scop 
este evitarea discutării propuneri­
lor sovietice. Aceste manevre sunt 
îq strânsă legătură cu întreaga 
politică externă americană și cu 
intensificarea cursei de reînarma- 
re. Statele Unite nu s’au opus 

numai reducerii înarmărilor și în­
lăturării pericolului atomic, ci și in­
terzicerii războiului bacteriologic, 
fapt dovedii prin atitudinea adopta­
tă de delegații Statelor Unite 
și ai tarilor marshallizate la Con­
ferința dela Geneva pentru elabo­
rarea convenției internaționale în 
vederea apărării victimelor răz­
boiului. Reprezentanții blocului 
ânglo-amerfcan au respins propu­
nerea sovietică în legătură cu 
adoptarea unei rezoluții care să 
prevadă interzicerea războiului 
bacteriologic și atomic, precum și 
a o>:-ă or mijloace de exterminare 
în massă. Delegația sovietică a 

arătat că este absolut necesar ca o 
astfeț de rezoluție să fie adoptată, 
deoarece războiul atomic și bacte­
riologic este incompatibil cu prin­
cipiile fundamentale ale dreptului 
international, contrazicând în ace- 
las timp onoarea și conștiința na­
țiunilor.

In încheere, Victorov scrie: 
.Dacă Comisia ONU pentru con­

trolul energiei atomice se află în­
tr’un „impas”, aceasta este conse­
cința directă a sabotajului practi­
cat fără încetare de Statele Unite 
și țările care duc aceeași politică 
cu cercurile conducătoare ameri­
cane”.
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R. P. Albania,
General- Colonei Emil Bodnăraș, 

P.

Telegrama General Colonelului Enver Hodja,
Ministrul Apărării Naționale al

adresată tov.
• Ministrul Apărării Naționale

Tov. general col. Em. Bodnăraș, ministrul Apărării Naționale al Repu­
blicii Populare Române a primit următo area telegramă din partea generalului 
colonel Enver Hodja, ministrul Apărăr ii Naționale al Republicii Popiuh're 
Albania:

Vă mulțumesc călduros pentru cordialele felicitări pe care ați binevoit să 
mi le adresați în numele Dvs. personal fi in numele Armatei Republicii Popu­
lare Române, cu prilejul celej de a șa sca aniversări a Armatei noastre 
populare. j

Poporul nostru și Armata noastră salută din adâncul inimii marile realizări 
ale Republcii Populare Române pe calea construirii socialismului și îi urează 
și de acum- înainte succese, spre binele poporului frate român și al întregului

2 i Uniune Sovietică fi

Ministrul Apărării Naționale el 
Republicii Populare Albania 

Generai Colonel 
ENVER

al R. R.

Tot pentr.u o bună desfășurare a 
campaniei de treeriș, Comitetul Pro­
vizoriu din Războieni, a cerut ji a 
obținut ca Gospodăria Agricolă de 
Stat din această comună să vină în 
ajutorul țăranilor muncitori, pu- 
nându.le la dispoziție o batoză și un 
tractor.

Această acțiune a făcut ca țăranii 
muncitori să-și întărească încrede­
rea în noul organ de conducere a 
treburilor obștești din Războieni, lu­
cru pe care îl dovedește dragostea 
cu care aceștia s’au grăbit să dea 
ajutor Comitetului Provizoriu Comu­
nal.

cetățenii care 
Gări! de Nord 
asiste — către

front democratic antiimperialist, cond us de glorioasa 
marele Stalin.

Tirana, 24 Iulie 1949

<
HODJA

RADU URSA.CHE 
coresp. voluntar 
*

Să îndeplinim și să depășim
Planul pe trimestrul al treilea, 

tri
II

estrul hotăritor
al Planului de Stat pe 1949

*

Pe câmpiile sovhozului din Prohla- i 
dnâi. unul dintre cele mai mari sov- I 
hozuri din R. S. S. A. Cabardină, grâu! 
s’a copt. Pe câmp au ieșit 55 de com- 
baine. I

Din primele zile combainerii au în- i 
deplinit și au depășit normele de pro­
ducție. In fruntea întrecerii este com- 
bainerul P. I. Belciacov.

Cu mașina ,,StaIineț_6” el strânge 
zilnic grâul depe 20—22 ha. și trecră i 
peste 100 puduri de semințe depe fie- i 
care hectar. Belciacov a tăcut la com- 
bainul său o a treia curățăteare pentru 
semințe. Aceasta face posibil trimiterea 
semințelor curate din buncher direct în 1 
elevator. După exemplul lui, acest dis- , 
pozitiv a fost făcut și la alte combaine. i

Alți combaineri care s’au distins prin , 
productivitatea înaltă sunt Șolohov, i 
Botai Cunița, Sengur, etc.

# Combainerii din Prouladnâi și-au luat 
angajamentul să termine strânsul în­
tregii recolte în 20 de zile. Sovhozul 
a predat până în prezent Statului 10 
mii de puduri de grâu din noua recoltă.

*
Pentru a se putea asigura odihna 

oamenilor muncii in condițiuni cât 
mal bune s‘au depus și se depun e- 
forturi continue din partea tuturor 
organizațiilor de Partid, sindicale și 
de masă.

Rezultatele acestor străduințe se 
pot constata la flecare dintre casele 
de odihnă existente.

Mai sunt totuși unele lipsuri — 
mici în aparență — a căror înlătu­
rare ar fi de un real folos pentru 
muncitorii care își petrec concediul 
de odihnă în diferite regiuni ale țării.

Un exemplu in acest sens îl consti- 
tue numărul foarte mic de bănci din 
parcul dela Predeal, Ia care se adau­
gă și faptul că majoritatea dintre cele 
exi-tente sunt deteriorate.

Ori, mim parcul amintit este unul 
dintre locurile de recreație și întâl­
nire a salariaților veniți să-și petrea­
că concediul de odihnă la Predeal, 
este necesar ca membrii Comitetului 
Provizoriu respectiv s'ă ia măsuri pen 
tru repararea băncilor 
pentru eomplectarea lor.

* 
n comuna Ciorănești, 

în alte 
numeroși

existente și

jud. Câmpu- 
regiuni de- 

chtaburi si

I 
lung, ca și 
altfel, existau 
speculanți care se ocupau cu negusto­
ria. Aceștia cumpărau pe prețuri de ni­
mica produsei^ țăranilor muncitori,

pentru a le vinde apoi 
speculă la orașe și în 
torești.

Astăzi însă, cooperativa locală a în­
ființat mai multe secții de valorificare, 
unde țăranii muncitori își pot valorifica 
în bune condițiuni produsele lor. La 
secția brânzărie de pildă, se colectează 
zilnic 500—600 kgr. lapte, din care o 
bună parte este prelucrat la secțiile 
respective în cașcaval, brânzeturi, unt, 
etc.

In felul acesta, fntr’o singură săp­
tămână Cooperativa Ciorănești a putut 
trimite muncitorilor dela orașe o canti­
tate de 1100 kg. cașcaval și 15 kgr. 
unt. Trebue să mai arătăm că în ceea- 
ce privește colectarea rășinei, produs 
care este valorificat pentru prima oară 
prin cooperative, planul pe trimestrul 
III a fost îndeplinit depe acum în pro­
porție de 62 la sută.

Iată deci cum o cooperativă bine or­
ganizată, ferește pe țăranii muncitori 
de exploatarea și specula chiaburilor 
și asigură o bună aprovizionare a oa­
menilor muncii dela orașe, precum și 
aprovizionarea diferitelor ramuri indu­
striale cu materii prime.

BURSUC NICOLAE 
coresp. voluntar

*

In fața Comitetelor Provizorii co­
munale instalate de curând, stau sar­
cini foarte importante. Una din a- 
cestea este fără îndoială organizarea 
în bune condițiuni a campaniei de 
treeriș.

In acest sens, semnalăm elanul cu 
care a pornit la muncă Comitetul 
Provizoriu al comunei Războieni din 
jud. Iași. Membrii acestui Comitet 
s’au deplasat în satele care aparțin 
de com. Războieni, dând îndrumări 
ți organizând un număr de 6 arii 
pentru treeriș Organizarea în scurt 
timp a ariilor de treeriș a fost po­
sibilă prin făptui că membrii Comi­
tetului Provizoriu au reușit să-și asi­
gure sprijinul organizațiilor de Par­
tid și de masă pentru lămurirea 
țăranilor muncitori asupra avanta- 
giilor pe care le prezintă treeratul 
în arii.

Ariile au fost înzestrate cu bu­
toaie de apă, nisip, lopeți și alte 
materiale, trăgându-se totodată bra­
zde adânci în jurul lor pentru a pre­
veni orice pagubă pe care ar putea 
să o provoace un incendiu.

cu prețuri de 
centrele munci-

A. R. L. U. S.
ANUNȚĂ O REPREZENTA­

ȚIE EXTRAORDINARĂ 
DE GALĂ
DATA DE

CORUL POPULAR RUS 
OE STAT „PIATNIȚKI" 

Astăzi Marți 26 Iulie 

ora 20,30 in sala «Aro>
*

Sateliții urmează întotdeauna e- 
xempiul stăpânilor săi. Așa se în­
tâmplă și cu Danemarca ce urmează 
întru totul exemplul imperialiștilor 
atunci când e vorba de a da uitării 
crimele naziștilor. Astfel după cum 
ne informează France Press, Curtea 
de Apel a comutat sentința de con­
damnare la moarte pronunțată mai 
de mult de tribunalul din Copenhaga 
împotriva a doi mari criminali de 
război germani, Best, fostul ambasa. 
dor al Germaniei hitleristă la Co­
penhaga și Bowemsiepen, fostul șef 
al Gestapoului în Danemarca.

Măsura a provocat indignarea ce­
tățenilor danezi, și pe 
te, căci pentru mulți, 
dintre danezi, numele 
grațiați este simbolul 
morții șl al torturilor 
celulele Gestapoului, precum și al su­
ferințelor din lăsările de concen­
trare.

bună drepta- 
foarte mulțî 

criminalilor 
teroarei, al 
îndurate în

*
Printre obiectivele fixate în cadrul 

întrecerilor socialiste de către munci­
torii filaturii „11 Iunie** din Cisnădie. 
Sibiu, a fost și acela de a se reduce 
numărul fuselor neproductive.

In cadrul întrecerilor pe luna Iunie, 
în urma eforturilor muncitei ilor. nu­
mărul fuselor neproductive a fost re­
dus dela 2400 la 400, fapt care a adus 
o economie lunară de circa 5000 kg. 
material.

Un frumos succes a fost înregistrat 
și de funcționarii acestei întreprinderi. 
De curând, șeful contabil al fabricii, 
tov. Francisc Benedek. a fost chemat 
la București împreună cu șeful secției 
financiare,' ,tov. Cristu Heinrich, pen­
tru a fi evidențiați în mod special, în 
trucât au reușit să tină contabilitatea 
întreprinderii într’un mod deosebit de 
gospodăresc.

Atât succesele muncitorilor, cât și 
cele ale funcționarilor dela filatura ,,11 
Iunie”, sunt demne de a fi relevate, 
ele dovedind că spiritul de răspundere

POLITICA EXPANSIONISTĂ AMERICANĂ
FATĂ DE CONCURENTUL BRITANIC

0

Mister John Snyder este, după cum 
se știe, ministrul de finanțe al Statelor 
Unite. Dar funcția pe care, practic, o 
îndeplinește de vreo două săptămâni, de 
când călătorește prin Europa, este aceea 
de comis-voiajor al crizei americane: 
aceasta este marfa pe care domnia-sa o 
desface pe piețele „marshallizate”, mai 
cu voia mai cu fără voia cumpărătorilor. 
Căci spre deosebire de obișnuitul comis- 
voiajor, mister Snyder dispune de mij­
loace represive împotriva cumpărători­
lor care „se lasă greu”.

Când a plecat dela Londra, după dis­
cuțiile avute cu miniștrii britanici ai fi­
nanțelor și comerțului, John Snyder nu 
a declarat ziariștilor decât că aceste 
convorbiri nu au dus la nici o măsură 
concretă destinată să rezolve confliotul 
dintre cele două guverne, adăugând că 
„experții vor continua la Londra și Wa­
shington să pregătească discuțiile ce 
vor avea loc pe plan ministerial la 1 
Septembrie”.

Dar guvernul american nu este dis­
pus să aștepte luna Septembrie și păre­
rile experților. Rapiditatea cu care feno­
menele de criză se înmulțesc și se ascut 
nu-i acordă dealtfel răgaz. Așa încât 
cercurile informate din Washington a- 
firrnă că misiunea d-lui Snyder în ac­
tualul său turneu european este de a 

pregăti redistribuirea creditelor acorda­
te de USA în cadrul „planului Marshall”. 
Această redistribuire are rolul unui in­
strument de întărire a influenței ame­
ricane în țările respective. In schimb, 
Marea Briante, în urma hotărîrii sale 
de a reduce cu 25 la sută importurile 
din Statele Unite și a cererii adresate 
țărilor Commonwealth-ului, în recenta 
conferință dda Londra, de a-și însuși a- 
ceațJă hotărîre, vede creditele destina­
te ei în cadrul „planului Marshall’ am­
putate cu 37 la sută.

Aeh’ișt.ă reducere masivă, care are și 
car''’tern! unei sancțiuni pentru guver- 
nu,; britanic și a! unui avertisment dat 
celtr'l.'ilte guverne eventual ispitite de a 
merge pe acelaș drum, crează în ace'.aș 
timp rinele disponibilități, necesare gu­
vernului St. Unite pentru împingerea

mai departe a politicii sale de cotropire. 
Din cei 37 la sută, o parte vor merge 
să sporească cu 14 la sută creditele alo­
cate Germaniei occidentale, odrasla pre­
ferată a imperialiștilor americani. Restul 
va constitui momeala în vârful undiței 
pe care, în numele Wall-Street-ului și al 
guvernului Statelor Unite, d. John Sny­
der o plimbă dela Bruxelles la Roma și 
dela Paris la Stockholm.

Mai concret, ea se va distribui între 
sateliții „marshallizați” ai Washington­
ului, proporțional cu sprijinul pe care a- 
ceștia îl vor acorda în Septembrie, la 
viitoarea conferință a OECE (Organiza­
ția europeană pentru colaborare econo­
mică), tezei americane a convertibilită­
ții între ele ȘI IN DOLARI a monede­
lor țărilor respective. După cum se vede 
și după cum afirmă dealtfel și cercurile 
informate din USA, imperialismul ame­
rican nu urmărește acum o soluție de 
compromis cu cel britanic. Ci, vădit in­
dispus de măsurile britanice de limitare 
a importurilor acolo unde este mai vul­
nerabil, adică în imperioasa lui necesi­
tate de a exporta, imperialismul ameri­
can lovește la rându-i acolo unde eco­
nomia britanică e mai șubredă: în in­
capacitatea ei de a-și soluționa singură 
dificultățile. După cum se exprima co­
mentatorul american Walter Lippman, 
la începutul acestui conflict „luna de 
miere a planului Marshall a trecut”.

Raporturile de astăzi dintre cele două 
imperialisme — „război rece” în dome­
niul numai aparent pașnic al economiei 
și „colaborare” în domeniul pregătirilor 
războinice — oglindesc puternicele e- 
fecte ale crizei din lumea capitalistă, 
criză care duce inevitabil la mereu mai 
ascuțita adâncire a contrazicerilor din 
însăși lagărul imperialist.

S' tocmai aceste contraziceri guver­
nul american urmărește cu asiduitate să 
le „soluționeze'' în detrimentul concu­
rentului mai slab, respectiv Anglia. Din 
vizita lui Snyder la Londra a reeșit 
limpede că americanii nu intenționează 
în momentul de față să încheie nici un 
fel do acord de compromis cu Anglia. 
.Dimpotrivă, Departamentul de Stat

este interesat ca așa.zisul „Consiliu de 
colaborare economică europeană1' să 
susțină planul american de redistribuire 
5 creditelor, plan 
economia britanică.

Poporul br'tanic, 
lalte popoare din 
au posibilitatea să 
pe propria lor piele, rapacitatea și du. 
plicitatea politicei expansioniste ann>- 
ricane.

„Sfârșitul lunii de miere a planului 
Marshall” sau „răsboiul celor două mo­
nede1' cum numește un alt comentator 
conflictul dintre Washington și Londra, 
ajută pe oamenii cinstiți din toată lu. 
mea să aleagă între drumul asupririi, 
crizei și războiului și drumul păcii trai­
nice construite zi 
relor lumii mereu 
jurul puternicului 
cu genială putere 
niunea Sovietică.

care lovește tocmai

ca și dealtfel cele- 
țările marshallizate, 
măsoare încă odată,

de zi de lupta popoa- 
mai strâns unite în 

lagăr al păcii, condus 
de previziune de U-

al salariaților acestei întreprinderi a 
crescut în cadrul întrecerilor pentru al 
doilea trimestru.

DAN DOREANU 
coresp. voluntar

*
Acum câteva zile, 

treceau prin dreptul 
au avut prilejul să
orele amurgului — la un spectacol 
care n’ar mai trebui să fie posibil 
astăzi la noi.

Pe treptele gării o bătrână s’a in­
stalat comod și a început să... ghi­
cească în p~’“iă. A reușit să opreas­
că un 
jur șl 
adunat câțiva „clienți” doritori să-și 
știe viitorul după dârele din palmă.

Că naivi care pot fi „prinși’’ cu a- 
semenea trucuri răsuflate mai sunt, 
o știm. A.șa încât nu ne miră cer­
cul de cinci șase trecători opriți în 
jurul ghicitoarei.

Ceea ce ne miră este că autorită. 
țile tolerează încă asemenea prac­
tici șî incă în centre de permanent 
trafic cum este Gara de Nord.

Ghicitoarea în cauză șî celelalte ca 
munci

naiv, alții au făcut roată în 
— încet, încet — bătrâna și-a

ea, n’ar putea fi puse la 
mai constructive?

*

Institutul de Energetică al 
miel R. P. R., anunță că

Acade- 
astăzi, 

Marți 26 Iulie a. c., orele 19, se va 
ține in localul A- S. T..uluî din Ca­
lea Victoriei 'Nr. 118, etajul I, ședin­
ța festivă de închidere a activității 
pe anul academic 1948/1949 — a
cursurilor de știință și tehnică ale 
Institutului de Energetică al Acade­
miei R. P. R.

Sunt invitați să participe la acea­
stă ședință 
precum și 
parte la 
(Agcrpres).

toți profesorii, auditorii, 
instituțiile cari au luat 
activitatea Institutului.

SĂ ÎNTÂMPINĂM
SĂRBĂTOAREA DE 23 AUGUST
PRIN NOI Șl MĂREȚE
SUCCESE IN PRODUCȚIE

(Urmare din pag. I-a)

țara noastră sărbătorește cinci ani dela 
eliberarea națională, noi muncitorii, mun­
citoarele, tehnicienii, inginerii și func­
ționarii din Schela Petroliferă Munte. 
nia-CânuMna, Uzinele Metalurgice Vul- 
can-București și Fabrica Textilă „Par­
tizanul Roșu" Brașov, ne luăm anga­
jamentul să dăm un avânt și mai mare 
întrecerii socialiste, îndeplinind s.arci- 
n'-e prevăzute în Planul de Stat pe 
luna August, până la 23 August, re­
ducând astfel timpul de executare cu 
8 zile.

Dragi tovarăși, muncitori și munci­
toare, tehnic’eni, ingineri și funcționari 
din fabrici, uzine, mine, șantiere, Gos­
podării de Stat și SMT, convinși că 
sunteți pătrunși de aceleași sentimente 
patriotice ce călăuzesc angajamentele 

noastre, vă chemăm să depuneți toate 
străduințele în vederea realizării 
oului pe luna August până Ia 23 
gust.

Să întâmpinăm sărbătoarea de 23 
succese în

Pla. 
Au-

Au-
gust prin noui și mărețe 
producție!

înainte sub conducerea 
Muncitoresc Român, pentru 
socialismului în scumpa noastră Patrie, 
pentru întărirea frontului păcii și al so­
cialismului. în frunte cu marca și pu­
ternica Uniune Sovietică.

Trăiască Uniunea Sovietică elibera- 
toarea popoarelor și scut a) independen­
ței naționale!

Trăiască scumpa noastră Patrie, Re­
publica Populară Română!

In numele salariaților dela 
troliferă Muntenia, 
Președintele Sindicatului, 
ss. Prodan Traian

Partidului 
construirea

Schela Pe-

ss. Ostroveanu 
Uzinele Metalurgice Vulcan 
Președintele Sindicatului, 
ss. Hariga Mihai

Secretar,
Constantin 
București,,

Secretar, 
ss. Moise Tudor 

Fabrica Textilă „Partizanul Roșu” 
Brașov 

Președintele Sindicatului, 
ss. Moldoveanu Ion

Secretar,
ss. Petraș Ftlda

Toți oamenii muncii 
au primit cu deosebi­
tă satisfacție Comuni­
catul asupra realizării 
Planului de Stat pe al

doilea trimestru al anului 1949.-
Realizarea și depășirea Planu­

lui de Stat pe trimestrul II este o 
continuare și o adâncire a victo­
riei înregistrate pe primul trime­
stru. un rezultat al intensificării 
și creșterii eforturilor oamenilor 
muncii, depuse zi de zi în lupta 
pentru îndeplinirea Planului.

Acest important succes consti- 
tue încă un pas pe drumul lichi­
dării Înapoierii noastre economi­
ce, încă un pas spre Îmbunătăți­
rea condițiilor de trai ale oameni­
lor muncii, constructori ai socia­
lismului în țara noastră.

Analizând rezultatele obținute 
In ce de-al doilea trimestru al 
Planului de Stat, constatăm In 
primul rând că Planul a fost de­
pășit cu procentul de 7,4%. Pro­
centul acesta nu este mai mic de 
cât cel obținut la sfârșitul tri­
mestrului I, ci dimpotrivă. Sarci­
nile trimestrului II au fost mult 
mai mari decât cele ale trimes­
trului I, așa încât acest procent 
reprezintă un volum mai mare de 
realizări decât cel de pe primul 
trimestru- Succese importante au 
fost obținute în domeniul indus­
triei grele și extractive, verigele 
principale ale desvoltării econo­
mice a țării noastre. In aceste sec­
toare s‘au obținut nu numai creș­
teri cantitative de producție ci și 
însemnate succese sub aspectul 
progresului tehnic. In această pe­
rioadă s’au obținut pentru prima 
oară oțeluri de bună calitate pen­
tru rulmenți, s’au obținut a- 
meliorări în ce privește viteza de 
săpat în sectorul petrolifer, s‘au 
scăzut pierderile la prelucrările 
țițeiului și s’a îmbunătățit prelu­
crarea minereurilor metalifere și 
nemetalifere. In sectorul meta­
lurgiei s‘a început fabricarea de 
mașini de tip nou în domeniul pe­
trolifer și agricol. Rezultate dea­
semeni bune au fost obținute în 
domeniul chimic, al materialelor 
de construcție și al textilelor. Tre­
bue subliniate în mod deosebit 
succesele obținute în ceeace pri­
vește folosirea noilor instalații și 
a utilajului precum și scăderea 
rebuturilor. Deasemeng. reduce­
rea stocului de semifabricate prin 
raționalizarea procesului de fa­
bricație în sectorul textil

Succesele însemnate obținute în 
domeniul industriei ne arată că 
eforturile oamenilor muncii s'au 
îndreptat în mod deosebit spre a- 
ceste sectoare, în slujba obiecti­
vului principal al politicii dusă de 
Partid și Guvern: industrializarea 
țări'. Este bine știut că victoriile 
noastre în domeniul industriei 
constitue baza de plecare pentru 
înflorirea economiei noastre.

Eforturile încununate de succes 
ale oamenilor muncii din țara 
noastră, îndreptate în această di­
recție, duc la asigurarea indepen­
dentei noastre economice și la 
bunătătirea condițiilor de trai 
poporului muncitor.

Aceasta nu înseamnă însă
celelalte sectoare au fost neglija­
te în trimestru’ ?l doilea al Pla­
nului de Stat, lată în sectorul a- 
gricol campania de însămânțări 
s'a încheiat cu un procent de 
103%, cu toate condițiile grele 
în care a fost dusă. Stațiunii? de 
Mașini și Tractoare și-au realizat

îm-
ale

că

Duminică a avut loc în Capitală

Duminică după amiază a avut loc in 
Parcul de Cultură și Odihnă al Casei 
Prieteniei Sovie to. Române, sărbători­
rea „Zilei Flotei Maritime Sovietice”.

Au luat parte reprezentanți ai Mari­
nei și Armatei R.P.R., ai organizațiilor 
de massă, muncitori, muncitoare, etc.

Căpitanul comandor Grigore' Ciolac 
a vorbit despre „Aniversarea Flotei Na­
vale Maritime de Război a URSS".

Vorbitorul a început prin a arăta că 
sărbătorirea Zilei Flotei Maritime So­
vietice este un prilej pentru popoarele 
sovietice de a trece în revistă realiză­
rile Și succesele Flotei Sovieticei orga, 
niiată și condusă de Partidul Comunist

(b) al URSS și de Gcneralissimul Stalin.
După ce a făcut o amănunțită expu­

nere asupra eroicei acțiuni a Flotei Na­
vale Sovietice în Războiul de Apărare 
a Patriei, conferențiarul a subliniat ro­
lul Flotei în timp de pace, în expedi­
țiile științifice.

Conferențiarul a încheiat arătând că 
tunurile navelor de război sovietice ou 
sunt îndreptate împotriva libertății p >. 
poarelor. Navele sovietice nu contro­
lează mările pentru ;> pârw'i vreo praîă 
colonială sau neutru a ț’ne sub teroare 
teritoriile struine exploatate fără milă. 
Flota sovietică nu este un instrument 
de șantaj. Tunurile sale nu constituie

au făcut posibilă aplicarea con­
tractelor colective încheiate în­
tre Comitetele de întreprindere 
și administrațiile întreprinderilor. 
Ele au putut să dea viață cămine­
lor, creșeîor, să îmbunătățească 
asistența medicală a salariaților și 
să schimbe simțitor calitatea me­
selor la cantine.

In urma hotărîrilor Biroului Po­
litic al Partidului Muncitoresc Ro­
mân. guvernul a dat o decizie de 
suspendare a datoriilor făcute în 
contul salariilor, ceeace a ușurat 
mult situația muncitorilor și func­
ționarilor.

S‘au creiat condițiile pentru în­
făptuirea unor importante reali­
zări sociale și culturale. Pe tărâm 
sanitar, în cursul acestui trimes­
tru au fost înființate sanatorii, 
dispensare, policlinici, s’au între­
prins cu succes campanii pentru 
înlăturarea epidemiilor, s'au tri­
mes zeci de mii de copii în sta­
țiuni balneo-climaterice și s‘a re­
organizat distribuirea produselor 
farmaceutice.

Deasemeni în această perioa­
dă aluat un mare avânt mișcarea 
culturală. S‘a mărit rețeaua cine­
matografelor, a luat ființă un 
teatru popular, s’a mărit numărul 
căminelor culturale și s‘a început 
o acțiune de ieftenire a cărților.

In domeniul prevederilor socia­
le. psin grija Confederației Gene­
rale & Muncii numeroși muncitori 
decorați ?i evidențiați în munca 
au fost trimiși Fa case de odihnă.

Tot datorită aeestor succese 
s’au putut creia ușurări în situația 
țărănimii muncitoare, concretiza­
te în anularea datoriilor și în vo­
tarea legii impozitului agricol.

lată dar, cum Planul nostrț de 
Stat duce la îmbunătățirea con­
dițiilor de viață ale populației mun­
citoare dela orașe și sate, în timp 
ce în țările capitaliste criza eco­
nomică este în plină 'desfășurare-

In aceste țări 
tot mai mult, 
și muncitorii sunt aruncați pe 
drumuri iar 
pretutindeni. In 
se sbat fără eșire capitaliștii care 
produc la întâmplare mărfuri pe 
care le aruncă apoi în mare sau 
le asvârle în foc pentru a nu scă­
dea prețurile.

Nu la fel se întâmplă în țara 
socialismului, Uniunea Sovietică» 
unde oamenii sovietici au salutat 
zilele trecute cu bucurie rezulta­
tele obținute în cel de al doilea tri­
mestru al anului 1949 al planului 
cincinal stalinist de după război.

încă odată a reieșit în mod evi­
dent superioritatea sistemului 
conomic socialist față de sistemul 
economic capitalist în plină și ire­
mediabilă descompunere.

Încă odată, s'a verificat adevă­
rul că sistemul economic socialist 
bazat pe proprietatea obștească a 
mijloacelor de producție duce spre 
îmbunătățirea condițiilor de trai 
ale întregului popor muncitor, li­
ber de exploatare.

Se vede așa dar limpede că 
poporul nostru muncitor a ales 
bine drumul spre o viată mai 
bună, drumul spre bună starec 
Sub conducerea Partidului clasei 
muncitoare, având puterea politi­
că. în Stat, stăpân pe principalele 
mijloace de producție, ducându-și 
munca sa în mod 
merge victorios pe 
lismului-

Sarcina noastră 
astăzi, este ca trăgând învățămin­
te din desfășurarea plină de suc­
cese a primei jumătăți din Planul 
nostru de Stat pe 1949 și urmând

i planul de lucrări cu 158%. Dea­
semeni s‘au înregistrat 
domeniul finanțelor, 
mărfurilor, investițiilor 
porturilor.

Succesele acestea se 
șor dacă ne gândim că 
acțiune de îndeplinire 
am avut în permanență ajutorul 
și sprijinul marei noastre aliate 
și prietene Uniunea Sovietică. 
Materiile prime, mașinile venite 
din Uniunea Sovietică ne-au aju­
tat să obținem însemnatele noas­
tre victorii în industria noastră 
grea și extractivă. Totodată, folo­
sind experiența sovietică care 
și-a creat industria sa socialistă, 
una din cele mai puternice indus­
trii din lume, am putut trage rod­
nice învățăminte în munca noas­
tră planificată.

O contribuție însemnată la în­
deplinirea celui de al doilea tri­
mestru din Plan a adus-o munca 
societățior mixte Sovieto-Române 
(Sovromurile), care au dat exem­
plu de îndeplinire riguroasă a pla­
nului și de organizare planificată 
a muncii.

Succesele din trimestrul II al 
Planului de Stat se datoresc apoi 
măsurilor luate de către guvern 
pentru Înlăturarea deficiențelor și 
greutăților ivite în primul trimes­
tru al Planului. S‘au luat astfel 
măsuri pentru îmbunătățirea a- 
proviz'ionării îmtreprinderilor in­
dustriale, fiind în curs de execu­
tare inventarierea stocurilor pen­
tru redistribuirea materiilor prime 
și a materialelor; s'au elaborat 
metode și norme științifice pentru 
stabilirea prețului de cost; s’a re­
zolvat principial problema fondu­
lui de rulment și s‘a legiferat ar­
bitrajul de Stat.

O măsură importantă, care a 
început să fie aplicată în cursul 
trimestrului II este încheierea 
contractelor intre întreprinderi, 
reglementându-se totodată și mo- 
dalitatea plăților între ele.

Este necesar să arătăm apoi că 
oamenii muncii și-au însușit ex­
periența câștigată în perioada 
primului trimestru al Planului de 
Stat. Ei și-au îmbunătățit meto­
dele de lucru, deservind mai mul­
te mașini deodată și dând un mai 
mare avânt întrecerilor socialiste, 
factor de cea mai mare impor­
tanță în îndeplinirea Planului de 
Stat. După 1 Mai, antrenați de 
succesele obținute până la această 
dată, mobilizași de sindicate, și 

rsub conducerea Partidului, oame­
nii muncii au înregistrat tot mai 
multe succese, manifestate prin 
realizări în domeniul inovațiilor, 
al depășirilor de norme, al per­
fecționărilor și raționalizărilor.

Un exemplu strălucit în cursul 
acestui trimestru l-au dat mine­
rii care au lucrat și lucrează cu 
sârguință pentru îndeplinirea Pla­
nului de Stat înainte 
Chemarea echipei lui 
vie, care lucrează în 
1950. găsește tot mai 
în rândurile oamenilor 
toate ramurile de producție. An­
gajamentele numeroase se iau în 
cinstea lui 7 Noembrie, angaja­
mente prin care oamenii muncii 
își iau sarcina să terrre planul 
lor de lucru pe întregul an, cu o 
lună, două sau chiar mai mult 
înainte

Față 
față de 
muncii 
existat 
mimicatul asupra realizărilor Pla­
nului de Stat pe al doilea trimes­
tru le semnalează cu curai. . .

lată în sectorul de siderurgie | experiența rodnică a Uniunii So- 
modul defectuos în care se fac re­
parațiile de vatră a cuptoarelor 
de oțel duce la pierdere nejustifi­
cată dc timp. In sectorul petroli­
fer, deși voiumul de producție a 
fost în creștere față de trimestrul 
!, totuși planul nu a fost îndepli­
nit, datorită deficitului de produc­
ție dela Petrolifera Muntenia. 
Deasemeni unele lipsuri s'au mai 
observat în sectorul Transporturi, 
Investiții și Evidență.

Cu toate aceste Unsuri. succe­
sele obținute în ce! de-al doilea 
trimestru al Planului de Stat au 
ne.rmis ca să se ia măsuri de o 
importanță deosebită pentru îmbu­
nătățirea condițiilor de tjtfi ale oa­
menilor muncii. Acesfijl succese

succese în 
circulației 
și trans-

explică u- 
în această 
a Planului

I

de termen. 
Pop Ludo- 
conful lui 
larg ecou 
muncii din

de termen.
de succesele înregistrate, 
acest avânt al oamenilor 

în lupta pentru Plan, au 
desigur și lipsuri. Și co-

producția scade 
fabricile se închid

mizeria se întinde 
această situație

planificat el 
drumul socta-

de căpetenie,

un mijloc dc intimidare a țărilor mici, 
pentru a le stoarce bogățiile naționale, 
în detrimentul poporului muncitor, lă­
sat în suferință. Pavilionul sovietic 
purtat de glorioșii marinari p? întinsul 
mărilor și oceanelor este salutat cu 
bucuri" dc oamenii muncii tie pretntii’- 
flenj, căci în el văd speranța zilei de 
mâine.

Asistența ■’ manifestat entuziast pen­
tru prieteni' româno-sovietică și pentru 
1. V, Stni<->. .-erli'rătoirs-l și învăță'.o- 
rtsl oamenilor mim-i; d„ pretutindeni.

Sărbătorirea Zilei Flotei Maritime So 
vietce s‘a încheiat cu un bogat pro. 
gram artistic, .

vietice să pornim cu elan Înota 
pentru împlinirea și supraîmplini- 
rea sarc’nilor pe ce! de al tre’lea 
trimestru, trimestrul hotăritor al 
Planului de Stat pe î 949.

Lichidând lipsurile ivite ?n a- 
ceastă perioadă și intensificând 
tot mai mult întrecerile socialiste, 
întreceri care sub conducerea 
Partidului și prin acțiunea mobi­
lizatoare a sindicatelor vor tre- 
buj sa capete un larg și susținut 
caracter de massă. vom oăși vic­
torios spre îndeplinirea și depăși­
rea Planului nostru de Stat, che­
ia victoriilor noastre pe drumul 
construirii socialismului în țara 
noastră.

Mihai Anostolescu
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La Târgoviște 
se ccnsh-uește un mare 
centru de recalificare 

profesională

Din inițiativa Partidului Mun­
citoresc Român și sub condu­
cerea directă a Ministerului 

Industriei, au început în luna Iulie la 
Târgoviște, lucrări de mari proporții 
în vederea construirii clădirilor u- 
nui centru de recalificare profesio­
nală. Până în ziua de 15 Iulie, da­
torită elanului muncitorilor, mai 
multe pavilioane au și fost înălțate. 
Pe șantierul care se întinde pe o su­
prafață de mai multe hectare, iu 
crează peste 1200 muncitori. Cu tot 
timpul nefavorabil, în numai 12 zile 
s‘a clădit până la primul planșeu ș> 
s’au turnat fundațiile pavilionului 
șer-ală, în suprafață de 1300 metri 
pătrați.

Centrul de recalificare profesio­
nală va fi compus din 11 pavilioane 
dormitor, dotate cu tot confortul ne­
cesar, 2 pavilioane mari-ateliet 
școală pentru 1000 elevi, 2 pavi­
lioane pentru locuințele personalului 

tehnic și aîe celui de serviciu, un pa­
vilion pentru cursurile teoretice și 3 
pavilioane mari pentru bae, spălăto 
rie și uscătorfe mecanica, policlinică 
și depozit de echipamente. Dease 
meni, Centrul va mai fi dotat cu o 
sală de lectură și meditații, o biblio­
tecă și terenuri sportive. Toate pa­
vilioanele ce se construese vor avea 
parter și etaj.

Până în toamna acestui an, toate 
lucrările de construcție și amenajare 
vor fi terminate, cei peste 1000 de 
elevi putând să înceapă cursurile.

1 I. BIZIM
corespondent

DE
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muntc/mar
INIMA MUNȚILOR, TINERII UCENICI SE BUCURĂ 
UN

colonia
MINUNAT CONCEDIU DE ODIHNĂ

Ministerului Muncii dela Călimănești.- O deosebită atenție se dă sănătății ucenicilor.* 
Jocuri de societate și o bibliotecă pentru utilitatea ucenicilor —

ucenici a 
M'unci i

9n colonia de 
IMinisteruIui

Pe iarbă, pe bănci, cu fața la soare, 
în grupuri, tinerii ucenici se odihnesc vor­
bind încet. Intr’un colț îndepărtat câțiva 
dintre ei, joacă vollei. Mingea de vollei 
sboară înalt, bătută puternic de mâinile 
băeților.

Intrăm în vorbă cu educatorii și in 
structorii de UTM. Ei ne vorbesc despre 
programul alcătuit după principiul ca fie­
care clipă să fie întrebuințată în mod 
util. Potrivit acestui program, ucenicii se 
scoală la orele 7 dimineața. Timp de 30 
minute ei fac sport sub conducerea ele­
vului responsabil al vilei respective, după 
care urmează curățenia vilelor și higiena 
personală. Spălatul, aranjatul paturilor, 
maturatul camerelor nu durează prea 
mult. In fiecare dimineață, tinerii ucenici 
în cântece și glume tinerești, termină cu­
rățenia în 10 minute.

— „Le place foarte mult ca răzoarele 
și rondurile de flori să fie frumos aran-

Pe drumul care duce dela Călimănești spre izvorul Căciulata, cam pe la 
jumătatea lui, se deschide o poiană însorită. Cinci vile albe, înconjurate de 
răzoare de iarbă și ronduri îngrijite de flori, cu alei așternute cu pietriș, îți 
atrag privirile. Aci este instalată colonia ucenicilor veniți anul acesta la 0- 
dihnă.

Cei 160 ucenici care stau acum în vilele albe au luat locul exploatatori­
lor care până mai ieri își plimbau plictisul între vilele de aci și cele dela 
București. Datorită grijii pe care le-o poartă Partidul Muncitoresc Român, ti­
nerii ucenici, care de-abea acum deprind meșteșugul uneltelor, se întăresc, se 
fortifică în aceste localități din mii locul munților, în aerul tare și ozonat.

După orele de muncă petrecute încordat lângă mașini, ei prind aici din 
nou putere, pentru a reîncepe activitatea cu și mai mult elan.

Și se găsesc în această colonie tineri veniți din toate colțurile țării, dela 
Brașov, Odorhei, Trei Scaune, Argeș. Ilfov. Timișoara, Tg. Mureș, etc.

jate. Aceasta este explicația hărniciei lor. 
In timpul care le rămâne, ei nu precupe­
țesc nici un efort pentru a aranja poiana”, 
ne spune unul dintre educatori.

Vilele strălucesc de curățenie în interi­
or, la fel de orânduite, la fel 
jit aranjate ca și poiana.

Intre orele 8-9 li se servește 
gustarea. Apoi sub îndrumarea

în interi- 
de îngri

ucenicilor 
instructo­

rilor UTM detașași special în colonie, are 
loc ora educativă. In acest interval sc 
discută diverse probleme de educație, po 
litică și ideologie, se citesc cărți în colec­
tiv, se prelucrează, etc. Dela ora io la 
ii ucenicii au o oră de pauză când fie­
care dintre ei are libertate să dispue de 
timp după plac. In acest interval unii 
joacă șah sau table, alții stau de vorbă, 
iar cei amatori de sport joacă vollei sau 
handball.

In continuare urmează ora de sport fă­
cută sub supravegherea profesorilor de e- 
ducație fizică. Ora aceasta este destinată 
excrcițiilor și sporturilor pentru ca tinerii 
ucenici să se fortifice și să se desvolte 
armonios. Dela 12-11 li se servește masa 
— două feluri de mâncare și desert — 
apoi după pra de somn li se ține o con 
ferință educativă.

Timp de o oră elevii pot dispune din 
nou de timp după cum vor. Se pot plimba 
prin stațiune, pot frecventa bibliotecile 
CGM sau cluburile muncitorești, etc.

Intre orele 7 și 8 seara se servește masa 
după care au iarăși o oră de libertate de­
plină. La ora 9 seara în colonie șe face 
liniște. Tinerii s’au culcat.

Sănătății i se dă o deo­
sebită atenție

O preocupare de seamă a conducerii cow 
loniei de ucenici a Ministerului Muncii o 
constitue grija pentru sănătatea elevilor 
aflați în colonie.

Astfel imediat după sosirea ucenicilor în 
colonie, medicul detașat de către Ministe­
rul Sănătății pe tot timpul funcționării 
ei, i.a supus unui sever control medical, 
care se repetă la 
de vizită medicală 
zilei, medicul stă 
spre a le acorda 
tunci când este nevoe.

Pentru eventualii bolnavi, 
nlcilor este prevăzută cu un 
dical, o infirmerie șl o izolare.

In plus în conferințele ținute zilnic în­
tre orele 15-1G, medicul le dă sfaturi și 
îndrumări sanitare și de higienă. Alteori 
le vorbește despre medicina preventivă 
expunându.le o serie de cunoștințe astfel 
ca ele să poată fi ușor asimilate. Baia 
asigurată zilnic,-— pe lângă baie caldă săp­
tămânală, exercițiile de înviorare și 
sportul, măsurile preventive luate de me_ 
die — distribuirea de vitamine și calorii 
etc. — vin să întregească grija pentru să. 
nătatea' tinerilor ucenici.

Blbliotcsa, umil clin locu­
ri le

ră. Această acțiune a Însemnat un semn 
de recunoștință pentru atenția deosebită 
pe care o acordă odihnii ucenicilor.

Programul a cuprins cântece, dansuri 
naționale și maghiare, scenete, etc.

Focul de tabără s’a îmSwiat cu de­
clarațiile ucenicilor din colonie care 
și-au exprimat adânca recunoștință, 
dragostea de nezdruncinat pe care o poar­
tă Partidului și Guvernului pentru tot 
ceeace au făcut pentru odihna lor.

Această manifestare artistico-culturală 
a constituit o dovadă reală a înfrățirii 
dintre tinerii ucenici de naționalități di­
ferite.

FLORICA D. POPESCU, DUMI 
TRU POPESCU și CEAPA ALEX.

coresp. voluntari

SA FOLOSIM 
RESURSELE PROPRII 
întrebuințarea cuarțitei Budinic ieftinește 

prețul de cost al cărămizilor refractare 
fabricate la Reșița

Fabrica ’de Produse Refractare întrebuința la fabricarea cărămizilor de 
silică pentru cuptoarele Siemens Martin, cuarțite aduse din Dobrogea și din- 
tr’o localitate de lângă Cluj. Cuarțita nu costa prea mult, în schimb trans­
portul până la Reșița era deosebit de costisitor, fapt care influența asupra pre­
țului de cost al cărămizilor.

Cuarțita se. găsește însă și la Reșița în dealul Budinic la vreo 30 km. 
depărtare de uzină. Urmărind reducerea prețului de cost al cărămizilor re­
fractare, colectivul de tehnicieni de la Fabrica de Produse Refractare a vă­
zut posibilitatea întrebuințării cuarciței de Budinic. In urma probelor de la­
borator și a rezultatelor obținute s’a trecut la producția în serje. S’au făcut 
până în prezent 400 de tone de că rămizi silică, cu cuartiță Budinie și cără­
mizile corespund întru totul necesităților.

In urma acestui rezultat pozitiv se va trece la exploatarea carierii Bu­
dinic care va da în mediu 200 de tone cuarțită pe zi, cantitate ce acoperă 
nevoile fabricei de cărămizi refractare pe timp de cel puțin 6 ani.

Prin întrebuințarea cuarțitei Budinic prețul de cost al cărămizii silică se 
ieftinește cu 1000 lei la tonă ceia ce înseamnă că numai până în prezent co­
lectivul Fabricei de Produse Refractare a izbutit să facă o economie de 
400.000 lei.

Această inițiativă a colectivului de tehnicieni este un exemplu de felul 
în care trebuesc folosite toate resursele locale pentru îmbunătățirea mersului 
producției și ieftenirea prețului de cost a produselor noastre.

două zile sub formă 
Tn plus In tot cursul 

la dispoziția ucenicilor 
asistență medicală a-

colonia uce. 
cabinet me-
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Cămcnde culturale își îmbunătățesc calitatea programelor prin intensificarea
schimbului de experiențe

.Cooperativele din plasa Câmpia 1 urzii
... *   >2     — ^.2 â W aaffi «SViși analizează și remediază lipsuri.e

■ eorganizarea cooperativelor 
K-& clin plasa Câmpia Turzii a scos

* în evidență o serie de lipsuri 
și neajunsuri care frânau desvol- 
tarea mișcării cooperatiste în acea­
stă plasă.

Așa de 
trecutelor 
rești care 
în putință

pildă, ca o moștenire a 
regimuri burghezo-moșie- 
au făcut tot ce le-au stat 
pentru a diminua și fal­

sifica roiul șl importanța mișcării 
cooperatiste, cooperativele au fost 
instalate la marginea comunelor, 
departe de frământările satului.

Pe de altă parte cooperativele 
sunt instalate fie în localul vânză­
torului, fie ăl gestionarului sau al 
casierului, etc., situație nesănătoa­
să pentru funcționarea în 
condițiuni a cooperativelor.

Așa sunt cooperativele din 
nele’ Bolduț, Boîan, laqobeni. 
nii Colonie. Cooc, Gligorești,

Noile Comitete instalate la con. 
ducerea acestor unități economice, 
au ca sarcină importantă de a Inter­
veni pe lângă Comitetele Provizorii 
comunale pentru a le procura loca­
luri corespunzătoare.
Lipsuri în aproviziona­

rea cooperativelor
Nici sub raportul aprovizionări­

lor. cooperativele nu au stat prea 
strălucit. La unele cooperative nu 
au fost repartizate unelte agricole 
Care să poată ii utilizate de țăranii 
muncitori. In loc să se trimită de 
pilclă pluguri schimbătoare, speci­
fice regiunilor deluroase, se trimit 
pluguri potrivite pentru șes

Tot astfel toate fostele federale 
au repartizat cooperativelor sătești 
mărfuri care nu sunt căutate în me. 
diul rural, așa că importante fon­
duri au fost imobilizate,

sau trimis pantofi de damă cu 
tecul înalt, ciorapi de mătase, «s- 
mulite de cauciuc, plicuri oficiale, 
pudră de copii „Baby”, fiare de 
culcat electrice. Numai cooperativei 
Călărași i sau repartizat mărfuri 
in valoare de lei 124.000 care n’au 
putut fi vândute.

Comisia de organizare are în ve­
dere această situație iar, pe viitor 
cooperativele reorganizate pe baze 
democratice vor fi aprovizionate_ cu 
mărfuri ae care au nevoe țăranii și 
suni specifice regiunii.

O altă greșală săvârșită în trecut 
este că în loc să se repartizeze co­
tele de mărfuri raționalizate tn pri­
sosi rând comunelor sărace, s’a Pro­
cedat tocmai contrariu. Acest lucru 
a făcut ca familiile de chiaburi din 
com. Triteni Colonie, de pildă, să 
primească câte 30 m. de pânzeturi.

Tot în această comună, din lipsă 
de vigilență a organelor competente, 
chiaburii au încercat să înscrie ca. 
asociați în cooperativă copii de 1 
an, lucru neadmis de statut.

bune

conul- 
Trite- 
eto

Verificarea comitetelor, 
gestionarilor și persona­

lului din conducerea 
cooperativelor

Comisia de organizare a coopera­
tivelor, procedând la verificarea 
Consiliilor de administrație, de cen­
zori. a gestionarilor, casierilor, con­
tabililor și vânzătorilor, a constatat 
că în conducerea cooperativelor s’au 
infiltrat elemente necinstite și duș­
mănoase.

La cooperativa Călărași făcându- 
se verificarea gestiunii, s’a consfa 
tat că președintele, casierul și con­
tabilul cooperativei au sustras sn 
ma de 94.000 lei. In aceiași situați 
se găsește Nașcu, gestionarul coope­
rativei Gura Arieșului, care șl-a 
însușit suma de 90.000 lei, motivând 
că această sumă ar reprezenta o da­
torie față de fosta federală. La fel 
contabilul cooperativei Tripenii de 
Jos a scos suma de 51.000 lei, care

sumă a fost prezentată de contabilul 
respectiv ca un fond de gestiune li­
chidat. Așa s’a întâmplat și cu Pop 
Ion Mihai, casier la cooperativa 
Ceanul Mare, care a sustras suma 
de 60.000 
primar și 
Sporul de 
poziția pe 
a utilizat

lei. Deasemenea fostul 
președinte al cooperativei 
Câmpie, folosindu-se de 
care o avea în comună, 

în mod necinstit în folo­
sul său personal grapa cooperativei, 
pe care a împrumutat-o apoi rude­
niilor sale ca pe un bun al său pro­
priu. Abia după un an de zile de 
folosire a înapoiat grapa, complect 
distrusă, fără să plătească nici un 
ban pentru folosirea ei.

înlăturarea acestor elemente chia. 
burești și necinstite din conducerea 
cooperativelor, a făcut ca țărănimea 
muncitoare să capete mai multă în­
credere în cooperația de tip nou, 
pusă în slujba poporului munci, 
tor.

I
GHEORGHE P. IOAN 

corespondent

MĂSURI PENTRU ÎNFRUMUSEȚAREA
STAȚIUNII BALNEO- CLIMATERICE 

AS AP U C I O
Asigurarea de cât 

de trai pentru oame- 
în stațiune pentru

PUCIOASA. — 
mai bune condiții 
nii muncii veniți 

odihnă, constitue o preocupare a Comite, 
tului Provizoriu al corn, urbane Pucioasa.

Comitetul Provizoriu a luat o serie 
de măsuri pentru îmbunătățirea apro­
vizionării cât și penru înfrumusețarea 
comunei și amenajarea băilor. S’au des­
ființat barăcile vânzătorilor ambulanți 
și s’a amenajat piața locală, piecum și 
parcul comunal. In colaborare cu ad­
ministrația bunurilor C.G.M., Comitetul 
Provizoriu a luat măsura să instaleze 
două stații de pompare Ia izvoarele sul­
furoase și a refăcut conducta de trans­
port, izbutind astfel să pună la înde­
mâna muncitorilor apa necesară băilor.

Pentru a Înfrumuseța și mai mult as­
pectul comunei, s’a reorganizat servi­
ciul de întreținere, căruia 1 s’a mărit 
prin intermediul Oficiului de plasare a 
brațelor de muncă, efectivul, Jn scopul 
de a se asigura o cât mai perfectă cu­
rățenie. S’au Început deasemeni lucră­
rile pentru pavarea străzii Republicii. în 
care scop s’au procurat din vrem ma­
terialele necesare.

I In domeniul 
de a se vizita

1 publice pentru

sanitar s’a luat măsura 
gospodăriile și localurile 
a se constata igiena a-

cele mai frecventate 
d® ucenici

afară de bibliotecile organizate de 
în colonie s’a înființat numai pen-

cestora și înlătura eventualele lipsuri 
constatate. S’a sprijinit totodată casa 
de nașteri, căreia i s’a amenajat lo­
calul.

V. POPESCU 
coresp. voluntar

onștienți de roluft Important 
ce le revine în acțiunea de 
culturalizare a maselor mun­

citoare din țara noastră, activiștii 
căminelor culturale depun neprecu­
pețite eforturî în vederea îmbună­
tățirii muncii lor.

Pentru aceasta, programele luate 
dip îndrumătorul Cultural sunt ana­
lizate amănunțit înainte de a fi 
puse în repetiții, indicațiile cuprin­
se în această publicație fiindu-le de 
un prețios ajutor. Deasemeni, în ca­
drul numeroaselor conferințe care 
au loc în diferite colțuri ale țării, 
cu directorii căminelor culturale, 
sunt expuse în spirit critic și auto­
critic toate lipsurile și deficiențele 
existente, căutându.se în comun 
cele rrr 1 bune metode pentru a fi 
eliminate.

Un prețios ajutor pentru îmbună­
tățirea prezentării programelor îl 
constitue însă practicarea schimbu­
lui de experiențe

Apreciind just valoarea pe care o 
prezintă aceste schimburi și ur­
mând exemplul muncitorilor care își 
îmbunătățesc neîncetat calitatea 
muncii prin întrebuințarea acestui 
procedeu, căminele culturale și-au 
trecut în planurile de lucru această 
metodă. întrebuințând-o ne o scară 
tot mai întinsă.

Din toate colțurile țării, ne sosesc 
acum tot mai numeroase corespon­
dențe, prin care ne sunt relatate o 
seamă de schimburi între echipele 
căminelor culturale, schimburi de 
experiențe între atenee populare și 
cămine culturale sau chiar schim­
buri între echipele artistice sindica­
le și acele ale ateneelor și căminelor 
culturale.
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Un grup de țărani muncitori

c

In 
CGM _ ............ ..........................
tru utilitatea ucenicilor o bibliotecă spe­
cială. Ea numără peste 600 volume din 
„Editura Tineretului” precum și nume­
roase alte cărți educative. Ucenicii din 
prima serie au invadat biblioteca. Intr’o 
singură săptămână au fost citite peste 36c 
cărți de literatură și ideologice.

— „Ucenicii manifestă un doesebit in­
teres pentru literatură și în special pen­
tru materialele ideologice. Cererea de cărți 
este extrem de mare. Cred că biblioteca 
e locul cel mai căutat de ucenici”, — 
ne spune unul din

Pe baza cărților 
avut loc un proces 
meroase prelucrări 
celor antrenați în 
sebiț de mare.

Cu toate acestea 
bliotecii este aceea că nu posedă nici un 
volum scris în limba maghiară. Ori cum 
dintre ucenicii veniți la odihnă, o bună 
parte sunt de origină maghiară, credem 
că e necesar să șe achiziționeze cât de 
urgent literatură și materiale ideologice. 
Implinindu-se această lipsă, numărul celor 
care frecventează biblioteca s’ar mări con­
siderabil adăugându-se cititorilor și uce­
nicii de naționalitate maghiară care nu 
cunosc prea bine limba română. Pentru ca 
citirea cărților să se facă în cât mai bune 
condițiuni — liniște, umbră, etc. — în 
poiană, ceva mai în spatele vilelor, a fost 
construită o cabană largă, 
cu mese și scaune: sala de lectură. Tot 
aici sunt instalate și mesele de șah și se 
păstrează jocurile de șah — în număr 
de 14. — Tinerii ucenici manifestă și 
pentru acest joc un interes deosebit. Zil­
nic pot fi găsiți numeroși ucenici jucând 
cu plăcere șah. Se fac și campionate în 
regulă, dar până acum, timpul scurt, nu 
le-a permis tinerilor să-și asimileze jocul 
în toată tehnica lui complicată așa încât 
să-și poată bate instructorul.

Un foc de tabără
Pentru ca timpul petrecut în colonie să 

rămână o amintire cât mai plăcută pen­
tru tinerii ucenici, biroul UTM împreună 
cu ucenicii au organizat un foc de tabă-

instructorii UTM 
citite în colonie 

literar precum și nu­
li discuții. Numărul 
acest lucru este deo-

au

una din lipsurile bi-

încăpătoare,

Zilele trecute, ansamblul ateneu­
lui popular din Lugoj a prezentat 
în sala Casei Muncitorești din Re­
șița, un reușit program alcătuit din 
cântece și dansuri populare.

Programul coral, compus din mar- 
șiuri muncitorești bucăți clasice și 
cântece pnpu'are românești și sovie­
tice, a fost îndco ebî apreciat pentru 
reușita interpretare, bncurându-se 
de nenumărate aplauze din partea 
a- istenței.

Faptul că bucățile clasice, care 
cer un ridicat niveț al pregătirii au 
fost ia fel de reușit prezentate, con. 
sțitue o dovadă a muncii temeinice 
care se duce i e ătre membrii echi­
pei artistice din Lugoj.

In urma acestui! festiva] unitățile 
culturale din Reșița urmând exem­
plul oferit de gradul înalt de pregă­
tire ai echipei lugojene, și-au luat 
angajamentul de a intensifica munca 
proprie.

I

Schimbul de expe.r-ienijă, 
metrdă de îmbunătățire 

a nnuncii

tuită din 40 activiști s’a deplasat 
în comuna Neagra Sarului, iar 
echipa acestei comune a întors în 
scurt timp vizita, jucând pe scena 
căminului cultural din Sadova,

După prezentarea programelor, în 
ambele deplasări, responsabilii re- 
soartelor au avut o consfătuire în 
care au discutat metodele de lucru, 
împărtășindu-și realizările și defi­
ciențele. Aceste vizite, au constituit 
un puternic stimulent pentru munca 
ambelor cămine în vederea răspân­
dirii culturii în masele țărănimii 
muncitoare.
Echs?a artistică a cămi­
nului cultural elitra Anina 
în

Ua.ii.inui cultural din com. neagra 
Sarului și căminul din Sadova, jud. 
Câmpulung, care se află în întrecere, 
au procedat recent la un schimb de | 
experien’e între echipele artistice, în j 
vederea îmbunătățirii muncii.

Datorită p-nerii la dispoziție a j 
mijloacelor de transport de către j 
județeană PMR Câmpulung, echipa 1 
căminului cultural din Sadova, alcă-

e

mijlocul țărănimii 
muncitoare 

planul de activitate al cămi- 
cultural din Anina un Ioc de

In 
nulul 
frunte îl deține acțiunea de inten­
sificare a schimbului de experiențe, 
prin permanentizarea deplasărilor 
echipei artistice proprii in comu. 
nele învecinate.

Ultimele deplasări au fost efec­
tuate recent în comunele Mârcina 
și Vărădla, unde programul a fost 
prezentat în fața a circa 1400 țărani 
muncitori.

Aceste spectacole au prilejuit un 
prețios schimb de experiențe atât 
pentru căminul cultural care le-a 
prezentat, cât și pentru- unitățile 
culturale din comunele gazde, care 
au avut multe lucruri folositoare de 
învățat in munca lor.

După corespondentele primite 
dela ION STAICU, CERNESCU 
ILIE, G. CHINEA șl POPA Se

Gospodăria racola de 
dan județaal Romanați

Prin felul organizat în care îș> duc munca, salariații Gospodăriilor Agri­
cole de Stat din județul Romanați au reușit să facă din acestea, unități eco­
nomice model, menite să îmbunătățească pe zi ce trece, traiul celor ce mun 
cesc.

Datorită acestui fapt, Gospodar iile Agricole de Stat au devenit exemple 
vii pentru țărănimea muncitoare din împrejurimi. Tot mai mulți țărani să­
raci și mijlocași vin să învețe, din experiența gospodăriilor, tot mai mulți 
vin să vadă rezultatele muncii sala riaților agricoli.

Duminica trecută de pildă, 60 de țărani muncitori din comuna Radomir 
au vizitat Gospodăria Agricolă de Stat Piatra.

Dintr’o moșie lăsată în paragină, o gospodărie 
model

Casa de odihnă a Confederației Generale a Muncii dela Mamaia, unde
• petrec concediul de odihnă, pe serii muncitori din diferite colturi ale tării

Când au ajuns la gospodărie, țăranii muncitori din Radomir, au putut să vadă 
cum dintr’un oonac părăsit, muncitorii 
au reușit să facă într’adevăr o gospo­
dărie model. Clădirile, grădinile, ogoa­
rele, datorită muncii neobosite, s’au 
transformat și au devenit de nerecunos­
cut.

— „N’am știut până acum că avem 
o asemenea gospodărie” — ne spune 
țăranca muncitoare Maria Nuică, vă­
duvă cu doi copii. Și alăturându-se unui 
alt grup de țărani care admirau în ușa 
grajdului o frumoasă vacă Schwitz, ea
continuă:

— „Eu tovarășe, n’am avut deloc 
mânt. Mi-a dat insă Statul 2 ha și 
mătate atunci când s’au făcut împro­
prietăririle, 
plug și ași 
întovărășim 
din comuna 
fac alții — 
gospodărie, 
mântui cu mașinile. Să avem și noi așa 
recoltă frumoasă așa cum are gospodă­
ria". De aceeași părere este și Florica 
Rădoi, 
rândul

Dar 
văzut, 
porci, 
rea celor peste 3000 porci, 
frumos ca altul.

pă- 
ju-

N’am însă nici vite și nici 
dori din toată inima să ne 
și noi țăranii mai săraci 
mea — cum am auzit că 

și să formăm și noi așa o 
ca să ne putem lucra pă-

o țărancă ce a muncit ani de-a- 
pe moșiilor altora.

în Gospodărie mai sunt multe da 
Ajunși în fața crescătoriei de 

vizitatorii rămân uimiți la vede- 
unul mai

Curățenia și ordinea domnesc peste 
tot, oriunde te întorci. Țăranii săraci și 
mijlocași privesc cu admirație rezulta­
tele muncii în Gospodărie.

Până nu demult, pe locurile unde se 
ridică azi Gospodăria, zeci de țărani 
săraci au fost exploatați de chiaburi și 
moșieri — zile și nopți lucrau 
câți trudind fără odihnă, ca 
să-și adune venituri din ce în 
mari, pe spinarea nevoiașilor 
mună

Astăzi însă, ți-e mai mare dragul să 
privești la locuințele bine îngrijite și 
amenajate cu tot utilajul necesar, ale sa- 
larRițiilor Gospodăriei. Dormitoarele 
spațioase, curate, cantina, biblioteca, sala 
de lectură, toate oglindesc roadele unei 
munci neprecupețite și buna stare a ce­
lor ce se îngrijesc de treburile Gospo­
dăriei.

In fața unei asemenea stări de lucruri, 
țăranul muncitor Nicolae Mârloi din Ra­
domir, a luat cuvântul în numele vizi­
tatorilor, exprimând în numele tuturor 
dorința de a înfăptui și ei o asemenea 
gospodărie unde prin muncă comună 
să-și poată creia condiții mai bune de 
viață.

In cinstea oaspeților, corul Ateneului 
Popular din Caracal și corul căminului 
cultural din Slătioara, au executat un 
frumos program de cântece populare și 
muncitorești. Vizita grupului de țărani 
muncitori s’a încheiat cu hore și sârbe, 
ia care s’au prins înfrățindu-se, locuito­
rii celor două sate.

Intorcându-se acasă, țăranii săraci și 
mijlocași din com. Radomir au adus cu 
ei noi învățăminte. Ei s’au convins încă 
odată că grija Partidului și Guvernului 
țării pentru toți cei ce muncesc dels 
orașe și sate e tot mai mare, iar ajuto­
rul dat acestora este încununat întotdea­
una de rezultate frumoase și din ce în 
ce mai rodnice.

nemân- 
moșierii 
ce mai 
din co-

E. POPESCU 
corespondent
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------  DIN ACTIVITATEA -------
COMITETELOR PROVIZORII

COMITETUL PROVIZORIU AL COMUNEI 
URBANE PETROȘANI SE ÎNGRIJEȘTE 

DE APROVIZIONAREA MINERILOR
Pentru călătorul străin de localitate, 

piața din Petroșani, pe care o vede de 
cum trece paralela gării și intră în oraș, 
este un lucru deosebit, neîntâlnit prin 
alte părți. In mijlocul pieții pe tarăbi 
sau pe platforme sunt clădite în movile 
mari caise, mere, pere, roșii, castraveți, . 
etc., pe latura din stânga se’nșiră căni 
și bidoane de lapte, putini și boțuri de | 
brânză. In vitrinele magazinelor din jur, 
stau înșirate franzele albe și cornuri au­
rii.

La centrele Comcarului se distribui-. 
carne, carne de porc cu slănină groasă 
de-o palmă, iar în colț la Magazinul A- 
limentar de Stat zeci de femei cumpără 
cutii de conserve, brânzeturi tăiate din 
roțile mari cât roata de car... Dar stocul 
de mărfuri nu se mai isprăvește.

Femeile cară coșuri încărcate cu vârf. 
Lângă ele câte un copil, băiat sau fe­
tiță își ajută mama ducând și el un mic 
coșuleț.

Și totuși Petroșanii, oraș din Valea 
Jiului, așezat între principalele exploa­
tări de cărbune din țară, Lonea, Ani- 
noasa, Lupeni și Petrila, nu produce ni­
mic afară de cărbunele negru ce ia dru­
mul marilor fabrici. Fructele, legumele, 
carnea, pâinea ce se vând în piață, vin 
de departe, dela zeci și zeci de kilometri, 
aduse prin grija Comitetului Provizoriu 
al orașului.

In adâncuri, minerii trudesc din grei 
scoțând la lumină cărbunele, pâinea in­
dustriilor. Pentru munca lor trudnică ei 
au nevoe de o alimentație îmbelșugată, 
substanțială, variată. In fiecare zi, in 
piața din Petroșani nevestele cumpără 
cele necesare pentru hrana bărbaților 
care muncesc în mină sau se odihnesc 
pentru a intra în șutul de noapte, în șu­
tul următor.

,.Minerii muncesc din greu, minerilor 
le trebue hrană corespunzătoare muncii", 
acesta e principiul călăuzitor al Comi­
tetului Provizoriu al orașului, care, în 
frunte cu Președintele său tov. Pal se 
străduește zi de zi să îmbunătățească 
condițiile de viață ale minerilor, asigu- 
rându-le aprovizionarea cu alimente fie 
în piețe, fie în restaurantele de Stat.
Restaurante și grădini 

de vară
Comitetul Provizoriu al orașului Petro­

șani a fost instalat de-o lună și jumă­

tate. Din primele zile el și-a înțeles sar­
cinile și a trecut la traducerea lor In 
fapt. Axul întregii sale activități s’a sta­
tornicit în preocuparea de .a asigura cât 
mai bune condiții de viață pentru oamenii 
muncii și de aceea măsurile luate în a- 
ceastă direcție s’au succedat, încununate 
dc succes, una după alta.

Prima măsură, prin care Comitetul 
Provizoriu al orașului Petroșani a cău 
ta* să traducă in faptă preocuparea sa, 
a fost înființarea restaurantelor și bode­
gilor de Stat încât azi orașul are orga­
nizate sub o administrație centrală, ba­
zată pe principiul gospodăririi chibzuite, 
2 restaurante, 2 grădini de vară Și 7 bo­
degi deservite de 68 de persoane califi­
cate, muncitori ospătari, sindicalizați, 
străini de gândul speculei.

Aceste întreprinderi conduse de Comi­
tetul Provizoriu, la data preluării lor nu 
aveau niciun leu patrimoniu mobil. Bine 
conduse, într’o lună, acest patrimoniu a 
ajuns la suma de 3.000.000 lei, iar la 
Banca de Stat s’a depus suma de 700.000 
lei rezultată din beneficii, sumă rezer­
vată pentru viitoarea investiție.

In aceste restaurante în perioada dela 
22 Mai la 30 Iunie au luat masa 8.580 
de abonați salariați publici, 4.685 flotanți 
și 2.600 artiști veniți în turneu pe Valea 
jiului.

In cadrul preocupărilor pentru îmbu­
nătățirea funcționării restaurantelor co­
munale, Comitetul Provizoriu în strânsă 
legătură cu Comitetul județean PMR t 
luat inițiativa de a amenaja, in centrul 
orașului pe locul unde era un depozit de 
lăzi al Magazinului de Stat, o grădină de 
vară.

Inițiativa odată luată, răspunzând cu 
un deosebit elan acestei chemări, acti­
viștii P.M.R. și Sindicali, minerii, tineri 
din oraș, membrele UFDR-ului, salariații 
Comitetului Provizoriu au pornit munca 
pentru curățirea' terenului și amenajarea 
grădinii.

In numai 4 zile au fost mutate prin 
muncă voluntară 46 vagoane lemne, lăzi, 
butoaie și gunoaie depe terenul grădinei, 
an fost executate lucrările de nivelare a 
terenului, s’a așternut pietriș, s’a cons­
truit gardul, instalațiile electrice și con 
ducta de apă.

In centrul orașului minerii pot dansa 
șl asculta muzică în grădina de vară con­
struită de ei, serviți la prețuri reduse cu

Duminică au început
organelor

cadrul sarcinilor trasate de Rezo- 
C. C. al P. M. R. în plenara din 
Martie, referitoare la reorganiza- 
mișcării cooperatiste, Comisia de

In 
lutia 
3-5 
rea 
Organizare a Cooperației pe țară, a dis­
pus alegerea unei noui conduceri a co­
operativelor, < 
zinte în adevăr 
vele vor merge 
oamenii muticii.

Astfel, zilele 
tori, membri în cooperative au avut 
prilejul să judece faptele vechilor con­
duceri ale cooperativelor, să le înde, 
părteze acolo unde este cazul și să a- 
leagă reprezentanți devotați ai intere­
selor poporului muncitor dela sate și 
orașe.

Conștiente de misiunea înaltă a co­
operației precum si de nouile ei baze de 
orientare. Comisiile de Organizare a 
Cooperației au dus o susținută muncă 
de lămurire în miilocuî țărănimii mun­
citoare, în scopul de a o face să înțe­
leagă rostul cooperativelor în îmbună­
tățirea condițiilor 
muncesc.

Aceasta explică 
ratiste au avut 
cadru sărbătoresc.
Desfășurarea al ewe” i lor 

în comnna Aliceni, plasa 
Mărăcineni

Imbrăcați cu straele cele mal bunp 
și mai curate, țăranii muncitori din sat 
s’au adunat în curtea școalei.

In prezenta tov. Florea Coșconea. 
din partea Organizației P. M. R. șl a 
tov. Zilbu Gavrilă, președintele comi­
siei de reorganizare a cooperației jud 
Buzău, tov. Costache Constantin dele­
gatul comisiei județene, a deschis Și 
condus ședința.

După raportul activității veche! con-

conducere care să repre- 
garanția că cooperati- 

spre ținta urmărită de

acestea țăranii munci-

dece alegerile coope- 
loc peste tot înty’nn

alegerile
de conducere ale cooperativelor

duceri s’a trecut la citirea și comenta­
rea, articol cu articol a noului statut 
al cooperației.

Aceasta a constituit unul din cele 
mai interesante puncte ale ordine! de 
zi. Atenț|ia cu care toți membrii au 
ascpltat explicarea statutului coopera­
tist, dovedește nivelul Înalt de înțe­
legere al lucrurilor la care a ajuns azi 
țărănimea muncitoare.

In special valorificarea produselor a- 
gricole, drepturile și îndatoririle mem- 
b:ilor au fost problemele în jurul că­
rora s’au dus discuțiile.

După explicarea noului statut care 
va sta la baza nouii cooperații, s’a tre­
cui la alegerea noului comit.'! de con­
ducere.

Au fost aleși cei mai buni țărani 
muncitori, săraci și mijlocași care au 
dovedit pricepere, dragoste de muncă 
și interes în gospodăria cooperativei.

După aceea au luat cuvântul sătenii 
din sală. In fiecare din ei clocotește ura 
contra celor care au stat la conduce­
rea cooperativei și i-au înșelat, furân- 
du-le drepturile, Costică Baraboi, ță­
ran muncitor își exprimă mulțumirea 
că la această adunare consătenii săi au 
venit în număr așa de mare. Costică Ba- 
rabci începe apoi a demasca cu curaj fă­
rădelegile celor care au stat la condu­
cerea cooperativei. Astfel chiaburul Cri- 
stă D. Oprea, fost președinte al coope­
rativei până în August 1948, care nu ți­
nea scama de nimeni, și care a adus la 
ruină moara și presa de ulei, și co­
operativa ce o conducea. A mai fost 
demascat apoi Ion Mihăileanu, o uneal­
tă a chiaburilor din sat.

Cu o participare tot 
roasă s‘au desfășurat alegerile noului 
comitet de conducere a . 2
comunele Lipezișul și Mihăești.

SANDA BARSAN

atât de nume-

coopcrativei din

„Să depunem muncă, să mărim zidurile cooperativei

mit în
aceasta .... ___
spre bunul mers al cooperativei. Am I cooperativei, că pentru noi ăsta sâ- 
să indrumez oamenii să valorifice 
fructele prin cooperativă și să nu 
le mai ducă la speculanți. Așa ne 
învață Partidul care are grije de 
noi, dar trebue ca și noi să-l aju­
tăm”. Și pe măsură ce vorbea cu­
vintele lui erau tot mai pline de 
hotărîre. „Azi, cu alegerile s’a fă-

LA ALEGERILE
ȚĂRĂNIMEA SĂRACĂ DEMASCĂ 

PE CHUmi STRECURAȚi IN COOPERATIVE

Consiliu. Pentru încrederea < cut treabă bună. Deacum, trebue 
am să-ml dau tot' interesul depunem muncă, să mărim zidurile

racii o facem".
Scurt dar cu înțeles Gheorghe 

Ceauș își vedea clar care îi «unt 
sarcinile lui ca făcând parte 'in 
Consiliul Cooperativei, Si la fel ca 
el toți ceilalți aleși își dădeau seiv- 
ma de 
trebue

DIN

importanța muncii pe care 
să o depună.

C. CIOCLOV

JUD. OLT
V

băuturile Și mâncărurile restaurantului de 
Stat.

Zeci de mii de kgr. de 
pâine

Dacă în domenlut restaurantelor comu­
nale Comitetul Provizoriu a activat cu 
deosebit succes, la fel de însemnate sunt 
șt realizările sale în ceeace privește a- 
provizionarea orașului cu alimentele ne­
cesare.

In ceeace privește pâinea, căteva cifre 
vorbesc destul de elocvent. Dela Instala­
rea Comitetului Provizoriu șl până la 30 
Iunie s’au distribuit în orașul Petroșani 
90.000 pâini pe cartele, 18.000 pâini albe 
160.000 covrigi și cornuri, totalizând 
91.600 kgr. de fâină. In afară de aceasta 
zilnic sunt aprovizionate prin grija Co­
mitetului Provizoriu șantierele, cantinele 
șl restaurantele comunale cu 2.240 kgr. 
de pâine. In cadrul serviciului pentru 
cetățeni prestat de cele trei brutării ale 
Comitetului Provizoriu s’a copt din făina 
personală a fiecărui muncitor o cantitate 
de 400.000 kgr. de pâine.

In afară de aprovizionarea cu pâine 
Comitetul Provizoriu s’a ocupat îndea­
proape și de aprovizionarea cu celelalte 
alimente necesare populației muncitoare. 
Trecând sub controlul secției comerciale, 
Societatea Comercială Aprozar, orașul 
Petroșani șl-a asigurat aprovizionarea 
cu fructe și legume prin achizitori tri­
miși în diferite comune. Transporturile 
rapide, asigurarea unor stocuri Suficiente, 
fac ca orașul Petroșani să aibe întotdea­
una în piață legume și zarzavaturi 
proaspete, la prețuri scăzute .

Toate acestea sunt roadele preocupări­
lor, roadele colaborării cu organizația de 
Partid și cu întreprinderile locale.

Folosind din plin bogata experiență a 
sovietelor, Comitetul Provizoriu al orașu­
lui Petroșani, a pornit cu pași siguri în 
munca sa. Folosind metode juste, el a 
putut să-și ridice cadrele necesare și să 
lovească în dușmanii ce-i stau în cale. 
Cunoscându-șl sarcinile și obiectivele de 
luptă, activitatea sa se desfășoară fără 
șovăire căutând pe toate planurile să în­
făptuiască în Petroșani cât mai bune 
condiții de viață pentru bravii mineri din 
exploatările apropiate, sprijinindu-i în 
munca și întărindu-i în lupta lor pentru 
realizarea Planului de Stat.

Virgil Dănciuiescui

că pentru noi ăștia săraci o facem"
se prelucrează legea și statutul. Aici 
membrii cooperatori discută cu aprin­
dere punctele ce sunt enumerate. După 
se termină de prelucrat statutul se tre 
ce la alegerea Consiliului Cooperativei 
șl a comisiei de cenzori.

Ropote de aplauze 
nume pronunțat. Rând 
sunt primiți cu ovații.

Adunarea alege în 
rativei și în comisia 
Gheorghe Ceauș, Lucreția Tutunea, Ma­
ria Bobei, Maria Alexandru Iancu, Țin­
tea Ion, Nae Nițu și Mărgărit Dumi­
tru-

Ședința se închee în acelaș entuziasm 
în care a început, iar adunarea se îm­
prăștie, fiecare fiind mulțumit că a con­
tribuit și el cu ceva la alegerea noii 
conduceri.
.Cei .aleși eșî i^u iriga­

ți ameute
Intr’un grup, cel aleși continuă să 

discute despre ședință. Din cuvin­
tele lor scurte dar pline de înțeles 
se poate desprinde clar toată bucu­
ria și dorința de muncă pentru îm­
bunătățirea și desvoltarea coopera­
tivei din comuna lor.

Iată de pildă ce spune Gheorghe 
Ceauș, țăran sărac ales în Consiliul 
Cooperativei: „Eu nu credeam nici­
odată că am să fiu ales în condu­
cerea cooperativei. Dar oamenii au 
avut încredere în mine și m’au nu-

PRAHOVA. încă dela ora 8 diminea­
ța membrii cooperativei din corn. Gorne- 
tu-Cricov au început să se adune în 
sala frumos pavoazată a căminului cul­
tural.

Printre primii veniți se afla și moș 
Radu Pavel, care — retras într'un colț 
al sălii — vorbea cu Mărgărit Dumitru 
și cu Maria Alexandru Iancu.

— „Până acum câtva timp coopera­
tiva au folosit-o doar chiaburii. Acum 
nu mai merge. Dac‘om cumpăni bine 
treburile și om alege de ai noștri, săraci 
și mijlocași pe care-i cunoaștem ce pot 
și de le-om mai da și noi câte o mână 
de ajutor, vom face cooperativa mare 
și puternică. Chiaburii n‘au ce căuta în 
conducere. Știm noi cum au condus ei’’, 
— spune moș Radu, iar cuvintele lui 
tiădau toată hotărîrea celor 62 de ani 
Pe care îi are.

Și fiecare spunea la 
te care arătau că au 
al cooperativei.

— ,,Ne-au trădat și 
burii. Astăzi cooperativa a luat viată 
nouă și acum cu alegerile iar e treabă 
bună. Vom alege oameni cinstiți ca să 
s'mțim și noi care sunt foloasele coo­
perativei” — spunea în mijlocul unui 
grup de 10—12 cooperatori Nae Nițu. 
țăran sărac.

In entuziasmul general al celor pre- 
zenți incep lucrările pentru alegerea noii 
conduceri a cooperativei.

După ce este ales prezidiul adunării

rândul lui cuvin- - • 
înțeles noul rost

ne-au furat chia.

însoțesc fiecare 
pe rând cei aleși

Consiliul Coope- 
de cenzori pe

DRAPELUL PRODUCȚIEI
PE TRIMESTRUL II

în sectorul Construcții'Lemn'Forestier 
și al Industriei Grafice

A FOST CÂȘTIGAT DE:i —
Fabrica de cherestea Galantasi-Mures, 
fabrica de ciment „Temelia"-Brașov 

și întreprinderea „Scrisul Liber"- 
Bucurestir

COMUNA URBANĂ VATRA DORN EI: Magazine și restaurant? 
de Stat înființate pentru înlăturarea speculei

VATRA DORNEI. — Constatând că 
populația orașului Vatra Dornei, forma­
tă In majoritate de muncitori foresti­
eri și mineri, este speculată de magazi­
nele particulare, Somitetul Provizoriu a 
luat imediat măsuri pentru remedierea 
acestei situații.

Astfel, din inițiativa sa, a luat ființă 
de curând In localitate, magazinul de 
Stat „Botoșani” care a pus în yânzarg

articole de manufactură, precum și ma­
gazinul alimentar „Jijia”.

Un alt mijloc al particularilor de a 
specula populația muncitoare era res­
taurantele. Comitetul Provizoriu a luat 
măsuri și în această direcție, inițiind 
deschiderea unui restaurant de Stat care 
va avea prețuri convenabile pentru mun­
citorii din oraș.

Deasemeni, sesizându-se de faptul că 
zarzavaturile se vând po piață la prețuri 
destul da lisate, Comitetul Provizoriu

a luat legătură cu Aprozar pentru în­
ființarea unui centru de distribuire în 
localitate.

Pentru a veni în ajutorul fabrice» de 
mezeluri dela Burdujeni, Comitetul Pro­
vizoriu al comunei urbane Vatra Dor. 
nei a înființat o crescătorie de porci, 
care va asigura carnea necesară acestei 
fabrici.

IORGULESGU CONSTANTIN 
corespondent

Comitetele Executive ale Uniunii 
Sindicatelor Constructori Lemn-Fo- 
restier și Uniunii Sindicatelor din 
Industria Grafică, analizând rezulta­
tele întrecerii socialiste pe trimes­
trul II, în lupta pentru realizarea 
și depășirea Planului de Stat au ho- 
tărît să înmâneze muncitorilor din 
întreprinderile fruntașe Drapelul 
Producției.

Astfel în sectorul industriei fores­
tiere Drapelul Producției a fost în­
mânat fabrice! de cherestea Gălăn- 
țași — Mureș, care a depășit planul 
de producție cu 32,37%, a mărit pro­
ductivitatea muncii dela 1,230 m. c. 
de om în 8 ore la 1,560 m. c. de om 
în opt ore; randamentul la debitare 
cu 2,16%. Din punct de vedere cali­
tativ, s’a obținut tombant (clasa J, 
II, III). 8,94% față de 3,96%, clasa 
IV, 29,98% față de 28,69%

Au fost deasemeni evidențiate;
Fabricile de cherestea Comănești- 

Bacău șl Onești-Bacău.
In sectorul Industriei Materiale, 

lor de Construcții, Drapelul Produc­
ției a fost înmânat fabricei de ci­
ment „Temelia” Brașov care a de­
pășit planul cu 7,66%, a redus con­
sumul de combustibil cu 11,7% 
cel de energie electrică cu 7,68%.

Au fost 
Fabrica 
Fabrica

Turda.
In sectorul Industriei Grafice Dra­

pelul Producției a fost înmânat în­
treprinderii „Scrisul Liber” care a 
mărit productivitatea muncii cu

șl

evidențiate deasemeni: 
de ciment Turda.
de cărămidă refractară

SLATINA (Prin telefon). — Duminică 
dimineața au avut ioc în plășile Vultu­
rești și Spineni — din jud. Olt — 
gerile noilor cadre de conducere 
cooperativelor.

S’au făcut alegerile în comunele Spi- 
ncni, Aluniș, Făgețel și Chilia din plasa 
Spineni și în comunele Dumitrești, Ver- 
guleasa, Dobroteasa și Câmpu Mare din 
plasa Vulturești.

Operațiile de reînregistrare au de­
curs satisfăcător. Țăranii muncitori au 
dat un prețios sprijin, demascând ele­
mentele dușmănoase strecurate în con­
ducerea cooperativelor și în massa co­
operatorilor. Este de remarcat în aceas­
tă privință exemplul țăranului sărac Si- 
mion Davidescu din comuna Spineni 
care a demascat în plină ședință, în fața 
obștei, pe chiaburul Constantin Aluneâ- 
nu, fost primar în regimul trecut, care 
se strecurase în conducerea cooperati­
vei persecutând pe țăranii săraci coope­
ratori.

Participarea activă a țăranilor mun­
citori la festivitatea noilor alegeri este 
încă o dovadă a temeiniciei cu care s’a 
dus munca de lămurire. La alegerile din 
comunele de mai sus au participat peste 
2000 țărani muncitori.

Țăranii săraci și mijlocași aleși în 
noile conduceri ale cooperativelor, prin­
tre care se găsesc și femei muncitoare

In 15 comune din județul Tutova au 
organelor de conducere ale

a'e- 
ale

din U. F. D. R. și tineri U. T. M.-iștl 
și-au luat angajamentul să fie cât mai 
vigilenți pentru a împiedeca Infiltrarea 
elementelor dușmănoase în conducerea 
cooperativelor, să desfășoare o muncă 
temeinică pentru a lichida lipsurile moș­
tenite și a îndeplini cu succes sarcinile 
încredințate și 6ă țină cât mai multe 
consfătuiri cu obștea comunei în care 
să analizeze în spirit critic și autocritic, 
munca depusă.

Din partea țăranilor muncitori* pre- 
zenți, cei care au luat cuvântul au ară­
tat lipsurile vechii conduceri a coope­
rativelor de care noua conducere tre­
bue să țină seamă pentru a le înlătura. 
Ei au promis totodată noilor aleși, spri­
jin. Sunt semnificative vorbele țăranu­
lui muncitor Antim Rădulescu din Spi- 
neni, în vârstă de 60 ani, pe care le 
redăm întocmai:

„Pentru prima dată, după atâta vre­
me, luăm parte la adevărate alegeri 
pentru cooperative. îmi aduc aminte că 
în trecut, alegerile acestea se făceau 
cu ușa închisă, iar în conducerea coo­
perativelor intrau numai chiaburii și 
uneltele lor. Pentru prima dată, ni s’a 
citit aci și ni s’a explicat pe îndelete, 
statutul cooperativelor. Noi știm acum 

I că cooperativele vin în folosul nostru, 
a! țăranilor

42,75%,
lor șl a
din numărul total al salariaților săi.

Au fost evidențiate deasemeni;
„Universul” care a mărit produc­

tivitatea muncii cu 39,53% făcând 
prîn inovații economii în suma 
lei 1.810.722.

„Ateliere Grafice Nr. 1”, care 
mărit productivitatea muncii 
32,19%.

„Imprimeria Națională” care 
mărit productivitatea muncii 
27,76%.

a ridicat calitatea lucrări- 
antrenat în întrecere 71%

de

au 
cu

a
eu
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A luat ființa
Ministerul Energiei Electrice

(Urmare din pag. l-a)

schimburile de energie cu statele ve­
cine.

Ministerul Energiei _ Electrice 
la îndeplinire Însărcinările sale 
Direcțiunile centrale, institutele, ... 
prinderile și orice alte organe ce depind 
de el.

Ministerul Energiei Electrice 
condus de un ministru ajutat de 
miniștri adjuncți, un colegiu și un 
siliu tehnic.

Noul departament a fost înființat de­
oarece problema electrificării în Repu 
blica Populară Română și creiarea li­
nei baze electro-tehnice serioase sunt 
de. o deosebită importanță pentru des- 
voltarea economică și socială a țării.

aduce 
prin 

intre-

este
doi 

con-

BARLAD (Prin telefon). In comuna 
Băcan, din județul Tutova, toată lumen 
e îmbrăcată în haine de mare sărbă­
toare. Localul Comitetului Provizoriu al 

comunei este frumos împodobit cu dra­
pele roșii și tricolore, cu covoate și flori. 
In curte, pe bănci frumos orânduite, iau 
loc sute de țărani săraci, femei și tineri 
ce vin pâlcuri, pâlcuri, din satele: Su­
seni, Strujești, Enache și Vulpăjeni, ce 
aparțin de comuna Băcan.

„Haideți mai repejor, măi băieți. Amu 
este vieață nouă în cooperativa noas­
tră. S’o ajutăm să trăiască totdeauna"
— așa' îndeamnă _pe_ cei din jur moș 
Glii'a Plejeru, care cu îofî~cei 70 arii? 
arată ca un tânăr.

— „Da, așa e, moș Ghiță, îți aduci a- 
minte ce rău era pe vremea când amân­
doi robeam pentru o cămașă vreme de 
trei luni de zile pe moșia boerului Ma- 
che Palade. Ducă-se pe pustie. Acum 
este bine. Cu numai 250 lei ce-i câștig 
întrio singură zi îmi cumpăr pânză 
bună de cămașă la cooperativa noastră”
— îi răspunde parcă ușurat de o povară 
țăranul muncitor Dumitru Bogătoiu.

Intervine în discuție Letea Petru, ță­
ran muncitor din satul Suseni.

— „Să vedeți, fraților, cooperativa 
noastră care își zice „Bunii gospodari”, 
este plină cu marfă. In numai câteva zile 
s’a dat oamenilor peste 6000 m. pânză 
și stambă care fac mai bine de 800.000 
lei. Și apoi crapă inima chiaburului Cos­
tică Hagiac cu toate cele trei case și a- 
vutul care-1 are când vede că oamenii 
duc porumbul, fasolea și mierea ce le 
prisosesc la cooperativă de unde iau 
preț bun și nu la chiaburi. Cu adevărat 
că buni gospodari avem în conducerea 
cooperativei noastre”. Și în felul acesta 
oamenii discută până începe alegerea 
noului Comitet de conducere al coope­
rativei din comuna Băcan.

Sunt aleși: Milea Ureche, Elena Veli- 
cu, Profira Mihăilă și alți țărani munci­
tori, verificați ca oameni cinstiți.

In felul acesta au decurs alegerile și 
în celelate 14 comune din județul Tti- 
tova unde au fost alese noile organe de 
conducere ale cooperativelor.

BENEȘ LAZAR 
corespondent

„Să alegem oameni de 
nădejde**

HUNEDOARA (Prin telefon). — Du­
minică a avut loc în județul Hune­
doara alegerea conducerii cooperativelor 
în comunele Dobrea, Roșcani, Baia dc 
Criș, Crisciulița și Vasa de Jos.

Cu mult înainte dc începerea adună­
rii anunțate, sătenii din Rășcani, plasa 
Dobra au început să se adune în îața 
localului Comitetului Provizoriu, in vii 
și aprinse discuții țăranii criticau vechea 
cooperativă în care nu găseau niciodată 
ceeace le trebuia.

Cu o voce mai ridicată cineva a ros­
tit ceeace toți erau hotărîți să facă. 
„Trebue să alegem acum o?meni de nă­
dejde, săraci care știu ce-i greul ’. Rând 
pe rând au luat cuvântul, reprezentan­
tul organizației’ de plasă PMR, repre- 
zentaniul Comitetului Provizoriu de 
plasă, delegatul Comisiei Județene de 
reorganizarea cooperației, explicând în 
cuvinte simple și pe înțelesul tuturor, 
rolul pe care-l au cooperativele în lupta 
pentru făurirea unei vieți mai bune și 
fericite, precum și felul în care condu­
cerea, sprijinită de toți membrii coope­
rativei, țărani săraci și mijlocași, va 
trebui să muncească și să lupte pentru 
buna gospodărire și desvoltare a ei.

Au fost aleși în unanimitate Andră- 
sescu Mihai, Laslău Gh., Bentea Petru, 
Cava losif, Timișan Mihai, Topligean 
Valeria, ionaș Ion, țărani săraci și mij­
locași, cinstiți și iubiți de toți consă­
tenii lor. Cu deosebite aplauze și ovații 
au ales-o pe Topligean Valeria, țărancă 
săracă, care prin cinstea și devotamen­
tul ei pentru cauza celor mulți, prin 
hotărîrea cu care a luptat și luptă îm-

săraci și mijlocași”.
V. TOSO

avut loc alegerile 
cooperativelor 

potriva dușmanilor de clasă, a dovedit 
că este capabilă să conducă treburile 
cooperativei alături de ceilalți țărani 
muncitori.

Au vorbit apoi cei aleși, luându-și an­
gajamentul să muncească neobosit pen­
tru buna gospodărire a cooperativei, 
pentru a împiedica pe chiaburi să se 
poată strecura în conducerea cooperati­
velor.

In aceeași atmosferă sărbătorească 
s’au făcut alegerile conducerii coopera­
tivelor din celelalte cinci comune ale 
plășilor Dobra și Baia de Criș.

^OIpjSKrtă din numărul 
membrilor aleși sunt 
țărance im incitoare

ORADEA.— (Prin telefon dela tri­
misul nostru special).

Duminică dimineață, în centrele 
Vascău, Beiuș, Siteni, Dobrești șl Bo- 
rod, a început alegerea noilor comitete 
de conducere ale cooperativelor de cen­
tru din jud. Bihor. Cei 1.000 delegați 
ai cooperatorilor, veniți de cu noapte 
in căruțe frumos împodobite cu covoare 
și ramuri verzi, au luat loc in sălile 
căminelor culturale din localitățile unde 
au avut loc alegerile.

... Alegerile noilor comitete de con­
ducere a cooperativelor de centru s‘au 
desfășurat în tot cursul zilei de Dumi­
nică 24 Iulie. Importanța pe care țără­
nimea muncitoare o acordă reorganiză­
rii cooperativelor în țara noastră este 
confirmată prin prezența — în propor­
ție de 99 la sută — a delegaților țără­
nimii muncitoare.

înainte de a se trece la alegerea noi­
lor comitete, țărănimea muncitoare a 
ținut să excludă din rândurile coopera­
ți? ti lor pe cei care nu meritau acest 
drept. Astfel au fost excluși 122 specu­
lanți, sabotori și exploatatori care nu 
făcuseră altceva decât să scornească 
svonurl răuvoitoare și să caute să 
șele buna credință a oamenilor.

Numai din comuna Borod au 
excluse 15 elemente dușmănoase, 
„în locul dușmanilor excluși — spunea 
tov. Buzdea Niculae, țăran sărac — vor 
intra cu sutele, țărani săraci și mijlo­
cași, pentru a putea desvolta și întări 
mișcarea cooperatistă, așa cum ne în­
vață Partidul nostru".

Aplicând linia trasată prin rezoluția 
C.C. al P.M.R. din 3—5 Martie, comi­
sia județeană pentru reorganizarea coo­
perației a propus în noul comitet de 
conducere candidatura unui mare nu. 
măr de femei. Circa 40 la sută din nu­
mărul membrilor noi aleși sunt țărănci 
muncitoare, cinstite, al căror devota­
ment față de clasa muncitoare este 
bine cunoscut. Deasemeni, circa 20% 
din noii membri sunt tineri interniști, 
destoinici fii de țărani muncitori, iar 
restul surit salariați agricoli, țărani să­
raci și mijlocași.

După terminarea alegerilor, preșe­
dinții noilor Comitete și-au luat anga­
jamentul să muncească neobosit pentru 
justa aplicare a liniei trasată de rezolu­
ția din 3—5 Martie, pentru desvolta'ca 
continuă a mișcării cooperatiste și pen­
tru a putea corespunde încrederii pe 
care țărănimea muncitoare le-a acordat-o 
Apoi,’ Comitetele Provizorii ale comu­
nelor respective, urând spor la muncă 
Comitetelor alese, și-au luat angaja­
mente concrete pentru sprijinirea acti­
vității lor.

Deasemeni numeroși țărani muncitori 
și.au luat angajamente. Astfel, Drăghi- 
t’iaș Teodor, din corn,. Corniței, care a 
venit să ia parte la alegerile din centrul 
Borod, și-a luat angajamentul în nu­
mele consătenilor săi de a 
muncă voluntară, cu resurse locale, un 
local pentru cooperativă în satul lor. 
Angajamentul a fost primit cu vii o- 
vații.

în.

fost 
Dar

clădi prin

GINA PETRACHESCU
...... ..... . -



99RO.UÂMA LIBERĂ"

tehnicienii dela ReșițaMuncitorii și
au terminat cea de a treia mașină cu abur

■ a-și asigura msjloace proprii de gospodărire, serviciul 
încasat între 1—20 Iulie 611 *©00.000 iei

!n Șupta pentru, 
financiar a i.
(prin telefon). — Câștigarea 

producției siderurgice a în- 
mai mult elanul de muncă 

antrenați im-

REȘIȚA 
drapelului 
suflețit și __
al muncitorilor reșițeni, ...
preursă cu funcționarii și tehnicienii in 
întrecerea menită să asigure uzinelor 
mijloacele financiare necesare pentru a 
se gospodări singure.

Planurile de producție pe luna Iulie 
>i fost îndeplinite șî depășite de nume- 

r.-dac echipe. Alte echipe își vor ter­
mina în câteva zile planurile lor de 
producție. Muncitorii care și_au termi­
nat planurile de producție și-au luat noi 
angajamente pentru a obține depășiri 
și mai mari,
Â tresa mașină cu aburi 
a fost trimisă ia probă 
In cadrul angajamentelor luate, mun­

citorii fabricii de mașini urmau să li­
vreze până la sfârșitul luni; trei ma­
șini cu aburi. După livrarea înainte de 
termen a primelor două mașini, ei au 
terminat și pe a treia care fiind trimisă 
la probă în ziua de 22 Iulie, a cores, 
puns, astfel că momentan i se fac ulti­
mele revizii și lucrări, spre a fi expe­
diată în ziua de 28 Iulie.

Depozitul de fier laminat, dato­
rită depășirilor de normă zilnice a 
tuturor echipelor și colaborării per- 
manei ,e cu serviciul de vânzări și 
cel financiar, șba Împlinit an­
gajamentul luat de a livra 9.500 to­
ne laminate până în ziuă de 25 Iu­
lie. In ziua de 24 Iulie s’au livrat 
9.560 tone, urmând ca toate livrările 
ce vor mai fi făcute până Ia sfârși­
tul lunii să mărească procentul de 
depășire, a programului lunar.
Fabrica lie poduri © dat 

50 tone de construcții 
metalice în plus

La fabrica de poduri, numeroase echi-

pe de lăcătuși au terminat pjanul de 
producție și au început să lucreze în 
contul lunii August.

Echipa tov. Ion Gherghina și-a înde­
plinit planul de producție la data de 19 
Iulie și și-a luat angajamentul de a li­
vra până la sfârșitul lunii o unitate de 
pompaj în plus.

Deasemeni, echipa dela tendere a tov. 
Vesely și-a terminat planul de producție 
la data de 20 Iulie și până ia finele 
lunii va da un tender în plus.

In cuplele de legare, echipa tov. Dan 
Ilie și.a îndeplinit planul de producție 
până în ziua de 20 Iulie, dela care dată 
lucrează în contul lunii August.

Convinsă fiind de marea importanță 
pe carc o au turlele de foraj pentru in­
dustria petroliferă, echipa toy. Servi 
Rudolf a real-zat planul de prod'ticți€ pe 
data de 18 Iulie. Ea a executat celg 20 
de turle de foraj și și-a luat angaja­
mentul de a termina încă zece turte 
până la. finele lunii.

La fabrica veche de mașini ritmul 
muncii se accelerează pe măsură ce 
apropie sfârșitul lunii.

Pentru trodiul la care lucrează echipa 
lui Sucic au sosit cuzineți cu bile dela 
uzinele „1 Maî“ — Ploești, și acum 
montarea merge din plin. Echipa tov. 
Sucic și-a luat sarcina de a termina 
troliul cu cinci zile înainte de termenul 
luat în angajamentul inițial.

Hala nouă vrea să în­
treacă fabrica veche de 

mașini
Muncitorii și tehnicieni! 

Noi care sunt în întrecere 
brica Veche Ie Mașini vor 
treacă cu orice preț pe 
lor.

întrecerea strungarilor dela osiile 
pentru vagoanele C. F. R. devine

Halei 
cu Fa­
șă în­

tovărășii

din ce în ce mai însuflețită. La data 
de 21 Iulie, orele 11, ei și-au îndepli­
nit angajamentul de a livra 25 to­
ne de osii și fiind avansați cu unele 
lucrări pregătitoare, și-au luat an­
gajamentul de a livra până la data 
de 1 August 60 tone de osii.

Echipa de lăcătuși Ion Vîdențky 
și.a îndeplinit la data de 21 Iulie 
angajamentul de a da o unitate de 
pompaj pentru industria petrolife­
ră în plus și până la 1 August va li­
vra încă o unitate de pompaj, plus 
un cap de irigație.

Muncitorii din sectorul maestru­
lui Bruman care lucrează la mufle 
speciale pentru industria petrolife­
ră și-au îndeplinit angajamentele 
în proporție de 90 la sută până la 

(data de 21 Iulie. Totodată ej și.au 
propus să depășească angajamentul 
inițial cu 15 la sută.

Ș 3 la serviciul financiar 
angajamanteSe se în­

deplinesc
Până în ziua de 20 Iulie, Serviciul 

Financiar a isbutit să încaseze 611 mi. 
iioane lei din cele 900 prevăzute în an­
gajament, iar Serviciul de Vânzări is- 
butîfld să încaseze până în ziua de 19 
Iulie 98.770.000 lei, a depășit angaja­
mentul luat pe toată luna cu 19 la 
sută.

Realizările obținute până în prezent 
în cadrul întrecerii! socialiste pentiu 
mobilizarea tuturor resurselor proprii 
și angajamentele noi luate, sunt o do. 
vadă concretă a voinței oamenilor mun. 
cii din uzinele Reșița de a participa Ia 
gospodărirea socialistă a uzinei lor.

V. BEJENARU 
corespondent
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DESCHIDEREA CONFERINȚEI INTERNAȚIONALE
D E FITOPATO LOGIE

(Urmare din pag. I-a)

celaș timp și pe specialiștii noștri, că­
rora fără rezerve le-au pus la dispoziție 
toată știința șî experiența tor”.

încheind, tov. ministru Ion Vințe a 
spus: „Conferința de Fitopatologie deja 
București, constituie un prilej nou prin 
care țările cu democrație populară în 
frunte cu U R S S., așează încă o că­
rămidă la temelia păcii, culturii și știin­
ței proprii și universale, o piatră de

Cywrstarea prof.

tstrajă pentru apărarea viitorului popoare­
lor lor eliberate de exploatare.

Cu aceste gânduri, permiteți-mi să 
salut Conferința de Fitopatologie dela 
București și să transmit, din însărci­
narea Guvernului R. P. R., atât dragi­
lor oaspeți de peste graniță cât și par- 
ticipanților din țară, cele mai calde u- 
rări și spor la muncă spre binele 
popoarelor noastre”.

A luat apoi cuvântul prof. Traian Să­
vulescu, președintele Academiei R. P. R.

Traian Săvtdescia
președintele Academies R, P. R.

Luând cuvântul, prof. Traian Săvu- 
lescu, președintele Academiei R. P. R., 
a arătat că această Conferință Interna­
țională este o urmare a celei de a doua 
conferințe a specialiștilor din U R S S.. 
și țările de democrație populară, care a 
avut loc în Mai 1948 la Praga, sub aus­
piciile Institutului pentru colaborarea 
internațională în agricultură și silvicul­
tură.

După ce a arătat împrejurările în 
care a fost creiat acest Institut și ma- 
rele său rol în schimbul de experiență 
între Uniunea Sovietică și țările de de­
mocrație populară în domeniul agricul­
turii și silviculturii, vorbitorul a înfățp 
șat marile transformări economice și 
politice din țara noastră, care au adus 
după sine transformări și în orientarea 
științei noastre în general, oprindu-se 
îndeosebi asupra realizărilor din dome­

niul agriculturii și silviculturii.

Acad. prof. Traian Săvulesou a subli 
niat oă orizontul oamenilor de știință din 
țara noastră și posibilitățile de aplicarea 
tezultatelo.r cercetărilor lor, sunt în 
continuă lărgire și creștere datorită fo­
losirii metodei materialismului dialectic 
șt a experienței științei sovietice, dato­
rită ajutorului dat de Partidul Muncite 
resc Român, care conduce și îndrumj 
întreaga activitate științifică dela noi 
și datorită muncii de organizare, plani­
ficare și coordonare pe care o face A 
cademia R. P. R., așezată pe baze noi.

Cu neprețuitul ajutor al Țării Socia­
lismului, folosind uriașul tezaur al ști­
inței sovietice în domeniul agriculturii 
și silviculturii, știința agronomică și 
silvicolă din țara noastră se desvoltă pe 
calea rezolvării principalelor obiective 
ale economiei noastre agrare: creșterea 
fertilității solului, 
duri, o 
calitate

producjie 
pentru a

replantarea de pă- 
abundentă și de bună 
acoperi nevoile oarne-

nilor muncii, furnizarea materiilor pri­
me pentru industrie,
lor de Stat, obținerea unui surplus pen­
tru export, etc.

Vorbitorul a arătat apoi, între altele 
că datorită sprijinului dat de Partid și 
Guvern, industria noastră va fabrica a- 
nul acesta 40 de vagoane de „Grami- 
san”, un produs folosit împotriva insec­
telor și paraziților care atacă plantele, 
precum și un insecticid în cantitate de 
peste 90 vagoane, material foarte folo­
sitor pentru prevenirea și, vindecarea 
bolilor de plante.

Organizarea activității fitopatologice 
din țara noastră urmărește ca folosirea 
acestor produse să fie la îndemâna ma­
selor largi de țărani muncitori.

Vorbitorul a făcut apoi o amplă para­
lelă între știința socialistă și cea bur­
gheză, arătând nrin numeroase exemple 
că știința socialistă sovietică este cea 
mai avansată din lume, în special în do­
meniul agriculturii, în timp ce știința 
burgheză, servind Intereselor imperialis­
mului agresiv anglo-american este în 
plină decădere și descompunere.

Incheindu-și expunerea, acad. prof. 
Traian Săvulescu, a subliniat că luând 

exemplu dela munca patriotică a savan- 
ților sovietici, vom putea și noi și toate 
țările democrației populare, să desvol- 
tăm știința noastră și s’o punem în sluj­
ba luptei pentru fericirea propriilor 
noastre popoare, care construiesc socia­
lismul, în slujba luptei pentru frăția în­
tre popoare și a luptei pentru pace în 
întreaga lume.

Au urmat saluturile delegaților stră­
ini.

creiarea rezerve-

Salutul adus de Evstropov Ivan Ivanovici, șeful delegației sovietice
delegației so- 

Ivanovici, co-
Luând cuvântul, șeful 

vietice, Evstropov Ivan 
laborator științific al Academiei de Ști­
ințe din Azerbaidjan, a spus următoa­
rele :

Delegația sovietică, în numele munci­
torilor și colhoznicilor, a oamenilor de 
știință și a specialiștilor din agricultura 
Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, 
salută pe delegații țărilor de democra­
ție populară: Republica Populară Româ­
nă; Republica Populară Bulgaria, Repu­
blica Polonă, Republica Cehoslovacă, 
și Republica Ungară, adunați aici, la 
Conferința pentru protecția plantelor. 
Delegația sovietică salută deasemeni 
poporul și guvernul Republicii Populare 
Române care au oferit cu amabilitate un 
sediu pentru convocarea acestei Confe­
rințe internaționale.

Prezența noastră aici, la această 
Conferință, o datorăm popoarelor noas­
tre democrate și în primul rând popoare­
lor Uniunii Sovietice, care au cucerit 
pacea dându-ne posibilitatea să ne adu­
năm aici și să rezolvăm problemele ac­
tuale ale luptei pentru recolte bogate, 
pentru bună-starea popoarelor noastre.

In anii puterii sovietice, în țara noas­
tră s'ă creiat regimul socialist al agri­
culturii, un regim ne mai văzut în is­
toria omenirii, care ne permite ca pe 
ogoarele întinse ale colhozurilor și sov­
hozurilor să aplicăm pe scară mare 
toate cuceririle științei și tehnicei noas­
tre agricole înaintate. Agricultura noas­
tră socialistă, înarmată cu o teorie a- 
gronomică înaintată, este în stare să 
obțină recolte bogate, mereu crescânde.

O astfel de teorie agronomică, veri­
ficată prin experiența desvoltării necon­
tenite a producției agricole, bazată pe 
concepția maierialist-dialectică despre 
lume, a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, 
este învățătura lui Viliams, Docuceaev, 
Costâcev, cu privire la sistemul aso’a- 
mentuhij cu plan*" furajere, ca și șfiin 
ța biologică a lui Miciurin, in fruntea 
căreia se află acum academicianul T. D. 
Lisenko,

Succesele din agricultura noastră și 
cuceririle din domeniul științei, au de­
venit posibile datorită regimului socia­
list din țara noastră, datorită grijei ne­
contenite față de bunăstarea poporului 
nostru din partea Guvernului Sovietic 
și însuși a conducătorului nostru, Iosif 
Vissarionovici Stalin.

La această conferință, se vor desbate 
problemele protecției plantelor împotri­
va atacurilor paraziților și bolilor, se va 
stabili ce trebuie făcut pentru îmbună­
tățirea apărării culturilor agricole și a 
păduriior în țările de democrație 
populară și se va face schimb 
riență între Uniunea Sovietică 
de democrație populară.

Afară de aceasta, socotim
baterea problemelor de protecție 
plantelor va permite Conferinței să sta­
bilească ce trebuie făcut pentru organi­
zarea măsurilor de carantină, necesară 
luptei împotriva paraziților și bolilor, 
pentru ferirea de contaminare a fiecă­
reia din țările de democrație populară, 
reprezentate aici și a Uniunii Sovietice, 
precum și pentru împiedecarea 
derii din alte țări a obiectelor 
carantinei

de expe- 
și țările

că des-
a

Salutul

pătrun-
supusc

RĂSPUNZÂND INVITAȚIEI UNIUNII 
TINERETULUI POPULAR DIN BULGARIA

UN DETAȘAMENT DE 40 PIONIERI 
A PLECAT LA VARNA

Eri după amiază a plecat din Gara de 
Nord, în Republica Populară Bulgaria, 
la Varna, un detașament de 40 pionieri, 
fiind' trimiși de U, T. M., în( urma in­
vitației făcute de Uniunea Tineretului 
Popular din Bulgaria.

La plecare au fost însoțiți de tov. 
Petre Lupu, secretar al G.G. al U.T-.M, 
Al. Finți, membru ' -- ----
oierilor din Capitală, Daia Grigore, res­
ponsabil adjunct al secției de pionieri 
a C. C. al U. T. M., delegați ai pione- 
rilor din Capitală.

înainte de plecare vagonul, împodo­
bit cu drapele și lozinci, răsuna de 
cântece voioase pionierești

Tov. Daia Grigore, luând cuvântul 
în numele G. C. al U, T.. M., a urat

al Șfatului Pio-

d'rum bun primului detașament de pio­
nieri din țara noastră, care merge să- 
și petreacă vacanța în Republica Popu­
lară Bulgaria.

In numele pionjerilor din Capitală, 
pioniera Alexandru Valentina, elevă în 
clasa VII-a a școlii medii de fete nr. 3, 
a urat drum bun grupului care pleacă 
în țara prietenă.

Din partea detașamentului de pio­
nieri a răspuns mulțumind, pionierul 
Neagu Eduard, din detașamentul nr. 2, 
elev în clasa VII-a a școlii mixte nr. 1 
„Simion Bărnuțiu”, din Timișoara.

La ora 14,30, trenul a plecat în su­
netele cântecelor pionierești ael celor 
din tren și ale grupului de pionieri 
gorniști, care i-a-însoțit la plecare.
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O nouă victorie 
a popoarelor sovietice

(Urmare din pag. I-a)

tele de radio cu 60%, bicicletele cu 
55°/o, motocicletele cu 80%, ceasorni­
cele cu 250% mai mult decât în aceeaș 
perioadă a anului trecut.

Abundența mărfurilor indică că 
poporul sovietic se îndreaptă cu pași 
repezi spre comunism. 1. V. Stalin în 
raportul său Ia Congresul XVIH-lea al 

C. (b) al U. R. S. S. din 1939 arăta: 
„Am întrecut principalele țări ca­

pitaliste din punct de vedere al teh­
nicii producției și al ritmurilor de 
dezvoltare a industriei. Asta-i foarte 
bine. Dar asta-i puțin. Trebue să le 
întrecem și din punct de vedere eco­
nomic. Noi putem face aceasta și tre­
buie să o facem. Numai în cazul în 
care vom întrece economicește 
principalele țări capitaliste, putem 
conta că țara noastră va fi pe de­
plin îndestulată cu obiecte de con­
sum, că vom avea abundență de pro­
ducție și vom căpăta posibilitatea să 
săvârșim trecerea dela prima fază a 
comunismului la cea de a doua fază 
a lui”.

Prin construire de noi întreprinderi, 
prin reutiiarea cu echipament mai mo­
dern al întreprinderilor existente, prin 
mecanizarea muncilor grele prin ridi­
carea productivității muncii, prin utili­
zarea de noi forțe de energie ca și prin 
utilizarea de noi brațe de muncă, se va

P.

lin, ca peste vreo 7—10 ani, producția 
pe cap de locuitor să se dubleze în com­
parație cu 1946 și să întreacă astfel pe 
cea a celor mai dezvoltate state capita­
liste. Cc sait uriaș pentru Uniunea So­
vietică, a cărei producție la instaurarea 

‘puterii sovietice reprezenta a 25-a 
parte din cea a Statelor Unite!

Fiecare cifră din planul sovietic este 
o lovitură pentru putredul regim capi­
talist bântuit de frigurile crizei. In 
timp ce în Uniunea Sovietică se cons- 
truesc noi uzine, în Statele Unite se 
închid sute de întreprinderi. In timp ce 
Uniunea Sovietică utilizează astăzi cu 
1.600.000 de salari ați mai mulți ca anul 
trecut în aceiași perioadă, în Statele 
Unite 5 milioane, iar în Europa mars- 
halizată 4 
de lucru, 
noaștc ce 
grija zilei 
pună bani 
pentru că în fața lui nu 
negre.

Comunicatele asupra 
deplinire ale planurilor 
tot atâtea goarne de deșteptare pentru 
muncitorii din întreaga lume. Zadarnic 
își zornăie imperialiștii armele, fiecare 
zi ce trece, aduce un plus de forță la­
gărului democrației și socialismului.

Oamenii muncii din lumea întreagă 
salută noile victorii ale oamenilor sovie­
tici, victorii în care văd cea mai bună

milioane de muncitori nu au 
Muncitorul sovietic nu cu- 

e aceea șomaj, el nu are 
de mâine, el nu trebue să-și 
deoparte pentru „zile negre”, 

mai stau zilele

modului de în- 
cincinale sunt

ajunge, așa cum a prevăzut I. V. Sta- garanție a păcii și viitorului lor.
CTE

I

Toate realizările Uniunii Sovietice vor 
oglindite în raportul delegației sovie­

tice asupra situației în domeniul protec­
ției plantelor în U. R. S. S.

Delegația Sovietică își exprima dea­
semeni convingerea că lucrările Confe­
rinței noastre vor uni forțele noastre, 
nu numai în lupta împotriva dușmanilor 
plantelor agricole — bolile și paraziții 
— dar și împotriva dușmanilor progre­
sului și ai democrației, vor întaJi prie­
tenia între noi, precum și prietenia din­
tre popoarele noastre care luptă pentru 
pace.

Convocarea acestei conferințe repre­
zintă un mare aport în opera de des- 
voltare a protecției plantelor și a lucră­
rilor științifice în țările de democrație 
populară.

Trăiască țările de democrație populară, 
Republica Populară Română, Republica 
Populară Bulgaria, Republica Polonă, 
Republica Cehoslovacă, Republica Un­
gară și Republica Populară Albania.

Trăiască .Uniunea Republicilor Socia­
liste Sovietice și genialul ei conducător, 
apărător al popoarelor iubitoare de liber­
tate și al păcii în întreaga lume, tova­

rășul Iosif

fi

Vissarionovici Stalin!

delegațiilor străini
A vorbit apoi pro!., ing. Fink, care a 

adus salutul delegației ’/.i Republica 
Polonă. D-sa și-a exprimat bucuria de a 
putea participa la această Conferință, 
la ale cărei lucrări iau parte și repre­
zentanți ai științei din Uniunea Sovie­
tică. țara care este nu numai chezășia 
păcii, ci și a progresului în știință.

După ce a amintit. în linii largi, pro­
gresele realizate în Republica Polonă, 
în ultimii 5 ani. scoțând în evidență 
desvollarea economiei agricole, vorbito­
rul a încheiat manilestându-și convin­
gerea că lucrările Conferinței vor con­
tribui, efectiv, la desvoltarea "tiinței.

In numele delegației ungare a vorbit: 
Hallosi Mihaly, aducând Conferinței un 
călduros salut. Vorbitorul a subliniat 
importanța acestei Conferințe, care tre­
buie să țină seama de experiența 
Uniunii Sovietice în ceeace privește 
■icțiune.'i pentru apărarea plantelor.

Ședința a fost apoi ridicată.
întreaga asistentă a'vizitat muzeul de 

patologie vegetală.
Lucrăiile Conferinței vor continua as­

tăzi .dimineață- "

Rezultatul tragerii clasa V-a
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461 922 235 457 256 663 168

43413 531 665 090 322 540 568
713 402 696 298 773 245 324
016 646 695

44645 584 816 597 811 331 234
760 190 365 839 812 629 238
798 300 491 349 747 997 366

45276 878 875 471 242 864 813
833

46078 072 531 866 834 440 868 761

246

547
537
799
364

582

296
47434

966 
48905

957

167 686 792 383 599 652
909
644
062

768

906 758 428 637
451 948 533 515 140
548 160 590

823 594 943
415

49561 079 784 814 570 927 087
579 805 195 939 981

50134 449 387 094 499 112 590

592

267
328 358 912 345 162

143
.870

51660 260 941 415 990 613
288 220 879

52468 589 311 935 021 600
649 623 816 412 933 528

53711 617 350 580 079 700

703
187
812

012

293

766

531
635
706

Ministerul Finanțelor a fixat urmă­
toarele norme privind rezolvarea apelu. 
rilor fiscale introduse împotriva impu­
nerilor de orice fel sau care 
introduse ele contribuabili:

Apelurile timbrate legal, 
vesc exerciții închise fie că 
nul curent, vor fi luate în 
ca cereri de revizuiri. Ele vor fi cerce­
tate caz cu caz, complet, pentru a se 
cunoaște realitatea și întreaga situație 
a impunerii.

Apelurilg care se referă la actele de 
impunere cu o valoare până la 50.000 
lei impozit inclusiv, vor fi rezolvate 
direct de Secțiunile Financiare.

Deasemenea vor fi rezolvate direct de 
Secțiunile Financiare indiferent 
loarea actului de impunere, 
care sunt vădit neîntemeiate și 
comportă nici o îndoială, în ce 
soluția! de respingere.

Apelurile căre se referă la 
impunere cu o valoare peste 50.000 lei, 
impozit și majorări și pe care secțiunea 
financiară le găsește întemeiate, pre­
cum și acelea în care soluția Secției Fi­
nanciare ar fi discutabilă, vor fi înain­
tate Ministerului, Direcțiilor dc Veni, 
turi respective, cu raport complet și cu 
propuneri concrete. Rapoartele vor ii 
neapărat semnate de șeful secțiunei fi. 
nanciate și vor cuprinde astfel avizul 
acestuia.

Apelurile introduse fără a li fost su­
ficient timbrate vor fi cercetate și so­
luționate ca inai sus, dacă se vor tim­
bra integral, conform art. 1 alin. 2 din 
legea timbrului, cu ocazia cercetărilor; 
dacă contribuabilul refuză timbrarea in. 
tegrală, apelul va fi clasat pe motiv de 
netimbrare.

Dosarele venite dela casare, pentru 
reiudecare, vor fi înaintate numai ia 
Minister în vederea soluționării, după 
ce vor fi fost revăzute, completate, e.

vor mai fi

fie că pii- 
priveso ?■. 

considerare

de va. 
cazurile 
care nu 
privește

acte de

ventual recercetate de șeful secțiune! 
financiare care își va da avizul său.

Cererile de revizuiri și scăderi de 
impozite, primite fie direct, fie pen 
Minister și care n‘au fost timbrale 
complet se vor cerceta în fond numai 
după ce contribuabilul va timbra com­
plet. Pentru cei care vor refuza com­
pletarea timbrului, cererile se vor clasa 
metivat.

In orice caz, la înregistrarea viitoare 
a cererilor de revizuiri sau apeluri, se 
va. pretinde timbrarea complet, aseme­
nea 
să fi fost timbrate complet, adică eu 
lei 100 până 1: 
și peste această valoare 
mii lei sau fracțiune,. 
se sporește cu câte 20 lei.

Această timbrare se face numai pen. 
tiu partea care se cere să fie. scăzută, 
iar ni* și pentru partea care nu se 
să fie scăzută, adică se timbrează 
mai partea de valoare care este 
litigiu.

cereri neputând fi înregistrate fără

valoarea de 
de 

taxa

lei 10.000 
fiecare 10 
de timbru

cere
nu. 

în

tineretul
DIN ÎNTREAGĂ
SE PREGĂTEȘTE

CONGRESUL
DEIĂ BUDAPESTA

i"
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(Urmare din pag. I-a)
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Comitetul Provizoriu 
aî Capitalei

Organizează

0 MARE SERBARE POPULARI
Fondurile realizate vor servi 

construirii și înzestrării institutelor 
fi: cercetări științifice medicale.

Institutul pentru ocrotirea mamei 
și copilului,

Institutul 
berculozei,

Institutul 
cancerului.

Institutul 
combaterea 
gât și urechi.

Institutul de balneologie.
Serbarea va avea loc 

ziua de 31 Iulie 1949- dela 8 ț 
dimineața la Ștrandurile 
mari din Capitală.

Bogat program 
muzică, dans, bufet.

Prețuri populare.

t
pentru combaterea tu-

pentru combaterea 6

pentru cercetarea 
bolilor de ochi,

Ș'
nas

inI

artistic, ; 
-t 

Biletele se vor găsi la ca- t
$l \ sele Ștrandurilor. \

țională a păcii, spre Budapesta”.
Intr’adevăr, spre Budapesta se în­

dreaptă privirile tinerilor atunci când 
de pe locul lor de muncă el își iau 
noui și noul angajamente, depășesc 
normele sau luptă cu arma în mână 
în contra cotropitorilor.

Kutty Hookham secretara Federa. 
ției Mondiale a Tineretului Democrat 
a declarat:

.Tinerii vor aduce la Budapesta nu 
numai mesagiul de simpatie al celor­
lalți tineri, ci și al prietenilor lor 
din fabrici și uzine de pe ogoare, 
din școli șl universități al sindicate­
lor. organ zațiilo, feminine al in. 
teleci ualilor, etc. Căci toate orga­
nizațiile democratice sprijină Festi­
valul tineretului dela Budapesta, or. 
ganizat în spiritul Congresului Mon­
dial vl Partizanilor Păcii Tinerii care 
vor veni la Budapesta din toate col. 
țurile lumii, vor manifesta voința 
fermă a milioanelor de tineri pe 
care-i vor reprezenta de a apăra pa. 
cea”.

Tineretul nostru crescut în spiritul 
construcției pașnice trebue să.șl în. 
zecească eforturile în bătălia care 
se dă pentru construirea Socialismu. 
iul. Vești din ce în ce mai dese care 
ne sosesc din toate colțurile țării, 
vestesc victoriile în muncă ale tine­
rilor muncitori și țărani. In felul a. 
cesta înțelege tineretul țării noastre 
să fie demn de exemplul eroicului 
Comsomol. demn de sarcinile care.! 
revin în lupta pentru pace.

Șl când imperialiștii vor vedea a. 
cest tineret care reprezintă dorința 
de pace a popoarelor lumii vor în­
țelege și mai mult că „acest entu. 
ziaȘfn tineresc nu va mal fi nicio. 
dată folosit în scopuri de război”.

89 788 593 663 115
54726 106 861 379 210 541 526 474 420

035 939 404 634 208 195 291 221 426
649 571 050 015 362.

55833 107 946 894 664 987 840 809 861
026 366

56494 813 418 585 055 937 03 965 251
453 022 843 384 267 009 465 664 831.

57769 361 267 982 629 833 300 854 837
609 861 668 130 148 240

58515 944 964 428 178 288 462 897 204
595 364 429 738 367 118

59229 331 686 521 569 465 058 739 817
030 132 578 369 231 061 045 179

60956 645 630 555 042 569 827 640 057
669 869 947 295 981 381 420 587 646
282 122 572 098.

61943 517 959 936 007 165 422 577 504
990 099 831 046 600 226 968.

62021 217 004 033 128 685 333 260 171
173 902 988 691 132 226 302 095 083
319 728 020 300

63286 002 428 380 763 244 717 089 747
19?5 85G 67 223 326 887 434 408 839
210 261 053 913 395 665 090.

64577 270 334 306 012 099 180 723 806
831 305 286 508 360 176 110 015 864
254 692 256 242 501 234 127 512 473
866

65671 317 122 336 088 803 878 883 249
962 971 448 567 192 888 344 722 989
908 902

66946 582 107 123 463 481 829 328 047
852 240 207 645

67666 241 750 957 543 169 526 591 253
233 501 593 890 582 333 858 803 975
512 367 158 045 270 071 789 749 568.

68078 436 495 186 997 741 727 204 176
171 885 533 317 604 434 878 887 485
376 870 949 927 640 458 337 955 691
239 726 109 850 549

69089 644 944 043 552 964 529 358 740
254 475 323 611 138 667 891 936 184
788 531 104 063 811 102 533 489 721

336 726 396 309 606 074 152 545
70206 562 413 615 448 172 128 873 145

253 320 632 622 837 526 327 958 893
993 940 755 31 698 896.

71358 271 618 385 577 874 780 536 848
432 520 651 522 243 910 01'., 595 755
609 21 980 972 t 53 ' 62 5 80

72545 758 407 092 522 787 20.. 085 102
281 240 978 926 459 761 877 360 625
205 436 046 169

73575 514 034 087 703 607 980 997 810
944 283 453 733 824 425 857 192 672
359 374 892 851 023 412

74271 908 261 642 280 735 663 587 984
275 328 177 181 904 088 868
K3(i 160 901 540 228 223 470 196 486

75116 813 827 130 934 894 948 791 442
390 54 0824 341 23! 119 344 557 869
943 033 115 275 198 600 443 2u0 733

76667 483 267 626 010 669 566 850 594
758 580 027 578 854 892 959 548 427
353

77557 092 913 355 619 966 313 803 563
935 536 018 991 530 023 762 034 257
301 153

78102 070 960 647 569 586 808 564 454
963 154 194 088 679 945 784 556 067
297 530 191 075 895 435 944 019 072
157 160 036

79638 401 091 802 164 375 698 260 578
711 037 506 689 758 010 608 115 793
744 727 829 943 426 236

20.000
57245
42635
73009
73209
16973
33882
57508

Au câștigat
73909 ------
25446

1044
77527
78521
15895
28826

0153 219 899 40 110 896 969 878 631
235 221 256 728
455 670.

1153 156 891 362
787 744 186 333
562 585 710 198

2197 802 285 096
052 921 943 060

3029 852 835 666
471 273 439 455 353 815.

4656 746
706 831
046 421

5373 436
411 848 697 034 877
524 359 594.

6895 150 588 767 406
198 076 734 163 735

37272 
61611 

6034
49783
61240
41268
63591 

câșt igat

Lei
22674
20311
70776
21650

6306
77660
71332
Lei 5.000

753 546 463 553 44

482 533
896 633 
177.

800 505
341 574.
120 347

787 030 472
877 528 378
125 044 465

164 766 261

007
910 
700. 
002
634

050
941

020
310

157
923

480 408 248

846 620 677

496
480

765
128

197
805

468
188

338
827

573
398

050
630

482 
176.

115
440 640

191

7201 026 177 051 806 316 025 077 570
703

8910 412 226 534 094 071 557 311 567
576 86 916 508 855 606 129 184 605
794 589 244 276.

848
731

163
123

520
507

035
718

9482 680 702 856 109
909
017

10969
992

11561
419

12514
135
709

13509
564

14684
449

15295
883
339

16455
814

17914
086
000

18897
597

401 
015
602
031
723
136
755
662
292
944
783.
610
074
937
861
674
716
705
709
896
543
703
207

074
624
991
407
926
042
163

721
617
964
442
343

954

912
920
281

282
963 
271.
284

820
918.
347

749
178

244

176

844

320

322
513

860

259

374
803

816

888

929
802
739

659
170

926
025.

014 I 
220.

418

543

817

622 1
153 
355.

071

557
049

322

437

981
052

807
609 206

19444 235 585 977 621 748 371 701 084
599 192 043 763 649.

20457 086 344 334 088 931 460 950 934
837 313 389 192 431.

21941 716 310 753 806 946 157 183 203
432 505 956 519 402 784 224 305.

22089 896 527 634 923 922 368 437 530
179 349 99! 181 508.

2305 332 435 323 53 146 072 093 694
104 088 048 891 181 508.

24361 874 046 041 378 259 125.
25575 983 254 069 71 888 192 654 327

861 557 217 040 337 021 989 453 630
696 703 977.

26853 869 529 961 905 190 769 563 714
968 658 063 142 674.

27147 961 150 214 368 090 021 990
692 278

28950 872 811 636 688 268 497 253
483 588 699 558 728 872

29931 712 647 246 597 536 189 432
253 557 520 302 118 506 771 788
658

30639 10! 230 731 759 459 290 420
457 265 718 204 663 656 776 552
761 447 040 928 559 996 657 153
407 523

31991 610 078 837 572 428 402 778
424 518 791 012 041 742 832 771
996 514 552 382 975 861 761

32117 018 562 403 649 913 070 034
856 406 570 694 950 003 766 514
234 738 385 558 344 826 871 100
568

33279 740 773 312 851 973 936
34396 926 941 253 311 385 750 278

303 821 642 358 419 374 998 476
392

35146 682 765 423 235 147 194 414
716 491 617 657 659

36794 079 081 636 821 111 962 000
234 511 390 540 694 741 519 080
512 174 110 866

37237 432 342 365 225 111 564 337
247 866 707 493 470 252 307 297
932 585 131 690 503 888 775 243
606 869 849 146

38447 792 934 388 560 257 106 017
749 067 169 833 062 952 838 228
401 623 011 24 873 128

39798 517 731 417 881 451 056 556
734 724 838 085 685 209 926 234
324 149 313 629

40004 082 328 463 217 012 053 563
664 234 682 230 994 440 772 339

41323 998 932 218 485 849 420 loz

t Cumpărăm urgent

st..

2 Oaie și 2 Crâtiți
Capacitate 70 litri 

f i e c are
Adresați CANTINA 

„ROMÂNIA LIBERĂ
N. Mohănescu“
Const. Miile Nr. 5-7 I

R. P. R.
.JUDECĂTORIA II POPULARA 

BUCUREȘTI
Str. N, Golescu 15

CITAȚIE
Nr. 360. ,ul 1949 luna Iulie ziua 19 

D-na Dumitra I. Niță, eu domiciliu 
necpnoscut, este citată la această in­
stanță, pentru ziua de 30 Iulie 1949, 
ora 8, in calitate de pârâtă, în proce­
sul de divorț.

In caz de neprezentare. judecata se 
va face în lipsă conform art. 152 din 
Codul de procedură civilă.

Pârîtul este dator ca, până în ter­
men de cei mult 5 zile înaintea terme, 
țiului de judeciți, să depună . întâmpi­
narea sa și actele de care se servește.

Judecător, S. 1. Georgescu
Grefier, indescifrabil

Dosar Nr. 3608/949



„BOJIlMA LIBERA”

C AMPION AT ELE
au fost .bine organizate, au scos

In ciuda timpului neprielnic
PROVINCIALE C.

i d îrf1 â un puternic suflu de entuziasm 
pentru sport al tineretului de ambele sexe dela orașe și sate și

CÂTEVA REZULTATE TEHNICE DE MARE VALOARE

ȚOATEside
e<TynND£Ni

au înregistrai

Q NOUĂ MÂ^ĂVIE LAB^RâSTĂ 
ARESTAREA SI EXPULZAREA REPREZENTANȚILOR
DEPARTAMENTULUI PROFESIONAL INTERNATIONAL
AL 'MARINARILOR Șl DOCHERILOR

La Brașov Iași, Tg. Mureș șl Timișoara 
s’au încheiat Duminică concursurile pro­
vinciale din cadrul „CUPEI TINERETU­
LUI MUNCITOR”.

Concursurile s’au desfășurat în atmos. 
feră sărbătorească șl entuziastă proprie 
acestei uriașe competiții de mase, bucu. 
rându-se peste tot de o organizare im­
pecabilă, de spectatori numeroși șl de 
c/oncurenți valoroși deși proaspăt căști, 
gați pentru sport.

Cadrul în care s’au desfășurat concursu. 
rile, transformate într’o mare sărbătoare, 
a făcut cu prisosință dovada sprijinului 
șl îndrumării Partidului, căruia 1 se da- 
torește amploarea luată de sportul de 
mase In R.P.R.

sportive, care se afirmă zi cu zt cu mal 
multă autoritate.

Elementul sătesc și cel 
femenin

îmbucurător, deosebit de îmbucurător 
este faptul că C.T.M. a reușit să antreneze 
într’o măsură apreciabilă tineretul din 
marea masă a țărănimii noastre munci­
toare și că participarea elementului feme, 
nln a fost procentual, mult mai ridicată 
decât în competițiile de masă anterioare.

pozitiv că, In afara probelor atletice, 
pentru care /tineretul nostru a dovedit 
încă din ,.Cupa Unității Tineretului” de 
anul trecut o predilecție specială, sporturi 
de bază ca voliey-.ul șl handballul au fă. 
cut mari pași înainte sub raport rantita-

tiv și calitativ, dovedlndu.se foarte mult 
gustate at£t de publicul spectator, cât 
și de masa concurenților. Participare mai 
restrânsă la gimnastică, — explicată prin 
tehnicitatea acestor exerciții de ansamblu 
care cer o pregătire mai îndelungată.

asistența s’a cifrat la

doar Timișoara, unde 
mobilizări, stadionul

Rezultate valoroase pe 
care nici ploiaia nu le-a 

putut împiedeca
Concursurile au fost stânjenite de ploai». 

care — totuși — nu a putuț împiedeca să 
să înregistreze asistențe numeroase și re­
zultate valoroase.

La Tg. Mureș de pildă, s’au înregistrat 
5000 de spectatori la lași tribunele sta. 
dlonului s’au dovedit cu totul neincăpă. 
toare, iar la Brașov 
3100 spectatori.

Slab s’a prezentat 
datorită unei slabe
Electrica a primit doar 2000 spectatori,

Sub raportul performanțelor, concureri. 
ții au făcut dovada unei valori îmbucură­
toare deși timpul nefavorabil a influen. 
țat serios asupra cifrelor.

La Iași, Negoescu Adina (Putna) a reu. 
șit 1,38 mtr. la săritură în înălțime, iar 
Radu Silvia 10,9 sec. la 80 mtr. plat; la 
Timișoara, junioarele din Arad s’au apro. 
piat de recordul național la ștafeta 4x100 
mtr. reușind timpul de 55 sec., după cum 
la Brașov s’au înregistrat, deasemenea 
rezultate îmbucurătoare.

E, clar deci că provincialele C.T.M. au 
adus hoi cadre prețioase mișcării noastre

Rezultatele generale 
pe județene ale C. T 

' LA TIMIȘOARA
1. Jud. Timiș 940 puncte.
2. £ud. Dolj, 379 p.
3. Jud. Argeș, 254 p.
4. Jud. Severin, 244 p.
5. Jud. Mehedinți, ^43 p.

LA TG. MUREȘ
1. Jud. țluj, 601 puncte.
2. Jud. Ciuc 411 p.
3. Jud. Sălaj, 350 p.
4. Târnava Mare 344 p.
5. Jud. Mureș 324 p.
6. Valea Jiului 259 p.

LA IAȘI
1. Jud. Iași 796 puncte.
2. Jud. Tecuci, 380 p.
3. Jud. Covuriiii, 339 p.

LA BRAȘOV
1. Jud. Sibiu 954 puncte.
2. Jud. Ilfov, 726 p.
3. Jud. prahova, 580 p.
4. Jud. Brăila, 482 p.

Si .!cl2g?ț.’ci ch către ?u-
t.'i it ț h br't n:ce.

jivlt-'; țer’.te , /ie
și docheri să . rezok/ii

de protest îrnpctriv a ac est; ți act sama- 
vc-ln’c r.l guvciTd.ÎL'i br’.t-.îi’c.

In înckeere sec:
împretină cu cc-mitct-’l 
depart aimcntu h 
na! ?.!
pnrfj’ă din nou hc-tărîrea de
și cccsc-l’da 
internațional 
rîbr.

PARIS, 25 (Agerpres). TASS trans-
iȚlite:

La 23 Iulie secretariatul Federației 
Sindicale Mondiale împreimă cu Cccni- 
tetiil administrativ al departamentului 
proferipnal ihternaț’cinal a! marinarilor 
și docherfîpr au ținut o ședință în 
ciirșul căreia aii ascultat rapoftui dele­
gației compusă dih Gblblatt, Malett și 
Blankcnzie care au Vizitat Londra Ta in­
vitația comitetului docherilor j’r’evișț: 
din Londra pentru a culege informații 
referitoare la greva muncitorilor din 
portul Londra.

Delegația a avtit convorbiri cu con­
ducătorii comitetului docherildr care 
i-au expus în mod artianunțit cauzele 
care au d’is la situația prezență.

Membrii delegației au arătat apoi că 
au fost arestați și expulzați din Anglia 
din ordinul guvernului britanic.

Comitetul administrativ al departa­
mentului profesional internațional al 
marinarilor și docherilor își exprimă cu 
hotărîre protestul înipotfîVa arestării scă și anti-sindicală a guvernului englez.

SUB PRESIUNEA PROTESTELOR OPINIEI PUBLiCE 

PARtAMTOL FRAPEZ A FOS I HEVOiî SA AMÂNE 
DiSflîIIlE PRIVITOARE LA PACTUL ATLANTIC

Duminică a avut loc ia Sibiu dciiașu. 
rarea primei finale a eaaipioriatului na­
țional masculin de handball înire Deru. 
bau (Sibiu) și CFR (Sighișoara).

Matchul s’a terminat cu victoria echi­
pei sibiene, care a .dispus comod de C.F.R. 
cu scorul de 4_1 (1-0). întâlnirea s’a desfă­
șurat pe o ploaieP puternică fapt care a 
influențat mult asupra jocului. Au mar­
cat: OTTO (în minutele 15 și 59) și Kisch. 
ner (în min. 33 și 57) pentru Derubau, iar 
pentru îinvinși Ligner, în min. 44.

Cursa de marș pentru „Cupa-

echipei Dinamo I
Du-

Echipa „Scrisul Liber1*, campioana dls trictului București la categoria promoție

care s’a desfășurat 
Comarnic—Predeal a în.

Un efort serios trebuie susținut pentru ca 
și îți, lumea satelor elementul femenin ,să 
fie deopotrivă de atras către sport, pe 
măsura în care au fost câștigate fetele 
din școli, și din marile unități industriale 
orășenești.

In sfârșit, trebuie subliniat ca un fapt

celor trei
<1 revenof Oiaj
— Nom record național la 100 m. spate 

stabTHi de junîoarea Theiss —
,,Cupa țeior trei regiuni”, decernată de Federația de natație, a fost câștigată 

de districtul Cluj care a totalizat 142 puncte, urmată de Timișoara ,.u 111 punct, 
și de București cu 65 puncte.

Ștrandul Obor unde s’a desfășurat a. 
cest concurs a fost neîncăpător pentru 
numărul mare al celor ce au dorit să ur­
mărească desfășurarea diferitelor probe.

Jutțioarea Theiss din Cluj a stabilit un 
nou record național la proba de 100 m. 
spate junioare, realizând timpul dg 1,41,4. 
Este un record bun, realizat pe o distanță 
clasică, care dovedește un progres callta 
tiv esențial.

)

TA AT CITUL EEMNIN UNGARIA-R. P. R.
a dovedit superioritatea atletelor maghiare
dar și progresul tehnic al reprezentantelor noastre

„Cupa celor trei regiuni” a demonstrat 
încă odată superioritatea înotătorilor clu. 
jeni și timișoreni cari au câștigat ma. 
joritatpg probelor. in general centrele 
unde înotul prezintă o desyolțafe mai 
mare, atât din punct de vedere al răspân­
dirii lui în mase, cât și din punct de ve. 
dere calitativ, sunt Clujul, Timișoara și 
Mureș Ar ii timpul ca Federația să pă. 
șească Și spre o ridicare a alțor centre 
Cel mai bun prilej pentru introducerea 
.înotului și im alte regiuni este „Campio 
natul Popular de Natație” care până a- 
cum nu a reușit să mobilizeze Un număr 
suficient de participant! și nici să atragă 
publicul spectator. Spre deosebire de 
..Campionatul Popular”, concursul dotat 
cu „Cupa celor trei regiuni” s’a biicurai 
de o participare numeroasă si. a atras 
foarte mulți spectatori. Ar fi indicat să so 
organizeze astfel de concursuri în fiecare 
Duminecă, iar la concursurile
.Campionatului Popular’’ ar

tar.Ktul FSM-uițu 
administrativ al 

proresion-?! intîrnațiio- 
mafini.ribr și dcchc'ilor . își ex- 

a desvolts 
profesional 
și doche-

dspnrt-.mentu’l
al marinarilor

(Aegrpres). — TASS iran-
arfia și ex-

CLUJ. — (Dela trimisul nostru, Silviu Dumitrescu). Pe arena sportivă „Gb. 
Gheorghiu Dej”, frumos pavoazată, s’a desfășurat la Cluj întâlnirea atletică dintre 
reprezentativele femenine ale Ungariei și R. P. R.

Peste '3.000 de spectatori du aplaudat tot tihipul, atât performanțele realizate 
cât mai cu seamă gesturile de sportivitate și prietenie arătate de reprezentanțele 
celor două țări.

Prima care a sărutat-o pe Ficsor, felicitând-o pentru victoria obținută, a fost 
Treybal, învinsa ei.

Matchul s’a desfășurat în întregime sub semnul caldei prietenii, între cele 
două popoare, iar publicul spectator, foarte obiectiv a răsplătit deopotrivă pe al\ 
letele ambelor țări.
înainte de începerea probelor, muzica 

intonează imnurile celor două republici. 
Levelekinc Regdanski, căpitanul _ echipei 
maghiare, schimbă minunate fanioane și 
buchete. de flori cu Ileana Medrea, căpi­
tanul echipei noastre.

Apoi atletele maghiare și românce, 
două câte două, se îndreaptă spre locurile 
probelor respective :

80 rri. GARDURI
1. Gy ar mâți (U) 12 >3'
2. Lassel (R. P. R.) 12,4.
3. Kovacs Buna (U.) 1'2,9.
4. Stâncă Stela (R.P.R.) 13,3.

Dela început, Gyarmati se distanțează 
Lassel o depășește abea la ultimele garduri 
pe Kovacs și se apropie de Gyarmati. 
realizând un nou record național.

GREUTATE
1. Pusch (R. P. R.) 11,86
2. Feher (U) 11,82.
3. Szepesvary (U) 10,92. 
•4. Câmpean» (R. P. R.) 10.72.

Reprezentanța noastră a luat conduce­
rea dela .început și deși diferența de Fe- 
her este doar de 4 cm., majoritatea arun­
cărilor au fost mai bune decât ale adver­
sarei ei.

bine decât Ruse, esteplecată mult mai
prinsă de aceasta din urmă pe linia so, 
sirii. Probabil că emoția primului con­
curs internațional, 
trivnic, ca și pista grea, au împiedicat pe 
reprezentantele noastre să realizeze o per­
formanță mai bună.

ÎNĂLȚIME
i. Csaky (U) 1,40.
4. Hiot (R.P.R.) 1,40.
3. Rohonczy (U) 1,40.
4. Iovanescu 1,33.

Deși atletele maghiare au intrat în 
concurs dela 1,40 m., ele nu au reușit să 
sară mai mult, probabil din cauza timpu­
lui rece și a terenului moale.

Performanța Emei Hiot este remarca­
bilă dacă ținem seama de condițiunile ne­
favorabile, precum și de faptul că a reu­
șit să învingă o atletă care și în acest an 
a

precum și vântul po-

tre, destul de bune, sunt încă departe de 
performanțe valoroase la această proba.

3x800. m. ȘTAFETA
1. Ungaria (Hazucha, Mălină, Bleba) 

7,21,7 Record maghiar.
2. R. P. R. (Ceacloș, toana Popescu 

Bociort) 7,34,8.
Deși echipa Ungară a realizat un re­

cord național, totuși tentativa pentru do 
borîrea rec. mondial nu a reușit. Probă 
bil din cauza timpului, ca și ă unor gre­
șeli ale concurentelor. Astfel, Hazucha a 
plecat pe primii 400 m. formidabil în 63 
sec. ca apoi, epuizată, să termine 800 m- 
în 2,26. Nici Mălină nu a mers în per­
formanța ei maximă.

Reprezentantele noastre, o echipă omo­
genă au făcut o cursă curajoasă.

ȘTAFETA 4x100 m.
1. Ungaria (Egri, Lohasz, Tolnai Gyar­

mați) 30,2.
2. R. P. R, (Schuster, Ruse, Alexe 

Ivas) 33,7. Rec. naț. junioare.
Cu schimburi perfecte, echipa maghia-

Ștafeta noastră, formată numai din iu
-------- j jnsj ea

ră a câștigat cu ușurința.

record,

sărit

r.

1,50 m.

din cadrul 
fi Indicată

100 m. PLAT
Lohasz (U) 12,8.
T olnai (U). 12,9.
Ruse Cl. (R.P.R.) 13,6.
Ivdș Lt. (R.P.R.) 13,6.

20 metri, unguroaicele 
și până

se
lâ

1.
2.
3-
4-

Pe primii 
pun mai repede pe picioare ,, . 
sfârșit își măresc avantajul. Letiția Ivaș,

MaîchuS atletic
U.R.S.S, " Cehoslovasia
Matchul de atletism URSS — Ceho­

slovacia care a început Duminică pe 
Stadionul Dinamo din Moscova, a în­
semnat o nouă și viguroasă afirmare 

atleților sovietici, care și.au dove, 
dit clasa lor internațională. Iată câ­
teva rezultate semnificative 100 m. 
plat : Karacuiov (URSS) 10:7; greue- 
tate: Heino Lipp (URSS) 15,65; 110 im 
garduri: ; Balancik (URSS) 14,49; 800 m. 
Cevona (Ceh.) 1:53,1; suliță: Ievciev 
(URSS) 64 97; lungime: piteiz (Ceh.) 7,22; 
prăjină Ozolin (URSS) 4,10; 1500 m.; 
Vetusone (URSS) 3:51,4 (rec. sov.); 
400 m.: Comarov (URSS) 49;4; 4X100 m.: 
URSS 41,6; 100 m. fete: Sienerova (Ceh.) 
12 s.; disc-fete: Nina Dpmbadze (URSS) 
43,43: lungime fete: Ciudina (URSS) 5 63; 
greutate.fete SevrinKova (URSS) 5,63; 
4X100 m. fete: C.S.R. 49,8.

¥
In cursul zilei a doua 

tatea atleților și atletelor 
a continua tsă se afirme,
câștigând întâlnirea cu Cehoslova­
cia cu 194—118.

siiperiori- 
sovietice 
- URSS

2.
3-
4‘

nioare, a realizat un 
poate și mai mult.

In afară de concurs, la cererea echipei 
ungare, s’a alergat ș 2200 m. plat ■

1. Erdodi (U) 27,8.
2. Egri (U) 28.5.
3. Stan (RPR.) 28.8.
4. Lassel (R.P.R.) 29,2.

După terminarea probelor, 
împărțirea premiilor. Atletele

ȘTAFFTA 3x100 m. JUNIOARE
A CLUJULUI

Cursa de marș 
minecă pe trșseul 
trunit la start 135 de concurenți repre­
zentând 8 echipe din Capitală. Cursa a 
fost urmărită cu un interes deosebit de 
localnici și de oamenii muncii aflați în 
•concediu de odihnă în stațiunile clima­
terice de pe Valea Prahovei.

Acest concurs a scos în evidență nece­
sitatea organizării în tot timpul verii a 
competițiilor sportive în stațiunile balneo­
climaterice. Ele trezesc interesul pentru 
sport al oamenilor sauncii. Și celelalte fe­
derații ar trebui să împrumute inițiativa 
federației de marș și să organizeze în fie 
care Duminecă astfel de competiții. De 
pildă, curse de ciclism, ștafete atletice, 
curse de motociclete, ar desvolta gustul 
oamenilor muncii pentru aceste disciplina 
sportive.

Cursa de mațș a fost câștigată de echi. ; 
pa Dinamo I cu 27 puncte, urmată de Di 
namo II cu 79 puncte .U.S.PTT 84 puncte 
C.S.C.A. 85 'punct^ și SET, 136 puncte.

individual s’au clasat, în ordine: 1. Pa- 
raschivescu (Dinamo) 3 ore 25,25” 2. Teodo- 
siu ((U.S.P.T.T.) 3 ore 28’18”

A. Rozeanc a câștigat turnaul 
da tennis de masă dela S.Z.P.
Concursul de antrenament al fruntașilor 

bucureșteni la tennis de masă s’a încheiat 
cu o meritoasă victorie. a jucătoarei An­
gelica Rozeanu, — în vădit progres, față 
de competițiile anterioare. Accentuând va_ 
pietatea jocului, folosind mai mult spririt 
ofensiv si arătând mai mult calm și stă­
pânire a temperamentului, Angelica Ro. 
zeanu a învins cu o singură excepție pe 
toți adversarii ei Inclusiv Vladone, de 
care a dispus cu 3-1.

Forma campioanei noastre este îmbu_ 
curatoare, în preajma întâlnirilor interna­
ționale la oare va fi în curând chemată 
să participe.

Ultimele jocuri ale diviziei B 
la football

l

DISG
Medrea (R.P.R.) 36,89 (Record 

național).
Jozsa lulia (U)
Zsolnai (U).
Poenaru (R.P.R.).

Ileana Medrea, revenită în formă, a 
aruncat de 3 ori peste record. In schimb. 
Aline Poenaru, din cauza emoției, a fost 
cu mult sub valoarea ei.

800 m. PLAT
r. Ficsor (U) 2,22,3.
2. Treybal (R.P.R.) 2,22,6.
3. Saszvany (U) 2,28,4.
4. Nicolau ]. (R.P.R.) 2,32,9.

Probă de o rară spectaculozitate, a 
învingătoare pe cea mai bună. Dițy Trey­
bal, a condus 700 m., însă pe ultima sută 
a fost depășită, deși a luptat până la 
sfârșit cu mult curaj.

LUNGIME
z. Gyarmati (U) 3,37 m-
l. Lohasz (U) 3,23 m.
3. Fronius (R.P.R.) 4,93 m
4. Haffer (R.P.R.) 4,89 m 

într’o formă deosebită, z
dițiunile nefavorabile, campioana olimpică 
Gyarmati a reușit o performanță exce­
lentă: 5,$7 m.

A doua clasată, 
corecta aterizarea 
va realiza performanțe mult mai bune. 
Fronius și Haffer, nu puteau face mai

dat

cu toate con-

Lohasz, când își va 
și controlul elanului,

Fronius și Haffer, nu puteau face 
mult

SULIȚA
1. Rohonczy (U) '40,22 m
2. Umbray (U) 34,48 m
3. Schiel, (R.P.R;) 32(06 m
4. Plattner (R.P.R ) 10,32 m

PARIS, 25
smite ,că .în. legiituiă cu arest__
pulzarea reprezentanților departamentu­
lui profesional internațional al marinari­
lor și docherilor de către autoritățile 
britanice, secretarul general al FSM-uIui 
Louis Saillant, a făcut o declarație în 
care condamnă politica anti muncitorea-

PARIS, 25 (Agerpres). — După cum 
transmite TASS în cursul zilei de Sâmbătă 
numeroase delegații ale oamenilor muncii 
și ale organizațiilor de massă din Franța 
s’au îndreptat spre Adunarea Națională 
pentru a înmâna ilepptaților petiții de 
protest și pentru a le cere să voteze îm_ 
potriva pactului Atlanticului de Nord. 
Puternicie, detașamente tje poliție, care 
înconjurau clădirea Adunării Naționale nu 
au permis accesul în clădire decât la 5 
delegați, împrăștiind mulțimea. Cei cinci 
reprezentanți ai delegațiilor au fost pri­
miți npmai de grupul parlamentar comu­
niste. Celelalte grupuri f parlamentare au 
refuzat să-i primească. Muncitorii dela de­
poul de locomotive Paris, fpnețipnarii din 
instituțiile comunale din Auberville, mun­
citorii dela întreprinderea Delauncy din 
Belleville și muncitorii de construcții din 
Clichy au organizat Sâmbătă o scurtă 
grevă în semn de protest împotriva pac_ 
tului Atlanticului de Nord.

Muncitorii dela uzina naționalizată a 
societății naționale de construcții de avioa­
ne din orașul Colombe care a fost recent 
închisă din ordinul guvernului au adop­
tat în cadrul unei întruniri o rezoluție 
în cțtre protestează energic împotriva 
pactului agresiv al Atlanticului de Nord.

O delegație a metalurgiștilor din orașul 
Saint Denis, a vizitat pe președintele 
consiliului de miniștri prezentându.i nu­
meroase petiții cu mii de semnături în i 
c^re camepii muncii insistă asupra res­
pingerii de către Adunarea Națională a

pactului Atlanticului de Nord.
Biroul Asociației Franța—URSS, a adre­

sat grupurilor parlamentare din Adunarea 
Națională o scrisoare In care subliniază <ță 
pactul Atlanticului de Nord contrazice tra_ 
tatul franco-sovietic, de alianță și ajutor 
mutual..

*
PARIS, 24 (Agerpres). — După cum 

transmite TASS, Adunarea Națională 
franceză a început la 23 Iulie desbatea-ile 
privitoare la ratificarea pactului Atlan- 
ticului de Nord.

Deputatul comunist Francois Biîioux 
a luat primul cuvântul demascând ca­
racterul agresiv al acestui pact, pre­
cum si afirmațiile calomnioase ale luj 
Rene Mayer care a susținut că Uniunea 
.Sovietjcă ar prezc'ita un pericol pentru 
țările Europei Occidentale.

Billoux a cerut Adunării Naționale 
frimCbze Să considere ca inacceptabil 
proiectul de lege privitor la ratificarea 
pactului Atlanticului de Nord. Această 
propunere a fost respinsă cu 407 voturi 
contra 18S, A luat apoi cuvântul Robctijt 
Schumann, ministrul de afaceri externe 
al Franței, care a propus amânarea 
desbațeriîor asupra ratificării pactului 
Atlantic, pentru Luni 25 Iulie. Propu­
nerea lui Schumann a fost aprobată cu 
majoritate de voturi.

s’a făcut 
Gyarmatv 

Rohoczi Ficsor, Medrea, Pusch și Lassel 
au fost răsplătite cu câte o cupă pentru 
performanțele realizate.

Concursul s’a încheiat cu salutul spor­
tiv al celor două reprezentative, în aplau­
zele entuziaste ale spectatorilor, cari au 
urmărit cu atenție și interes un concurs 
care a reușit să strângă și mai mult legă­
turile de prietenie între cele două popoare

Remarcăm, ca lipsă organizatorică, ine­
xistența unor megafoane, atât de nece 
sare la aceste concursuri. Deși aparatele 
fuseseră aduse pe stadion, din neglijență 
tehnicianul lăsându-le în ploae, s’au de­
fectat.

Matchul de. atletism Ungaria — R. P- 
R., a însemnat un categoric succes pentru 
mișcarea noastră atletică.

organizarea unor demonstrații ale Iruuta 
șilor acestui sport. Districtele cari pose, 
dă cei mai buni înotători pot forma echi, 
pe restrânse, care să plece prin țară și 
să ia parte la concursuri de propagandă, 
îndrumând totodată pe partlcipanții la 
.Campiopatu, Popular", Prezența frunta­

șilor la aceste concursuri va însemna un 
puternic stimulent pentru începători si 
va atrage publicul spectator.

Venus UCB Ia egalitate 
cu CSU

BRASOV 
desfășurat în localitate matchul de 
ball di,tre echipa Venus U. C. B. și C- 
Ș. U. Brașov, cnntând ca finală a cam­
pionatului sectorului de sud.

Matchul s’a terminat la egalitate: 
0—0. A arbitrat Bpgdap (Satu Mare).

A doua ediție a finalei s= va juca la 
București.

(Prin telefon). — Eri s’au 
foot

In D.ylzia Națională B Seria I.a s’a ju. 
cat Duminică ultimul match de foot.ball 
între Arlus-Bacău și și P.P-T. Constanța.' 
Primii au învins cu scorul de 2.0 (1.0), 
victorie car^ i.a adus la locul doi în cla­
samentul seriei.

In seria II.a s’au înregistrat următoa. 
rele țez.ultate:

C.S.M Baia 1
-0).
C.F.R. Arad 
Ind. Sârmei

Cupa Federației la tennis
In cadrul Cupei Federației la tennis, s’a 

disputat la Timișoara jocul restant din 
etapa IlI-a între reprezentativele Sectoa­
relor Timișoara — Arad și Tg. Mureș.

Victoria a revenit foarte ușor echipei 
Sectorului Timișoara care a învins echipa 
Tg. Mureș cu 16.1.

In zilele ,de 23 și 24 crt. a avut loc la 
Tg Mures locul din cadrul etapei IV.a a 
Cupei Federației între reprezentativele 
Sectoarelor Tg. Mureș și București.

Victoria a revenit echipei Sectorului 
București cu scorul de 11,6,

SzanVy II a cucerit campio­
natul național de sabie
Duminecă seara a luat sfârșit la Satu 

Mare campionatul național de scrimă. UI 
tima probă a revenit lui Szantay II (C.Sl 
U.C.) care și-a însușit titlul de campion 
național de sabie. Inițiativa federației de 
scrimă de a organiza acest campionat în 
provincie este lăudabilă, căci în felul a 
cesța se stimulează în diverse centre ale 
țării, interesul pentru, sport. Clasamentul 
general al campionatului național de sa­
bie este următprul:

1. SZANTAY II (CSUC) — campion R.P.R.
8. v.

2. Gurath (CSUC) 7v.
3. Istrate J. (CSCA) 6 v
4. Man Gh. (B.R.P.R.) 6 V.

) 5. Tudor Ilie (B.R.P.R.) 6 V.

Mare — Metalochimic 2-0

— Soda Uioara 1.2 (0.1)
— C.F.R. S. Mare 1-1 (0-1)

VELODROMUL DELA GIURGIU
Un exemplu caracteristic de ceace poate realiza inițiativa locală —

Kohonczy.i. reușit.. .0 .. perfdrraajiță.,de I
• valoare europeană. Reprezentantele noas I Io

Duminică a avut loc la Giurgiu inaugurarea Velodromului local. Acest fapt 
a însemnat un pas înainte în desvoltarea și popularizarea sportului cu pedale, 
atât mai mult cu cât velodromul a fost

Lăudabila realizare a glurgluvenilor tre. 
buie menționată și dată ca exemplu de 
ceeace poate înfăptui inițiativa locală. Ce. 
tățenll orașului Giurgiu cu sprijinul Or 
ganizației de Partid și al Consiliului Pro. 
vizoriu au reușit să construiască un ve. 
lodrom făcând minimum de cheltuieli 
(300.000 lei) economisind la maximum ma­
terialele și fondurile. Velodromul din 
Giurgiu constitue un aport serios în des. 
vol'.area sportului ciclist din țara noastră. 
Această inițiativă face cinste sportivilor 
giprgiuveni care au reușit să realizeze un 
lucru ,1a care alte orașe eu posibilități 
mult..(nai mariG,nu s’au gândit. .îțțcS.
.Velodromul .așa. ...c.ym .se .JU'eziptă _.esțe 

foarte bun din toate punctele de vedere.

cu
realizat într’un oraș de provincie.

Dar pista are uneie imprfecțiuni, datorită 
faptului că este din pământ, Cu operati­
vitatea care.l caracterizează și cu spriji­
nul larg acordat mai departe de Jude, 
țeana P.M.R., de Comitetul Provizoriu și 
de O S.P, Vla'șca, în primăvară se va trece 
la betonarea lui.

Au vorbit la inaugurare tovarășii: Cio- 
can (lin partea C..C, al O.S P, Sfetcu, 
dip partea județenej P.M.R. Vlașca și 
Marin Niculescu, din partea cicliștilor 
bucureșteni.

S’au desfășurat 4 probe-
1 Bupureștl —. Giurgiu 24-li trr.

mătoarele rezultate.
1. Iliescu Iile (G) 14 puncte

Gavrilă (G) 10 pete.
N. Sebe (B) 9 p.
Haciadurian (B) 7 p
Matchul de omnium cat. III și IV 
Maxim (Dinamo) 15 puncte.
Ștefan Șebe (Dinamot 12 p.
Victor Spulbatu (V.S P.T.T.) 7. p. 
Matchul omnium cat. I șl II (viteză), 
tur contratimp și semifond) a coișsti.

2.
?•
4.
2.
1
2.
3.
3

un ,. ... T. .
tuit spectacolul cel mai tare, lupta dân- 
du-se între fruntașii ciclismului nostru

1. M. Mihăilescu . (Dinamo) . 12 p.
2. M Niculescu (Textil) 12 p
3. N. Voicu (Dinamo) 8 p.
4 D Negoescu (U.S P.T.T.) S n
Cursa eliminare cat. III—IV:
IM Bederniceanu (C.F R '
2. lonescu Aurel (STB)
K Ctriăorescu (USPTT) •

REZOLUȚIA CONSILIULUI POPORULUI GERMAN
PENTRU PACE ȘI PENTRU

BERLIN, .25 (Agerpres). - TASS, 
transmite; Consiliul poporului gernjap, 
intruriiț în a 8-a sa sesiune a discutat1 
rezultatele Conferinței miniștrilor de1 
afaceri externe dela Paris, referitoare la' 
unitatea Germaniei. In rezoluția luată 
Consiliul își exprimă, speranța că pe i 
viitor nu va mai întâmpina nici un ob-. 
stacol în convocarea conferințelor re-' 
prezentanțilQr germani din cele patru 
zone de ocupație. Rezoluția arată apoi 
că hofărîrile luate la Conferința dela 
Paris, înseâmpă o. âprqbare a politicii 
Consiliului poporului german care duce 
o luptă neobosită pentru unitatea Ger-' 
maniei, precum și demascarea politicii 
care uțrțiărește deșmembrarea. Germa­
niei și pregătirea unui nou război. Con­
siliul poporultii 'german 'luând conduce­
rea luptei pentru unitatea Germaniei, 
pentru încheierea grabnică a unui tra­
tat de pace drept, pentru retragerea, 
forțelor de ocupație, adresează un apel 
tuturor germanilor iubitori de pace ce- 
rându-le să lupte pentru :

UNITATEA GERMANIEI

FORȚELE POPULARE
AU PORNIT OFENSIVA SPRE SI®, IN

1) Suspendarea tuturor măsurilor 
care urmăresc deșmembrarea Germa­
niei, alegeiile din Germania Occiden­
tala și crearea unui guvern federal 
sdparat.

2) Convocarea unei conferințe â tu­
turor germanilor pentru a elabor'ș pro­
punerile poporului. german adresate 
puterilor de ocupație.

3) Luarea de măsuri pentru a sta­
bili relații economice între zone, și în 
primul rând introducerea unei ma­
nete unice,

, 4') Convocarea tuturor organizații­
lor și partidelor din cele patru zone 
ale Berlinului în vederea restaurării 
unei administrații unice în capitala 
Germaniei.
In încheiere, Consiliul ooporului ger­

man cere . tuturor germanilor să renun­
țe la diferqnțele de păreri ‘politice șț să 
se alăture. Frontului Național, care .sin­
gur este în măsură să ducă cu succes 
lupta pentru pace și pentru retragerea 
forțelor de ocupație.

PEKING, 25 (Agerpres). — După 
cum anunța Agenția CH'INA NOUA, 
armata întâia a forțelor populare de 
eliberare a început (a 24 iulie o ofen. 
sivă , spre sud în trei direcții.

Una dintre coloane, ce se îndreaptă 
spre vest dealungul râului Han pornind 
dela frontiera dintre provinciile Shensi 
și Honan, a eliberat orașul l’ingli, re­
ședință districtuală.

Au' fost deasemenea eliberate mail 
multe localități situate în jurul orașului 
Pingli.

Coloana din centru, înaintând spre 
sud dinspre regiunea Sian a eliberat mai 
multe orașe și a sdrobit două divizii: 
ale Kuomintarigului.

O aită coloană ce înaintează spre sud 
dinspre Paoki, dealungul Șoselei Shensi- 
Szeciuan a eliberat mai multe localități 
și a ocupat importante puncte * te- 
glce situate pe acesstă șosea.

PEKING, 25 (Agerpres). — După 
cum anunță Agenția CHINA NOUA, 
unități ale armatei populare au eliberat 
orașul Yoyang, din nordul provincie' 
Hunan, situat pe linia ferata Canton — 
Hankeu. Acest oraș are o mare impor. 
tanță strategică, comandând intrarea in 
nordul provinciei Hunan Și se găsește 
|a confluența fluviului Yangtse cu lacul 
T'ingting.

PEKING. 25 (Agerpres). — Agenția

CHINEZE
TREI DIRECȚII

CNINA NOUA anunță că Ia 23 Iulie 
iorțele populare chineze din Fukianul 
central au eliberat reședința distric­
tuală .yulȚ la 100 km. vest de Fuceu.

Garnizoăua. Kuomintanguîui din oraș 
s‘a predat forțelor populare.

iii '
PEKING, . 24. (AgerpresȚ. — După 

cum anunță CHINA NOUA, unități ale 
armatei populare chineze au eliberat 
Duminecă orașul Yueh-Yang, important 
centru feroviar din provincia Hunan.

MAREA BRITANIE 
VA DEVALORIZA 
LIRA STERLINĂ 
CU 2S La SUTĂ

«>' rilNGLON, 24 (rtgerpres). — 
După cum transmite FRANCE PRESSt 
ziarul EVENING STANDARD a anun­
țat că Alarea Britanic se pregătește să 
efectueze devalorizarea cu 25 la sută 
a lirei sterline.

Ziarul precizează că Marea Britanic 
va aplica această măsură . îndată după 
germinarea negocierilor .ce.se desfășoară 
.actualmente cu..reprezentanții națîunffair 
blocului lirei sterline.

dovedlndu.se


MARILE SUCCESE ÎNREGISTRATE IN ÎNDEPLINIREA
PLANULUI DE STAT 0E ORAȘUL Șl REGIUNEA MOSCOVA

Rezultatele

25

din

ORDINUL DE ZI AL MINISTRULUI FORȚELOR ARMATE
AL U. R. S. S., MAREȘALUL VASILEVSKI, CU OCAZIA ZILEI 
FLOTEI MARITIME MILITARE A UNIUNII SOVIETICEîndepliafrfâ plasmlai de s?.at de re«ons«â?uacție și desvoltare a economiei 

regiune» Moscova pe cel de
. de țesut cu 49%, macarale mobile 

120%, ceasornice 113%, țesături de 
bumbac și lână 21%, țesături de mă­
tase 35% încălțăminte de piele 24%, 
încălțăminte de cauciuc 26%, produse 
de carne și derivatele ei 31%, iar arti­
colele de patisere cu 14%.

Producția de tractoare în cel dc.al 
doilea trimestru al anulu> 1949 a cres­
cut de 37 de ori în comparație cu cel 
de-al dO'ile?. trimestru al anului 1948. 
Producția brută a îr.tregei industrii a 
orașului și regiunii Moscova a crescut 
în cel de-al doilea trimestru al anului 
1949, cu 24% față de perioada cores­
punzătoare a anului 1948, iar produc­
tivitatea muncii în industrie a sporit 
cu 15%.

Importante succese au fost înregis­
trate în agricultură. Colhozurile cifn 
regiunea Moscova au îndeplinit planul 
de stat pentru însămânțările de pri­
măvară cu cinci zile mai devreme de­
cât în 1948. Programul însămânțări- 
lor de cereale, cartofi, in și alte cul­
turi. a fost depășit. Nivelul înalt al 
muncilor agricole a constituit o trăsă­
tură caracteristică a campaniei însă- 
mânțărilor de primăvară.

In cel de-al doilea trimestru al anu­
lui 1949, numărul tractoarelor la dis­
poziția stațiunilor de mașini și tractoa­
re din regiunea Moscova a crescut cu 
38%. Planul de stat pe 1949 pentru 
electrificarea colhozurilor din regiunea 
Moscova a fost deasemeni îndeplinit 
înainte de termen. In cursul primelor 
șase luni ale anului, au fost construite 
29 uzine electrice rurale 
electrificate 859 colhozuri, 
fost complet electrificate 
din regiunea Moscova,
zuri, toate stațiunile de mașini și trac­
toare și 124 sovhozuri. S’a introdus 
energie electrică în 3420 centre 
treerat.

S‘a introdus electricitatea
210.000 case ale colhoznicilor 
în mii de instituții culturale, sani­
tare și altele.

(Agerprqs).

Moscova au 
comunicatul

orașului șs
MOSCOVA, 

TASS transmite:
Toate ziarele

publicat Duminică 
Administrației de statistică a ora­
șului și regiuniî Moscova cu pri­
vire la rezultatele îndeplinirii pla­
nului de stat de reconstrucție și 
desvoltare a economiei orașului și 
regiunii Moscova pe cel de-al doi­
lea trimestru al anului 1949.

Cifrele cuprinse în comunicat 
dovedesc continua desvoltare af 
industriei și agriculturii în ora­
șul și regiunea Moscova, crește­
rea volumului schimburilor de 
mărfuri, a volumului marilor lu­
crări de construcție și a produc­
tivității muncii. In totalitatea ei, 
industria orașului și regiunii Mos­
cova a depășit planul trimestrial 
pentru producția brută cu 7%, în­
treprinderile aparținând ministe­

relor industriei metalurgică, in­
dustriei carbonifere, industriei pe­
troliferă, industriei de mașini a- 
gricole și altor ministere, depă" 
șind planul cu 10—20 Ia sută, iar 
cooperația forestieră cu 26 la 
sută.

Comunicatul prezintă cifre care arată 
că producția celor mai importante ti­
puri de produse industriale în orașul 
și regiunea Moscova a crescut în cel 
de-a doilea trimestru al anului 1949 în 
comparație cu perioada corespunzătoa­
re din anul 1948.

Față de cel de-a! doilea trimestru al 
anului trecut producția de oțel a cres­
cut în cel de-al doilea trimestru al 
anului în curs, cu 20%, laminatele cu 
23%, Icccmctive c.u aburi cu 18%, 
t'"!-y'-i:ze cu 63%, autocamioane cu 
6Ș%, autoturisme cu 243 , războaie

și au fost 
In total, au 
30 districte 

4647 colho-

de

în 
și

regiunea Moscova au fost radiofi-
3.998 colhozuri.

al doilea trimestru ai anului 1949
In 

cate
Volumul marilor lucrări da construc­

ție în orașul și regiunea Moscova, în 
primul semestru al anului 1949 a spo­
rit cu 31% în comparație cu primul 
semestru al anului 1948, volumul con­
strucțiilor de locuințe crescând cu 50%. 
In primele 6 luni ale anului 1949 s‘au 
introdus gaze naturale în 23.688 lo­
cuințe din Moscova.

Cantitatea de gaz folosită! în scopuri 
casnice a crescut cu 19% în cel de-al 
doilea trimestru al anului 1949, în

IN 48
@ Eminentul compozitor cehoslo- 

. vaș Viteslav Novak, autor a nu. 
meroase opere, simfonii și alte 
compoziții muzicale, s’a stins din 
viată în vârstă de 79 ani. (CE­
TERA).

i»j Zilnic alte țări îșj anunță 
participarea la jocurile universita­
re care se vor desfășura în cadrul 
Festivalului Mondial 
la mijlocul lunei 
acum, 21 de țări 
participarea la acest

Unăuhea Sovietică
zentată de 120 sportivi a căror par­
ticipare va contribui în mare mă­
sură !a înaltul 
fM. T, 
e La 

rlanske 
de-al 
grafic internațional.

Principalul program al festiva­
lului cinematografic a început cu 
prezentarea filmului „Bătălia Sta- 
lingradului”, operă de mare va­
loare a cinematografiei sovietice. 
(TASS).

al Tineretului 
August. Până 
și-au anunțat 
festival.
va fi repre-

perioada corespunzătoarecomparație cu 
din anul precedent.

Comerțul sovietic a continuat să se 
desvolto în cel de-al doilea trimestru al 
anului 1949. Volumul vânzărilor produ­
selor de mare consum și articolelor aii. 
mentare ca: carne, pește, zahăr, arti­
cole de patiserie, confecțiuni, tricotaj^, 
încălțăminte de piele și altele, au înre­
gistrat o considerabilă creștere.

Cantitatea produselor agricole aduse 
pe piețele colhoznice continuă să creas­
că în timp ce prețurile scad.

■BBESiKSHrE

O R E

MOSCOVA 24 (Agerpres). — TASS transmite textul ordinului de zi 
armate al URSS, mareșalul Vasilevski.

Ordin de zi Nr. 71 al miniștirului tortelor armate al Uniunii 
tice.

24 Iulie 1949, Moscova
Tovarăși soldați și marinari, sergenți și subofițeri!
Tovarăși ofițeri, generali și amiralii’
Astăzi poporul sovietic și forțele sale armate sărbătoresc 

ziua flotei maritime militare a Uniunii Sovietice și trec în 
revistă succesele obținute de marinarii militari sovietici și 
constructorii de vase în îndeplinirea sarcinilor puse în fața 
lor de conducătorul și învățătorul nostru, tovarășul Stalin

Vă salut si vă felicit cu prilejul sărbătorii zilei flotei 
maritime militare. Urez întregului personal al forțelor 
maritime militare sovietice și tuturor muncitorilor din in­
dustria de construcții de vase noui succese în întărirea 
continuă a puterii maritime militare a marei noastre Patrii.

Pentru sărbătorirea zilei flotei maritime militare a U- 
niunji Sovietice ordon:

al

Republicilor

ministrului forțelor

Socialiste Sovie-

Astăzi 24 Iulie 
salve de tun, de 
stadt, Tallin, Baltiisk, 
Waenge, Arhanghelsk, Vladivostok, Port.Arthur, Soviet- 
skaia-Gavani, Petropavlovsk pe Kamciatka, Baku, Hiava- 
rovsk, Ismail și Pinsk.

Trăiască
Trăiască
Trăiască
Trăiască

vietice!
Trăiască

Stalin!

1949 se vor trage, în semn de salut, 20 
pe vasele militare din Leningrad, Kron- 

Sevastopol, Odesa, Murmansk,

flota maritimă militară sovietică! 
forțele armate ale Uniunii Sovietice! 
Patria noastră sovietică!
gloriosul Partid Comunist (b) al Uniunii So*

conducătorul și învățătorul nostru, marele

I.).
23 Iulie

Lazne 
patrulea

nivel al jockirilor.

a început la Ma- 
(Cehoslovacia) cel 
festival cinemato-

au putut 
(TASS).
procesului

MINISTRUL ADJUNCT AL AGRICULTURII AL U.R.S.S.
Â S’RIMiT IN AUDIENȚĂ DELEGAȚIA ȚĂRANILOR MUNCITORI DIN R.P.R.

MOSCOVA, 24 (Agerpres).
După cum transmite TASS la 21 Iu­

lie, Pavel Lobanov, ministrul adjunct 
al agriculturii al URSS, a primit în au­
diență delegația țăranilor de muncitori 
din RPR aflată în prezent în Uniunea 
Sovietică..

Cu acest prilej conducătorul delega­
ției, Vasile Vaida, ministrul agricultu­
rii al RPR, a mulțumit călduros guver­
nului sovietic pentru ospitalitatea acor­
dată delgației țăranilor muncitori din 
RPR în cursul vizitei făcută de acea­
sta în orașele și satele Uniunii Sovie-

tice și pentru posibilitatea care a fost 
acordată țăranilor muncitori din RPR de 
a lua cunoștință in mod amănunțtt de 
realizările agriculturii socialiste,' cea 
mai avansată din lume.

Vasile Vaida a arătat apoi că în vi­
zitele făcute în RSS Ucraina, RSS 
Georgia, precum și în celelalte Repu­
blici ale Uniunii Sovietice, membrii de­
legației țăranilor muncitori din RPR au 
luat cunoștință de experiența colhozu­
rilor, stațiunilor de mașini și tractoare 
și a institutelor de cercetări științifice, 
dându-și seama de succesele uriașe cu

care, pe bună dreptate poporul sovietic 
se mândrește.

A luat apoi cuvântul țăranca Sanda 
Spiridon, care arătând cinstea de care 
se bucură țăranii sovietici pentru mun­
ca lor, a declarat: „Intorcându-ne în 
patrie ne vom folosi de prețioasa expe­
riență și cunoștințele căpătate în Uniu­
nea Sovietică, pentru desvoltarea agri­
culturii noastre".

După aceea Pavel Lobanov, ministrul 
adjunct al agriculturii al URSS, a remis 
țăranilor muncitori din RPR diferite o- 
biecte oferite în dar de către colhoznicii 
sovietici.

Ministru al forțelor armate ale Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, mareșal a] Uniunii Sovietice Vasilevski,

Festivitățile ce au avut loc în cinstea zilei flotei maritime militare sovietice

haina 
anco-

NOTA GUVERNULUI SOVIETIC
DEMASCA duplicitatea bandei titoiste

In scopul de a discredita Uniunea So­
vietică în ochii popoarelor iugoslave și 
pentru a justifica totodată trădarea 
față de cauza socialismului și împin­
gerea .Iugoslaviei in lagărul imperialist, 
clica lui Tito a trimis o notă provoca­
toare guvernului sovietic în care se fac 
diferite afirmațiuni mincinoaose potrivit 
cărora URSS n‘ar fi sprijinit în recenta 
sesiune a Consiliului Miniștrilor de Afa­
ceri Externe dela Paris 
.Iugoslaviei în legătură 
pace cu Austria.

Afirmațiile mincinoase ale titoiștilor 
au primit un viguros răspuns din par­
tea, guvernului, sovietic care a demascat 
încă odată întreaga atitudine provoca­
toare a politicei externe a troțkiștilor 
dela Belgrad, duplicitatea practicată de 
ci în relațiile internaționale, conlucra­
rea cu imperialiștii, ascunderea acestor 
fapte poporului jugoslav.

De mult încă — guvernul naționaliș­
tilor iugoslavi a trecut dela trădarea 
principiilor marxist-leniniste la frater­
nizarea cu imperialiștii și la includerea 
•Iugoslaviei în lagărul imperialist. Scr- 
vilitatca lui Tito—Rardelj—Rankovici— 
Djilas—-Piadc în fața imperialiștilor s‘a 
maniieștat în repetate rânduri: este su­
ficient să amintim despăgubirile . co- 
pioaso pentru întreprinderile naționali­
zate, oferite imperialiștilor de Iuda— 
Tito din truda poporului jugoslav și de 
crearea do societăți cu capital străin 
care dau bogățiile Iugoslaviei pe mâna 
imperialiștilor străini.

Pentru a abate atenția poporului iu­
goslav dela trădarea făptuită de clica

revendicările 
cu tratatul de

sa, Tito a trimis nota plină de calomnii 
Ia adresa Uniunii Sovietice. Dar răs­
punsul guvernului sovietic demascând 
duplicitatea guvernului jugoslav arată 
că „încă din 1947, cu mult înainte de 
sesiunea dela Paris a Consiliului mi­
niștrilor d>e afaceri externe, guvernul 
jugoslav a încercat, în spatele guver­
nului sovietic să ajungă la o înțelegere 
cu puterile occidentale în chestiunile 
privitoare la revendicările teritoriale și 
economice ale Jugoslaviei față de 
Austria”.

Iată că adevărata față a trădării ieso 
la iveală în pofida tânguelilor ipocrite 
ale lui Tito; într'adevăr reprezentantul 
oficial jugoslav la Viena, Rermauner a 
relatat consilierului politic adjunct de 
pe Tângă Înaltul Comisar al Uniunii So­
vietice negocierile purtate la Belgrad 
în vara anului 1947 între reprezentan­
tul Jugoslaviei și ministrul britanic 
Noe! Baker precum și cele duse la Lon­
dra între ambasadorul jugoslav în Ma­
rea Britanic Leontici și ministrul 
nic MacNeil.

Trădarea clicii troțkiste dela 
grad față de, interesele popoarelor 
siaviei a mers atât de departe încât a- 
turici când a primit ordin dela stăpânii 
imperialiști, Tito ,,și.a schimbat în- 
tr'un mod atât de radical atitudine-: (în 
cursul negocierilor cu 
Angliei n. n.) încât el a renunțat c’e 
fapt li cererile sale teritoriale inițiale 
față de Austria”, in felul acesta clica 
naționaliștilor burghezi dela Belgrad a 
traficat pe socoteala drepturilor națio.

1 nale ale Jugoslaviei, a vândut aceste

brita-

Bel­
li! go-

reprezcntanții

drepturi cămătarilor imperialiști, fără a 
ține seama de interesele popoarelor 
iugoslave.

Pentru a masca această mârșavă po­
litică, lacheii iugoslavi ai imperialismu­
lui au trimis o notă provocatoare gu­
vernului sovietic, în care folosind ar­
mele tradiționale ale diversiunii, în­
cearcă să Se prezinte drept „vajnici 
apărători" ai intereselor jugoslaye. Ei 
încearcă să ascundă popoarelor Iugo­
slaviei adevărul de necontestat că la 
Conferința dela Paris:

„Uniunea Sovietică a sprijinit con­
secvent cererile iugoslave în . legătură 
cu tratatul cu Austria și numai mulțu­
mită eforturilor Uniunii Sovietice, Con­
siliul miniștrilor de afaceri externe a 
adoptat hotărîri privitoare la garanții 
pentru apărarea drepturilor minorități, 
lor naționale slovenă și croată din Au­
stria, precum și la remiterea către 
Iugoslavia a bunurilor, drepturilor și 
intereselor austriac? de pe teritoriul 
iugoslav, cu titlul dP compensație 
pentru pagubele provocate Iugoslaviei 
în timpul ocupației”.

încercările trădătorilor titoișt! de a 
se descotorosi de grava lor vină în fața 
popoarelor Iugoslaviei pe care le.-au 
vândut imperialiștilor, au suferit nn 
eșec lamentabil. Nota guvernului so­
vietic reprezintă o demascare sdro-bl. 
toare a mârșavelor manevre ale bandei 
tiioiste. Popoarele Iugoslaviei văd a- 
cum din ce în ce mai clar cine le vrea 
binele, sî cine 1C transformă țara intr’o 
colonie a. imperif-'âsmului.

--------------------------------- - -----------------------------------------------

MOSCOVA 25 (Agerpres). — 
TASS transmite :

La 24 Iulie întreaga Uniune 
Sovietică a sărbătorit Ziua flotei 
maritime militare sovietice. Știri 
sosiie din toate regiunile țării a- 
rată festivitățile ce au avuit loc 
în cinstea acestei zile.

Porturile sovietice au îmbrăcat 
de sărbătoare, iar vasele militare
rate erau împodobite cu steaguri. La 
Moscova, care în cursul realizării pla­
nurilor cincinale, staliniste, a fost uni­
tă prin căi fluviale și canaluri cu cinci 
mări, festivitățile s‘au desfășurat pe 
râu! Moscova lângă parcul central de 
cultură și odihnă, unde a avut loc o 
mare paradă de ambarcațiuni sportive și 
au fost organizate competiții sportive.

Leningradul leagănul flotei maritime 
militare sovietice a căpătat un aspect 
deosebit de sărbătoresc în această zi. 
Conform tradiției, încă din ajun, vasele 
militare au intrat pe fluviul Neva și 
s‘au așezat în ordine pe locul de unde, 
în 1917, în t’mpui Revoluției din Oc­
tombrie, bubuitul tunurilor depe cruci- 
șetorul AURORA care a deschis focul 
asupra palatului de iarnă a anunțat noua 
eră socialistă.

La 24 Iulie, locuitorii orașului Lenin, 
grad au urmărit plini de admirație para­
da forțelor navale.

Orașul Sevastopol, fortăreața navală 
din sudul Uniunii Sovietice a sărbătorit 
Cu entuziasm ziua de 24 Iulie. Portre­
te uriașe ale generalisimului Stalin, ale 
conducătorilor partidului comunist (b) 
al Uniunii Sovietice și ale guvernului 
sovietic împodobeau fațadele clădirilor 
refăcute. Locuitorii orașului s‘a« adunat 
pe faleză și pe coastă pentru a admira 
parada navală și sosirea ambarcațiunilor 
sportive venite din Odesa, Nicolaew, O- 
ceakov, Rerci, Novorosisk și Balaklava. 
La granițele Uniunii Sovietice <j$n Ori­
entul îndepărtat festivitățile 
importante cu prilejul acestei 
desfășurat la Vladivostok și 
rovsk. Vasele militare din flota Pacifi­
cului s‘au așezat în linie în goiful A- 
mur, unde a avut loc parada, care a în­
ceput în uralele entuziaste ale marinari­
lor ce se contopeau cu sunetele solem­
ne ale Imnului Uniunii Sovietice, și cu 
salvei» de salut trase depe bordul vase­
lor mlltare.

Pe Stadionul Dinamo din Vladivostok 
?. avut lcc un mere festival sportiv ma­
rinăresc, iar în grădinile, parcurile și 
străzile orașului serbările au continuat 
până târziu în cursul nopții.

cele mai 
zile, sau 

Khaba.

La Khabarovsk, vasele din flotila 
depe fluviul Amur decorate cu ordinul 
Drapelul Roșu, au ancorat în port. 
După ce a avut loc parada navală, s‘au 
desfășurat competiții sportive de mare 
amploare.

Au mai avut loc parade navale la Tal­
lin, Kronstadt, Baku, Ismail și în aite 
porturi sovietice. Pe Volga, Nipru, Du­
năre și alte mari artere fluviale s‘aU 
desfășurat deasemeni mari festivități. 
LA KUIBIȘEV AU SOSIT PARTICI­
PANT» LA CURSA DE ÎNOT PE DIS­
TANTA DE 150 KM. ORGANIZATA 
PE VOLGA IN CINSTEA ZILEI FLO­
TEI MARITIME MILITARE SOVIET!. 
CE. CÂȘTIGĂTORUL CURSEI ROZI- 
REV, MEMBRU AL ASOCIATIVI 
SPORTIVE VODNIK DIN BAKU, a aco 
perit întreaga distanța îh 27 de ore, 59 
minute, 43 secunde. Zeci de mii de lo­
cuitori ai orașului Kuibișev s’atj adunat 
pentru a saluta pe 
ce au luat parte la 
lungă distanță.

La căderea nopții, 
v'eticc — Leningrad, Kronstadt, Tallin, 
Sevastopol, Vladivostok, etc., potrivit 
ordinului de zi dat de ministrul forțe­
lor armate al URSS, mareșalul Vasilev­
ski, vasele militare au tras 20 salve de 
tun în semn de salut.

curagioșii înotători 
această cursă de

în 17 porturi so-

NathanaZi, ministrul

Sâmbătă a sosit la Moscova 
ambasadorul extraordinar Și mi­
nistru plenipotențiar al Republicii 
Populare Bulgaria în Uniunea So­
vietică Stela Blagoeva. (TASSș.

® Alinerii sovietici au realizat 
mari succese în ce privește înzes­
trarea cu utilaj tehnic a industriei 
carbonifere din Donbas. In lucrări­
le din abataje s’a realizat o meca­
nizare de circa 92%, Iar în lucră­
rile d’e extracție de 98%. (TASS).

Irț cadrul sesiunii ordinare a 
miniștrilor adjuncți ai afacerilor ex­
terne ai Uniunii’Sovietice, State 
lor Unite, Marei Britanii și Fran­
ței, s’a luat în discuție art. 42 al 
profetului tratatului de pace cu 
Austria. Acest articol se ocupă cu 
remiterea bunurilor și intereselor 
Națiunilor Unite precum și ale ce­
tățenilor acestor țări, bunuri care 
se află în Austria.

Miniștrii adjuncți nu 
ajunge la nici un acord, 
A In cadrul desbaterilor
conducătorilor partidului comunist 
american, la 22 Iulie a fost audiat 
cel de al nouălea martor al apără­
rii. muncitorul minier Grechmarec. 
membru al partidului comunist din 
Cleveland (Ohio). El a descris lup­
ta partidului comunist pentru îm­

bunătățirea condițiilor de trai a mi­
nerilor din statul Ohio și a subli­
niat că partidul comunist a orga­
nizat lupta pentru îmbunătățirea 
legislației muncitorești, a condiții­
lor de muncă și a securității mun­
cii în mine. (TASS).

Vasil
adjunct al afacerilor externe al R. 
P. Albania a adresat secretarului 
general al ONU, Trygve Lie, o no­
tă de protest semnalând că la 21 
Iulie, baterii ale artileriei monar- 
ho-fasciste grecești au deschis fo­
cul asupra teritoriului albanez în 
dreptul localîtăței Leskovik. Obu­
zele au căzutja 200 de metri în 
interiorul teritoriului R. P. Alba­
nia provocând moartea unui soldat 
albanez. (ATA).

Triunbalul dela Atena a con­
damnat la moarte pe mai rr.ulți 
membri ai Organizației OPLA, or­
ganizație care a executat colabora­
ționiști în timpul ocupației hitleris- 
te. Un număr de 12 persoane au fost 
condamnate la închisoare pe viață 
sub acuzația de a fi executat tră­
dători ai poporului grec în timpul 
ocupației hitleriste. (TASS).

jg. Greva muncitorilor din Kemi 
continuă. Patronii refuza să satis­
facă revendicările muncitorilor.

finlandeză 
insistă să 

de a numi
care să nego-

a
li

pe

Presa democrată 
anuhțat că patronii 
se acorde dreptul 
delegații greviștilor
cieze cu ei încetarea grevei.

Muncitorii greviști au respins 
în unanimitate această propunere 
provocatoare. (TASS).

<8 La 22 Iulie a avut loc la Am­
sterdam un riiare meeting organi­
zat în semn de protest împotriva 
pactului ' Atlantic. PărtiCipanții la 
meeting au adoptat o rezoluție ce­
rând guvernului olandez să respin­
gă acest pact agresiv și să stabi­
lească relații prietenești cu Uniu­
nea Sovietică și cu țările d'e de­
mocrație. populară. (TASS).
< Greva celor 2.000 de docheri 

■lin insulele Hawai, afiliați la CIO, 
'are c®r sporirea salariilor pentru 

a face față scumpete!, crescânde, 
continuă. Pafrcnfi au refuzat ‘ să 
negocieze cu delegații muncitori­
lor. Poliția din Honolulu a arestat 
un număr de greviști. (TASS).

DE PRIETENIE DINTRE U.R.S.S. Șl
TEL AVIV, 25 (Agerpres). — TASS 

transmite :
Cel de al treilea congres al Asocia­

ției pentru strângerea legăturilor priete­
nești dintre Uniunea Sovietică și statul 
Israel, a luat 
participat un număr de 399 delegați 
aparținând la 110 filiale ale Asociație 
cu un număr 
de membri.

Oratorii au 
iului central al partidului guvernamen­
tal MAPAI de a părăsi Asociația și au 
îndemnat pe toți prietenii Uniunii So-

strângă rândurile în jurul 
să întărească și să lărgească 
acesteia.

STATUL ISRAEL

sfârșit. La congres au 
număr de 399 delegați, 

" j........................... . iei
total de aproape 20.000

înfierat liotărîrea comite-

vietice să
Asocia1,'.ei, 
activitatea

Luând cuvântul, președintele Congre­
sului, Tzizling a subliniat că PRIETE­
NIA CU UNIUNEA SOVIETICA GA­
RANTEAZĂ INDEPEDENȚA POLITICA 
SI ECONOMICA A STATULUI 
RAEL

Reprezentanții populației a-abe 
țară, au arătat că locuitorii arabi 
Israel vor lupta pentru realizarea 
purilor Asociației.

Secretarul comitetului central al Ase 
ciației pentru strângerea legăturilor de

/s-
din 
din 

SCO-

prietnie dintre Uniunea Sovietică șl 
prietenie dintre Uniunea Sovietică șl 
statul Israel a dat apoi cetire raportu­
lui de activitate al Asociației.

Congresul a ales comitetul central al 
Asociației, compus din 37 membri, prin­
tre cari se găsesc deputății Adunării 
Constituante a statului Israel, Hazan, 
Tzizling, Snch, Wilner, Riftin, etc.

Congresul a adoptat o rezoluție care, 
declară că atitudinea adoptată de Uniu­
nea Sovietică a constituit factorul no­
tărilor pentru cucerirea independenței 
statului Israel.

i 

N BULGARIA
SOCIALISMUL POATE FI CONSTRUIT 
Șl VA FI CONSTRUIT

NUMAI CU AJUTORUL UNIUNII SOVIETICE
DECLARAU A LUI VAS ÎL BCOLAROV FĂCUTA IN MAREA ADWARE NA- 

TIONALĂ IM ------- ” ------------------------
SOFIA, 25 (Agerpres). — A- 

genția Telegrafică Bulgară trans­
mite:

In sesiunea extraordinară a 
Marei Adunări Naționale, Vasil 
Kolarov, președintele Consiliului 
de miniștri al Republicii Populare 
Bulgaria, 
declarație 
El a fost 
tunoase și

Kolarov 
nul în fruntea căruia se 
este acelaș guvern format la 11 
Decembrie 1947 la propunerea lui 
Gheorg'ni Dimitrov și va continua 
să se sprijine pe Frontul Patriei, 
Kolarov a declarat:

„Principala răspundere pentru guver­
narea țării o va purta firește, și în vii­
tor Partidul Comunist bulgar. Guver­
nul va face Insă totul pentru întărirea 
prestigiului Frontului Patriei. Moartea 
prematură a lui Gheorghi Dimitrov, a 
continuat Kolarov — nu va j.duce nici 
o schimbare în politica internă șl exter­
nă a guvernului. împărtășind deplin a- 
dânca convingere a lui Dimitrov că so- 
c’a.l’OT"] "ffoăte R construit și va fi con­
struit 1" Bulgaria numai cu ajutorul 
Uniunii Sovietice și printr.’o colaborare

a făcut la 23 Iulie o 
in numele guvernului, 
primit cu ovațiuni fur- 
prelungite.
a subliniat că guver- 

găsește,

SHWELE GU VER NULU I
strânsă cu țările de democrație popu­
lară, guvernul bulgar va urma neclintit 
o politică de sinceră prietenie cu Uniu­
nea Sovietică cu guvernul sovietic a- 
vând în frunte pe marele prieten și a- 
părător al poporului bulgar, Stalin. Gu­
vernul bulgar va munci cu râvnă pentru 
desvoltarea și întărirea relațiilor de 
prietenie stabilite între poporul bulgar 
ș! popoarele celorlalte țări de democra­
ție populară.

Guvernul bulgar va rămâne ferm și 
pe viitor în frontul popoarelor iubitoare 
de pace și va sprijini orice inițiativă a- 
vând drept scop consolidarea păcii în 
lume și în primul rând pacea și legă­
turile de bună vecinătate în Balcani.

Vasil Kolarov a declarat că guvernul 
bulgar va apăra deasemenea cu vigilen­
ță integritatea teritorială, independența 
națională și suveranitatea Republicii 
Populare Bulgaria și va respinge cu ho- 
tărîre orice încercare de amestec în a- 
facerile ei interne, orice încercare de a 
se știrbi onoarea și demnitatea poporu­
lui bulgar iubitor de pace.

Vorbind apoi despre sarcinile din do­
meniul politicei interne, președintele 
Consiliului de miniștri a subliniat că, în 
momentul de față, guvernul se va con. 
centra asupra reozlvării problemelor e- 
conomice ale țării. întrucât el este în 
adevăr o putere de stat populară, gu­
vernul Frontului Patriei nu poate avea 
astăzi nici o sarcină mai importantă de­
cât sarcina îndeplinirii planului econo.

mic de stat, prin încurajarea forțelor 
creiatoare ale oamenilor muncii dela o- 
rașe și sat». Guvernul care a ieșit din 
mijlocul oamenilor muncii și care se ba­
zează exclusiv pe sprijinul oamenilor 
muncii, nu poate avea o preocupare mai 
importantă decât aceea de a asigura 
bunăstarea poporului1'.

Citirea declarației lui Vasil Kolerov 
a fost urmată de discuții. Vorbitorii au 
aprobat în întregime declarația și au 
exprimat hotărîrea lor de a depune toa­
te eforturile ptntru aducerea la înde­
plinire a sarcinilor trasate de ea.

Apoi declarația a fost pusă la vot si 
adoptată în unanimitate de deputății 
Marei Adunări Naționale.

SOFIA 25 (Agerpres). — TASS 
mite că sesiunea 
Adunări Naționale 
șit la 23 Iulie.

Sesiunea ?. ales 
siliului de miniștri 
aprobat declarația 
tat un număr de 
importante dintre aceste legi sunt legea 
privitoare la alegerea deputaților pen­
tru Adunarea Națională, legea asupra 
căsătoriei, a familiei și a tutelei și legea 
asupra nouilor norme de muncă în in­
dustrie. Sesiunea Marei Adunări Națio­
nale a aprobat de asemenea amenda­
mente la legea cooperativelor agricole 
de producție și la legea asupra sfaturi­
lor populare.

extraordinară a 
bulgare a luat

pe președinte'e 
și pe adjuncți! 
guvernului și a 
legi noii!, Cel
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trans- 
Marei 
sfâr.
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